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4 király kormányoz.
rövid, 

ülése volt. 
olyan tény nyel

(Sz) A képviselőháznak ma 
de rendkívül izgalmas 
Gróf Tisza István 
lepte me 
szén
nek valóságos parlamenti csíny’~jei- 

van. Válságos időben, mikor

me=> a törvényhozást, mely egé- 
uj dolog. Olyas valamivel, ami-

1 lAcárvn., ^ —: . . . 7
iege

Tehát fél a parlamenttől, hogy 
, varhatná az ő czirkulusait. M«k 
ha végrehajtotta terveit, a fait accom- 
pnval állhat elő: akkor jöhet a kép­
viselőház a maga kritikájával. Ezzel 
o nem törődik. Ott van az ő eime- 
oelmes többsége, mely tapsol mind­
annak, a mit cselekszik és szentesíti 
mindazt, a mit a kormányelnök jó­
nak tart. * J

Ez hát tulajdonképpen a parla­
menti ellenőrzés kijátszása. Ez ma­
gában véve is, alkotmányos szem­
pontból kárhozatos, veszedelmes. De 
van a kormányelnök intézkedéseinek 
egy nagyobb oökkenője. Az, hogy a 
királyt vonja bele az aktuális politi­
kai kérdések irgalmatlan forgatagába.

A király által gyakoroltatja a ki- 
raLv jogait, de úgy, hogy ez a jog- 
g}tikorlás beleütközik a törvénybe is,
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zavarhatni 00 "71 • . , ' *w ez A függetlenségi és 48-as párt ma
u czlrKldusait. Majd már tiltakozott ez ellen. De a függet

lenségi párt nem fog megmaradni az 
egyszerű tiltakozás mellett és gró 
Tisza István szerfölött csalódik, ha 
azt hiszi, hogy a függetlenségi pár 
majd napirendre tér a történtek fö 
lőtt.

így nem lehet kedélyeket lecsilla 
pdani; igy nem lehet az ország fer­
geteges izgalmát megszüntetni. A füg­
getlenségi párt joggal bolránkozik 
meg az lojalitásának ilyen illoyalis vi­
szonzásán. A függetlenségi párt, amikor 
a vasutasok sztrájkjának az egész or­
szágot izgató kérdéseben a legneme­
sebb önzetlenséggel és hazafiasággal 
járt. el, egyedül és ki záró lag az ország 
érdekeit tartván szem előtt,

nyék egymásra tolulnak, s mikor.irra,e(W:„ 
.enne mikség hogy a lürvónvhozás Ä 
a legszabadabban gyakorolja törvé- 
nyes, alkotmányos jogait: gróf Tisza 
Isívan teljesen szokatlan módon 6 fel-
ségévei bizonytalan időre elnapoltatta 
a Ház üléseit.

néz

Kirá \ i leiratot eszközölt ki az 
szúggvüif - —
rekeszti sere, de 
k i rák

•■sej »«les második ülésszakain be-
anélkül, htfgy ez a 

Ji Ke.Ziraf r: ! foglalná az 
: vrvsszak összehívását. Ez pedm 

ennyit jelent, hogy addig, amíg a 
.eiség ijj elhatározással össze nem 
hivja a harmadik ülésszakot: a 
vényhozás szünetelni fog.

Ezt tartja gróf Tisza István 
mányzati bölcsességnek.

Mi volt a czéija ezzel ? Ö azt 
mondja, hogy módot akar szerezni a 
kormánynak a vasúti sztrájk által 
támasztott zavarok tökéletes megszün­
tetésére s ennek útjában állana az, 
ka most a parlamentben izgalmas je­
lenetek játszódnának Jc.

Igazában véve pedig a do!o"= úgy
K megszűnt.all, hogy a vasúti szírái!

A forgalom helyreáll, még pedi 
vasutasoknak a függetlenségi párt 
óhajának és törekvéseinek szellemé­
ben, a függetlenségi párt közbenjárá­
sának eredményeképpen. És most a 
kormányelnök erőszakos represszáiiák 
terére akar lépni. Büntetni akar. E 
végből kell neki a szabad kéz.

aloa
parancsot. Olyant, aminőről 
senkinek fogalma sem volt. 

> amelynek törvényességé- 
, . *3 s°k szó fér, amellett hogy
határozottan ellenszenves volt. Mert 
azt semmiféle türvénvnyel igazolni 
nem lehet, hogy a felség foglalkozá­
sok szerint, foglalkozások gvakorlá- 

or- sara mozgósíthassa a hadköteleseket, 
így a kormány avégbül, hogy magán 
segítsen, a király által gyakoroltatott 
L‘o) legalább is kétesnek nevezhető 
jogot, aminek gyakorlását a törvény- 
hozás nem tűrheti el, mert az legsu-1 
iyosabb alkotmányjogi következmé­
nyekkel járhat, ha elismertetik.

Es amikor a törvényhozás élni akar 
alkotmányos jogával, hogy e miatt a 
kormányt felelősségre vonja: akkor a 
kormány a felelősségre vonás elől 
elmenekül. Hová? Megint a királyi 
jognak szokailan gyakorlása mögé. A 
király által elnapoltatja eddig teljesen 
ismeretlen formában a képviselőház 
üléseit és elzárja a törvényhozást 
attól, hogy a kormány eljárása fölött 
biráskodhassék.

tör-

kor-

küzdelmck keretéből: méltán várha­
tott a miniszterelnökiül olyan eljárást, 
mely mellett a párt nem záratik el 
parlamenti ellenőrzési jogának gya­
korlásától. Legkevésbbé várhatott a 
miniszterelnöktől olyan eljárást, inelv 
vele szemben valóságos parlamenti 
csíny.

A függetlenségi párt készen várja 
az alkalmat arra, hogy az ország 
jogaira és érdekeire súlyos1.n sérel­
mes kormányzati intézkedéseket meg­
torolja, s ebben a függetlenségi 
Pártot nem fogja gátolni az, hogy a 
miniszterelnök fait-accomplikkel áll a 
törvényhozás elé.

viselő bármikor egybehívhatja a képviselő- 
házat; ha azonban a király napolja cl a 
lágyulást, akkor az országgyűlést csak ő1 
hívhatja ugyan össze, a képviselők pedig 
nem, — do ebben az esetben az elnapolás 
alkalmával ki kell hirdetni azt is, hogy a tár­
gyalások mikor fognak újra megkezdődni- 
Az ülésszak berekesztését is elrendelheti a 
király bármikor, s bár a parlamenti szokás 
preczedenst arra nem mutat, bogy a királyi 
kézirat egyben a következő ülésszak egybe­
hív asának az idejét is ne foglalná magában, 
ezt Írott jogszabály nem rendeli el.

Ez az egyetlen mód volt, hogy Tisza 
lerázza magáról a parlament kényelmetlen 
ellenőrzését, s ezen mohón is kapott a 
kormánypárt, vadul helyeselt neki, mert — 
mint Szirák Imre hangsúlyozta — „minden

■ , ,. , ... - 3 a mert meg kell szerezni a törvén vés rendetkérdést kikapcsolta a pártpolitikai ' 1 rcndeL

ma

Minden alkotmányos fölfogás tilta­
kozik az ellen, hogy a király sze­
mélye s a felség cselekedete beleve­
ti assek a politikai he reze hurczákba. 
A kormány azonban olyan tanácsokat 
ad a koronának, melyeknek követése 
révén im a korona belevegyül a po­
litikai küzdelmekbe, ami azután 
szerfölött végzetessé válhatik.

Át Esy&l6ries tárczaja.

A jó vasníascí.
~ Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta : lienedek János.
t Alföldi puszták szabad levegőjének, az 
jpoly-völgy susogó szellőjének lágy cziróga- 
“ö'ut éreztem arczom körül, mikor azt a sok 
Jó vidéki vasutast az Andrássy-ut palotái 
között magam körül láttam.

-Nim, ez itt Pósa, ez meg az üreg Macs- 
kási- Az meg amott Nagy uram, a világ leg- 
kedélycsebb konduktora, marezona arczával, 
óornü hangjával, kusza szakáliával. Csak

A parlamenti csíny.
— A képviselöház berekesztése. —

A képviselőház második ülésszakát 
királyi kézirattal egész váratlanul berekcsz- 
tették s mivel a király az ülésszak megnyi 
tása iránt egyelőre nem intézkedett, az or­
szággyűlés kél háza Ll«- .‘ tálán ideig nem 
fog ülést tartani.

Ez a mai nap eseménye. Hogy a képvi­
selőház ülésének rövid időre való felfüggesz­
tése bekövetkezik, arra a kormánykörök nyi­
latkozataiból el volt készülve az ország. De 
a mód, amelyet Tisza arra keresett, méltán 
felháborodást és megütközést keltett az 
egész ellenzéken s teljesen parlamenti csíny 
benyomását keltette. Az indító okok, a mik 
orré bírták, eléggé áttetszőek. A kormány 
minden módon tel akarta függeszteni a tár­
gyalásokat s erre csak két mód kinálkozott- 
az országgyűlésnek a király által való elna­
polása, vagy az ülésszaknak a király álta- 
való berekesztése. Elnapolás esetén, ha a 
Ház önmaga napolja ei üléseit: húsz kép-

megőszült egy kicsit, mióta együtt röpített 
bennünket a szárnyas kerék a Garam hidján,
a Szikincze völgyén keresztül, mialatt jóízű | bugyi lakosságot, mely nincs mé* szók

kell lenni, a mi öt ide sodorta ennek a ren­
geteg nagy falunak szörnyeteg palotái közé. 
a fővárosi proletár nép hullámzó tömegének 
zsivajába: ebbe a szédületes forgatagba 

Úri czimborák, régi jó pajtások, egykor- 
tanulótársak ismerős arcza derül felém in. 
nen-arnonnan. Egyikkel a püspükladány-fü- 
zGsgj «irniati vonal megnyitásakor találkoztam 
utol ára, másikkal a hortobágyi viczinális 
mütanrendőri bejárását követő nagy murin 
ösmerkedtünk össze; hejh, be nagyot ittunk 
akkor.

Felelevenednek a mulatságos visszaemlé­
kezések, mikor a hortobágyi állomásnál 
Dely Mátyás, a nagy pusztaság barmainak 
tudós doktora fogadott bennünket s üdvözölte 
a miniszter képviseletében megjelent Pupp 
Árpád osztálytanácsost, kimentvén a horto*

tumorával igyekezett az utasok számára rau- 
iataágossá tenni az utazás hosszadalmas egy­
hangúságát.

Néha erősebb tréfákat is megengedett ma- 
gana*; de hát az volt még akkoriban a 
^zádó ige : lehetyi, mert vasutyi.

\eréb Mihály uramat látom amoda; mi- 
^soda szól hordta ide, hogy oda hagyta a 
tnacsi pusztái, ahol olyan lelkiismeretes ügy 
buzgalommal igazíthatta a váltókat s hap- 
tákba vágva magát, hegöngyölt piros zász­
lóval kezében fogadta a prüszkölő vonato­
st. Máskor is megesett, hogy valami soros 
hkapot elszólitotta megszokott hivatásának 
buzgalmas teljesítésétől, amikor is derék élete 
párja vállalta át a zászlótartás nemes fel­
adatát ; mert olyan derék asszony ám a 
vasutas felesége, hogy még a hivatalban is 
segíti az urat, ha teheti. Pedig teheti, mert 
hát vasúti.

Do már annak valami rendkívüli dolognak

va
ilyen nagy urakhoz, mivelhogy a lakosság 
kilenczvenkilencz százaléka — négy iá* 
bon jár.

Alakokat látok, kikkel gyakran koczintot. 
tűk össze a poharat a vasutasok által több­
ször rendezett kedélyes összejöveteleken, 
mikor az üzletvezető nevenapjára összese- 
reglett az egész vasúti társaság, mint a jó 
család, melynek tagjait igazi meleg érzés 
egybeolvadása kapcsolja egymáshoz.

Mennyi őszinteség, mennyi bizalom, mi­
lyen bensőségteljes összhang nyilatkozott 
meg ezeken az estéKcn: csak a jó vasútiak 
meleg szivéből tudott az olyan közvetlen­
séggel felfakadni.

Eszembe jut a Csuka Mihályné esete, a 
kinek az urát felsegítette az üzletvezető jó­
indulata s lehetővé tette, hogy a szegény 
pálya-őr nehéz helyzete könyebbedett vala­
mit s nyugodtahb szívvel nézhetett nagy 
családjával az élet gondjai elé. A jámbor

Csukánó asszonyom szépen fe.öltöztette mind 
a hét apró porontyát: abakterház körül meg- 
öröködött gyümölcsfák gulyáiról leszedett 
egy szakajtóra való finom csemegét; a há­
rom kas mehet megrabolta, úgy vette rózsás 
tálba az illatos mézet; de meg egy kis ma- 
Idtzot is kivett a kocza alól, szépen meg- 
abárolta, hófehérre megkoppasztotla; frissen 
sült czipóval, szilke aludt tejjel igy ment lá­
togatóba Dobieczkynéhcz egész pereputtyával- 
És a nagyságos asszony — nem volt otthon 
az üzletvezető ur — jó szívvel fogadta s na 
pokig vendégéül látta a jámbor családot 
bekvártélyózta őket — mint vendégszerető 
vasutasához illik — a fényes szobákba 
mert hiszen kollegák is voltak. Egyik üzlet 
vezetőnő, másik pályaőrnó, de mindakettg 
vasutas felesége.

BAt mi a kő ütött tihozzátok, 
áldott jó emberek, hogy igy felfordult vele­
tek a világ ?

Az életgond. Az idegsorvasztó, nehéz 
küzdelem.

Tudom. Itt rezeg szivemben minden só­
hajtásotok. Magam is nehéz sorssal küzdő, 
szegény napszámos vagyok.

Jól tettétek, hogy a becsületesen, önfelál­
dozással teljesített munkának illő bérét akar 
titok kimódolni. Jól teltétek, hogy zörgetni 
kezüíetcK. Jól tettétek, hogy sarkatokra áll­
tatok. Szervezkedni Kell a munka emberei­
nek, hogy felvehessék u harezot a társada­
lom hei-dvel, a kitartott henyékkel.

Minden jó ember rokonszenve veletek volt, 
mig ezen a helyes utón jártatok.

De micsoda gonosz démon csábította el a 
ti becsületes lelketeket arra; hogy esztele­
nül bele rohantatok a kész veszedelembe ? 
Megtagadva a kötelesség teljesítését, félre­
dobva a hivatali esküt; kárt okozva az 61-

a parlamentben s az országban.“ És ezt a 
ormány csak parlamenti csinynyel tudta 

megcsinálni . A kormánypárt különben azzal 
éneit mn, hogy az ország elsőrendű érde­
kei megkívánlak, hogy kisebb jelentőségű 
érdesektől eltekintve, minden erűvel sorom­
éba lépjenek. Vájjon a kormánypárt, amely 

ezeket a gazdasági kérdéseket olyan jelenlö- 
séggel teljeseknek ítéli, ugyanilyen erélyt tanú 
sit-e akkor is, a mikor szintén elég nevezetes 
gazdasági kérdés, például a kiegyezés kerül 
napirendié ? Akkor is minden erővel sorom­
póba lep az ország érdekeiért ?

A pártok között a parlamenti csiny nagy 
megdöbbenést kellett. A függetlenségi páF 
értekezletéről más liclj’ütt írunk, de foglal­
kozott a helyzettel a néppárt is. A nemzeti 
párt gróf Apponyi Albert elnöklete alatt, 
szintén megbeszélte a hirtelen beállott for­
dulatot, do formális határozatot nem hozott, 
valamint a Szederkényi-frakezió is értekezett 
ma délután s a királyi leirattal, a vasutasok 
mozgósításával és a vasúti sztrájkkal íoglal- 
■'ozott. Érdekes nyilatkozatot tett gróf 
Apponyi Albert, aki a vasutasok dolgában 
•i következőket jelentette ki ina a képviselő- 
ház folyosóján :

Ürömmel hallottam, hogy a vasutasok 
minden további cllentáliásról lemondtak és 
a békés munkálkodás terére léptok. Most 
már nekünk ellenzékieknek, erkölcsi köteles­
ségünk a vasutasokkal szemben elvállalt Ígé­
retünknek megfelelni és ügyüket itt a Ház­
ban minden eszközzel megvédeni. A kor­
aiam t pedig alaposan előveszik a szoeziáiis 
kérdések tapasztalt helytelen kezeléséért és 
kérdőre vonni azért a gyakori front változta­
tásért, a melyet lépten-nvömön elkövettek 
ebben a nagy horderejű kérdésben.

Ilyen auspicziumok közölt tartotta Tisza 
czélravezetönek, ha egyelőre lerázza arról a 
parlamenti kritikát, noha ma, a amikor vasuta­
sok sztrájkja ióformán egészen elsimult, az

lám tekintélyének, az egész országnak; te­
mérdek kárt embertársaitoknak, de legtöbbet 
önmagatoknak.

De jó volt, hogy vasárnap este hamar 
bealkonyodott s nem láthattam a reményeik­
ben csalatkozott szegény vasutasok arczán a 
csüugeteg lemondás keserűségét.

Az én jó vidéki vasutas barátaim vissza­
tértek már prüszkölő masináik mellé, me­
lyek elillanó füstje mintha egy-egy légbe 
oszolt illúzió volna.

urugye elvesztette a látszólagos szavahihető­
ségét is. Sokak szerint az ülésszak bere­
kesztésének egyik lő indoka az volt, hogy 
a tártáléiíos vasutasok behívását elrendelő ki­
rályi kézirat parlamenti megvitatásának vágjon 
elébe. Ez a behívás az 1888. XYU. t.-cz. 12. 
§-ának eddigi értelmezésével nem egyeztethető 
össze. Ugyanis azt a törvényszakaszt idáig 
mindig úgy magyarázták, hogy csak háború 
idejére: alkalmazható. A törvény parlamenti 
tárgyalásánál maga a kormány is úgy ma­
gyarázta azt a szakaszt. A jelenlegi Tisza­
kor mány más véleményen van, mint az ak­
kori iisza-korroány és a 12 §-t a maga ké. 

ínyére magyarázta. De az ellenzék ahhoz a 
magyarázathoz ragaszkodik, a melyet a tör­
vény7 megalkotásakor adtak és felelősségre 
kell, hogy vonja a kormányt. Ez alól is ki 
akart térni lisza. Majd pár nap múlva sza­
badságolják ismét a most bchivotlakat. S 
akkor a kritika — tárgytalanná vált ...

Hogy a következő ülésszak mikor nyílik 
meg, azt még csak sejteni sem lehet. Tisza 
ma a szabadelvű párt konferencziúján -— 
melyről más helyütt írunk —■ ugv nydaíko- 
zett, hogy az uj ülésszakot csak akkor 
nyitja meg, ha a rendcsinálással végzett. 
S akkor siet, hogy helytálljon az ország- 
gyűlésen, a raelylycl szemben ismeri a fele­
lőssége nagyságát. Hát Tisza ezt annál is 
könnyebben teheti, mert nagyon jól tudja, 
hogy a többség vakon megszavazza neki a 
támogatását. De az ellenzék is tudni fogja 
a kötelességét! A kormánypárt gondol­
kodására egyebekben élénk világot vet 
báió i odmamezky nyilatkozata, a melylyel 
diadallal konstatálta, hogy Tisza a kormány 
akaraUmak teljes érvényt szerzett — a par­
lament beavatkozásával szemben. És a sza­
badelvű párt vígan helyeselt az öreg elnök­
nek ...

Becsből azt táviratozzék, hogy az a hír, 
bogy a magyar képviselőház ülésszakát be­
zárták, ottani politikai és parlamenti körök­
ben nagy izgatottságot szült. A kormány 
G;ött és az abhoz közelálló körökben ez a 
terv ugyan nem lehetett ismeretlen. Kétség, 
télén ugyanis, hogy a királyi kézirat alá. 
írása már Tisza szombati kihallgatása 
alkalmával megtörtént és az arra 
következett közös minisztertanácsban is meg­
beszélés tárgyát alkotta. Mindazonáltal az 
osztrák kormány köreiben is azt hitték, hogy 
csua a magyar képviselöház elnapolásáról, 
nem pedig az országgyűlés ülésszakának bere­
kesztéséről van szó. Az osztrák parlament körei* 
oen most már azt is mondják, hour a delegáczió 
tagjainak megválasztása a Reichsrathban czél- 
luian volt, meri a delegácziók, úgy ahogy a 
dolgok állanak, a tervezett határidőben össze 
nein ülhetnek. Kétségtelennek tartják itt Becs­
ben, hogy a delegácziók ülésszakának határ-

Esztike szökése.
Irta

— P-fiGfiNY. —
NÁCRÁDI LÁSZLÓ.
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János minden kórdezgetésre csak annyit 
tudok felelni: J

— En nem akartam, édes anyám akar 
elmenni minden áron, csak annyit tudok, 
hogy ki kellett adni a birtokot. Nauyon fáj’ 
hogy cl kell mennem, Esztike, h igy je ef 
inkább akármit elvesztettem volna, mint ezt’ 
Hiszi Esztike ?

Hogyne hitle volna János szavát. De hát 
mert akar elmenni Balog néni? Forgatta lei- 
vében. Biztosan akarja, hogy János feleségül 
vegyen. Igen, igen, valami jobb, szebb s 
gazdag feleséget akar Jánosnak. Talán már 
ki is szemelte. Így lesz, másért mért men­
nének el?

Így gondolkozott Esztike, de nem szólt 
Jánosnak semmit. Hogy szólna a János édes 
anvia ellen, isten ments.

Kis szivébe zárta fáidalmút s csak a
el, hogy Esztike na­mely sóhajtás árulta 

g>on sir.
, Esztike, mondta János, én elmegyek, 

de vissza logok jönni. Hogy mikor, nem tu- 
om. Ne feledkezzék el rólam, —- és óva­

kodjék Zellöytöl.
— Mindig magára fogok gondolni, soha 

se feiejtem el ■ ■ és — várni fogom, su<rta
Esztike. ’ °

Egymáshoz simultak, lejök egybe ha­
jolt és egy pillanatra összeért ajkuk. Ez 
volt az első csók és ki tudná megmondani 
nem az utolsó-e ?.................

Gáti alván még egy szív sajogott, egy 
nagy unyai szív János után. És ez nem volt 
a másé, mint a Csóré mamáé. Mikor meg- 
nailotta, hogy a birtokot özvegy Balogné 
bérbe adta s hogy elmennek, a derék asz- 
szony rögtön fekete ruhát öltött és mind a 
négy lányával Balognéhoz ment. Hátba még 
1 ordíthat a dolgon. Csak úgy szakadozott a 
lélegzete, mikor beszélt.

— Telkem az istenért, mit csináltál ? 
Bérbe adtad a birtokot, elmentek ? Hová 
gondolsz ? a fővárosba montcK, abba a go­
nosz városba, a bűn fészkébe, a pocsolyába, 
a sárba. Ugyan, ugyan, édes lelkem ? *A jó 
falusi levegőt, kedves régi ismerőseidet itt 
tudod hagyni ? Én nem tudok tőletek elsza­
kadni, téged úgy szeretlek, mint a testvére­
met, nem, — jobban, mintha az anyáin 
lennél, Jánost pedig mintha fiam lenne. Mit 
szóljak a lányaimról, mondatom a te lá­
nyaidról ? Mióla a dolgot tudják, se éjiük. 
se nappaluk.

Ue édes lelkem, a távolban is sze­
rethetjük egymást, mondta szelíden az öz­
vegy.

— A távolság meggyöngiti a szereidet, 
ciiúlcitesz bennünket, abban a nagy város­
ban annyi az ember, de annyi. Ne menjetek 
ei. Itt mindenkit ismersz, ismered a leikün­
ket. a szivünket, ott nem tudni, ki fernozik 
szivedhez, annyi mindenféle ember, képmu­
tató, csaló, gonosz akad abban a nagy em­
beráradatban. És János, a fiad, — lelkem, 
lu tudja, kin akad meg szeme ? Késő van 
már akkor, ha egyszer behálózta valaki, 
inába icgsz neki beszelni, feleségül veszi 
biz az lelkem. Egy pesti dámat, —jaj, még 
nem is jó rágondolni, lelkem.

C-óre mama méitalJankodásnak jeléül el- 
forditoíla a fejét s kezével megvető mozdu­
lót tett.

Do édesem, mondla az özvegy, János 
még házasságra nem is gondol.

— No, no, nem tudhatod azt lelkem. Jé-
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idejét már a Budapesten nyolcz nap előtt tar­
tott közös miniszteri tanácskozásokon meg­
állapították. Minthogy azonban a magyar or­
szággyűlés ülésszakát berekesztették, anélkül, 
hogy a magyar képviselőház a dclegácziót 
megválasztotta volna, az ülésszak bezárásá­
nak ped.g az lévén a czélja, hogy a sztrájk­
kal kapcsolatos események és a tartalékoso­
kat behívó királyi kézirat megvitatását meg­
akadályozza, nincs kilátás arra, hogy hama­
rosan tij ülésszakot hívjanak össze, elenyé­
szett a reménysége annak is, hogy a dele 
gáezió májusban ülésezhessen. A ezentrum- 
párt köreiben ezek ellenére is azt állitják

feladó
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hogy a delegácziót a nyár folyamán vssze-

a politikában.
— Az országgyűlést bcrckesztettck. —

Tisza István, aki az utolsó időben bőven 
gondoskodott arról, hogy elképzelhetetlen és 
váratlan meglepetésekben mindig legyen 
része az országnak, már tartogatta a nagy 
slágert. Viharos és kemény leszámolásra ké­
szült az ellenzék, amelynek elég oka volt 
arra, hogy a kormányt odaidézze az itélö- 
széke elé. Abba a rémi Lő zűrzavarba, amely­
ben legnagyobb értékeink kavarognak most 
össze-víssza, ma aztán nj szín került: a 
kormány, amely a saját erőszakoskodásai 
sikertelenségét látta, ismét felhasználta a 
koronát arra, hogy kisegítse a bajból.

Es megtörtént, amire nem volt példa ed­
dig: berekesztették a Házat királyi kézirat­
tal anélkül, hogy az uj ülésszak megnyitása 
iránt intézkedtek volna. Nem is düh, hanem 
megdöbbenés és pánik fogadta a kormány­
nak ezt a legújabb ötletét.

— Államcsíny! — kiáltotta az izgalom­
tól rekedt hangon Szatmári Mór az cinők­
höz.

— Az alkotmányt felfüggesztettek'.— 
mondja Barabás Béla.

De a kormánypárti tábor nem törődött se 
az alkolmányos jogokkal, sem a politikai 
okossággal, hanem dühös elszántsággal él- 
jenzett a királyi kéziratnak (fekete ruhát is 
öltött hozzá), lehurrogta az ellenzék tiltako­
zását s valóságos diadal mámorban hallgatta 
meg Szivük Imre kijelentését.

— A többség el van tökéivé arra, hogy 
az országban a tör vényes rendel minden 
áron helyreállítja.

S ezt megcsinálja államcsinynyel. Ilát 
igazán azt Írszik, hogy ez a rendcsinálás
módja . ., ?

Nem kellett valami túlságos beavatottéiig 
ahhoz, hogy az ember tud a, hogy ma ké­
szül valami. A kormány félhivatalosai untig 
szolgáltak czélozgatásokkal arra, hogy igy 
nem maradhat. A mérsékeltebb elemeknek 
nem is volt kifogása az ellen, ha a kormány 
az ország gazdasági viszonyait minden mó­
don megóvja a fenyegető veszedelemtől. A 
mit a parlament zavarosban halászó elemeire 
még nehezebbé tettek. De hogy azt a mó­
dot választja, amelylyel ismét kemény i 
kíméletlen harezra kötelez mindenkit, aki a 
parlament jogait a házszabályok nyújtotta 
garancziákat minden erővel

„ir, meg azoic sem vár­
tág, akik ismerték a kormány szerencsét 
len kezét. Mikor a helyzet kissé tisztulni 
kezdett, a zavarok egyik forrása, a vasúti 
sztrájk szünöben, akkor elront mindent alap 
jaban. Mintha egyenesen arra utaznék, hogy 
elkoptassa az alkotmány értékeit s állandó­
síthassa az ostrom-állapotot a politikában.

Ila pedig akadt valaki, aki nem Indiai 
hogy készül valami, az abban a pillanatban, 
hogy belépett a pirosplüss-függönynyel bo­
rított ajtón, tisztában volt ezzel is. Zsúfolva 
tele volt a Ház, a kormánypárt jóformán 
mind egy szálig bevonult s a levegőben ott 
izzóit jövendő szenzácziók elöcrzcse. Az el­
lenzék egy kis töredéke, néhány Ugron- 
párti, a néppártiak s a disszidensek egy 
része már azzal jött be, hogy zárt ülést 
kér, amire nagy bajjal össze is szedték a 
busz aláírást. A folyosón csupa felindult 
arcz : a sztrájk-bizottság elfógatása, az élcsdi 
vérengzés, Lengyel Zoltán tegnapi mü- 
mártirsága . . . Csupa vihar-felhő. S a kép­
viselőház elnapolásának a kérdése is erősen 
foglalkoztat!a az embereket. Jakab ffy el­
nöktő!, mikor megjelent a folyosón, meg­
kérdezi o P olónyi.

Mi lesz velünk?
En nem tudom ! — felelte az alelnök. 

Kérdezd meg a miniszterelnöktől.
Hát itt jó helyen kopogtattak: Éppen 

Tisza szokta elárulni azt, a mire készül- 
Faggattál:, körülfogták, de szót sem szóit 
addig, áruig az elnök nem nyitotta meg az 
ülést. Akkor felállóit, a kabátja belső zsebé­
ből kivette a pecsétes levelet.

Van szerenc-sém átadni egy legkegyel­
mesebb királyi kéziratot.

Az ellenzék azt hitte, hogy királyi kézirat­
tal elnapolják az ülést, do mégis elég jó­
kedvűen vette a dolgot. Amikor a jegyző 
azt a mondatot olvasta, hogy „egy begy ült 
főrendjeinknek s az ország képviselőinek ki­
rályi üdvözletünket!“ az ellenzékből kórus­
ban hangzott:

— Köszönjük!
De aztán egyszerre leütött a bomba: meg­

tudták, hogy itt berekesztésről van szó s a 
királyi kézirat nem intézkedik az uj ülés­
szak megnyitásáról. Szóval: a parlamentet 
skarlba helyezi a kormány, a mely teljesen 
szabad kezet akar. S a fékevesztett indulat 
kitört egyszerre az emberekből. De okkor 
már — be volt rekesztve az ülésszak!

megvédelmczn1

nos már házasulandó fiatal ember. Tudod 
mit, mondta hirtelen Csóré mama, jöjjetek 
hozzánk lakni. A kastély elég tágas, szépen 
elférünk Lenne.

— Köszönöm, de el nem fogadhatom, 
már minden el van rendezve.

Esóré mama ugyonra volt sújtva. Hiába

Ugrón Gábor akart előbb szólni. Le­
hurrogták, tulkiabúlták a jobboldali padok­
ról :

— Üljön le! Nem lehet már beszélni! Az 
ülésszak Le van rekesztve!

S a kormánypárt ugyancsak legénvkedelt. 
A derék, öreg Neumunn Ármin egy irat- 
csomóval a padot verdeslo, a tcstörség va­
dul orditgatott, a baloldalon szintén nem 
nézték a dolgot összetett kézzel.

— A felszabadult elemek tombolnak!
■— jegyezte meg Endrey Gyula.

Ugrón végre elmondhatta, amit gondolt: 
a Ház maga intézkedhetik arról, hogy mikor 

3 lesz a legközelebbi ülés. A jobboldalon vi­
harosan derültek, ők jobban voltak infor- 
málva . . . Miután a jegyzökonyvhöz csak 
négy szónok szólhat —csak ez az egy módja 
volt annalr, hogy beszélhessenek ma még a 
Ilazban. —Szivük Imre a kormánypártról 
mondta el a vélekedését, hogy ezzel is apasz- 
sza az ellenzéki szónokok számát. Bejelen­
tette a harezot, amire — amint az csak ter­
mészetes — Lengyel Zoltán jelentkezett

1 isza István, Lukács László, Nyíri Sándor, 
Htorony mi Károly, Tallián Béla, Plósz Sándor, 
Berz&viczi Albert és Cseh Ervin.

Psroze! Dezső elnök: Az ülést megnyitja 
Davéczy Aladár jegyző olvassa az 190-1. évi 

április hó 22-én tartott ülés jegyzőkönyvét.
Elnök: Kérdem, van-e valakinek észrevétele a 

felolvasott jegyzőkönyvre? (Nincs!) lfa nincs, a 
jegyzőkönyvet hitelesítettnek jelentem ki.

A miniszterelnök ur kíván nyilatkozni.

A királyi kézirat.
Gróf Tisza István: Egy legkegyelmesebb királyi 

leirat érkezeit, kérem annak felolvasását és a íö 
rendiházzal való közléséi. (Nagy zaj és felkiáltá­
sok a ba!- és szólsöbaloldalon: Zárt ülést ké­
rünk !)

Euök: Fel fog olvastatni a legkegyelmesebb 
királyi kézirat. (Nagy zaj a bal- és szélsöbaioi- 
dalon.) Csendet kérek!

Daróczy Aladár jegyző olvassa a királyi kéz- 
iiatot, mely igy hangzik:

Mi, I. Fercncz József, Isten kegyelmé­
ből ausztriai császár, Csehország királya 
stb. és Magyarország apostoli királya.

Hű Magyarországunk és társországai 
zászlósainak, egyházi és világi főrendéi­
nek és képviselőinek, kik az általunk 
1901. évi október hó 24-ére Budapest fo­
bs székvárosunkba összehívóit országgyű­
lésen cgybegyülvék, királyi üdvözletünket!

Kedvelt, híveink! Magyar minisztériu­
munk előterjesztésére az általunk 1001. 
október hó 28-dikán megnyitott ország- 
gyülés második ülésszakát ezennel bere- 
kesztdik.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünk­
kel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Becsben ezerkilenczszáznegyedik 
évi április hó huszonharmadik napján.

FERENCZ JÓZSEF.
Gróf Tisza István.

Elnök: A most kihirdetett királyi leiratod az 
országgyűlésnek második ülésszaka be lévén 
zárva, ezen kegyelmes királyi leirat hódoló tisz 
licitéi tudomásul vétetik és hasonló kihirde­
tés végett a törvényhozás másik Hazához álkiil- 
del k.

A házszabályok érteimében minden ülésszak 
bezáiásakor kötelessége lévén az elnöknek, hogy 
az ülésszakról szóló zárójelentését a Háznak be­
mutassa. Vari Szerencsem ennélfogva ezt a jelen­
tést ezennel bemutatni.

A jelentés, amely ki fog nyomatni és a Ház 
tagjai közt szét fog osztatni, (Helyeslés a jobbol­
dalom) tartalmazza röviden a lefolyt ülés-zak 
műnk sságára vonatkozó statisztikai eredmé­
nyeket.

Ezzel a mai ülésnek napirendje ki lévén me­
rítve . . . (Hosszantartó nagy zaj és mozgás a 
ba1- és szélsőb do dalon.)

Ugrón Gabor: Bocsánatot kérek, zári ülés van 
és igy nem lehet az ülést még bezárni.

Einölr: Mivel az ülésszak királyi leirattal zá­
ratott be, ezután semmiféle indítvány nem te­
hető. (Helyeslés jobbfelül. Mozgás balíelől.) Add;;.', 
amíg ki nem mondtam a határozatot, törvényes­
ség szempontjából lehetett volna az ügyhöz hoz­
zászólni, de csak ezen az egy czimen. (Mozgás 
hälfe.ül.) Miután erre nézve semminemű nyilat­
kozat nem létététt, miulán a királyi kézirat itt 
már kihirdette!ott és annak ált tele a törvény­
hozás másik Hazához elhatározla-olf, ezen ülés­
szaknak most semmi egyéb ftmkeziója nem le­
hel. mint az, hogy a mai ülés jegyzőkönyvét 
meghallgassa és annak hitelesítéséről intéz­
kedjék.

Uaróczy Aladár jegyző olvassa az ülés jegy­
zőkönyvet.

E.nöti: Van valakinek észrevétele a 
könyv elen ?

Az ország rendjéért.
Szívák Imre: E Ház működésének, tanácsko­

zásának jogrendjét a házsz báiyok alkotják. Azok 
nak alapján k item szót és azok alapján kívánom 
azon meggyőződésemet kifejezni . . . (Nagy zaj 
és felkiáltások a bal-és szélsőbaloldalon: A ház­
szabályokhoz?) Nem, a jegyzökonyvhöz. Itt. más­
ról, mint a jegyzőkönyv hitelesítéséről, ma szó 
nem lehet. Az pedig kérdés tárgyát nem képezi, 
hogy a jegyzőkönyv úgy, amint felolvastatott, tel­
jesen megfelel egyrészt annak, ami a mai ülés­
ben történi, másrészt pedig a házszabályok ren­
delkezésének. Mi el vagyunk határozva ...(Nagy 
zaj és felkiáltások a bal- és szélsőbalokká),i: 
Azt tudjuk!) hogy uay a Házban, mint az ország­
ban a törvényes rendet megvédjük . . . (Elénk 
helyeslés a job oldalon.)

Oicolícsányi László: Törvénytelen eszközök­
kel! (Nagy zaj. Elnök csenget.)

S/.iváb Imre: . . . hogy a törvény és a jog 
uralmát az egész országban érvényesítjük. Ennek 
előfeltétele . . .

Booray Miklós: Ez nem a jegyzőkönyv hoz 
való felszólalás!

Szivák Imre: . . . hogy ez a Házban is meg­
történjék. En hozzájárulok a jegyzőkönyvhöz és 
kérem annak hitelesítését. (Helyeslés a jobbol­
dalon )

Vacsonyl Vilmos: A kamara elnöke! 
Szsatmári Mór: Államcsíny és erőszak!
Báró Kaan Ivor: Szabadkőmüvesmester!
Vlsontai Soma: A kamara 

csak még sem való, hogy 
átszszék!

elnökéhez már 
strómannszerepet

jegyzu-

hozott fel minden érvet, hiába ajánlott fel 
mindent, az özvegy hajthatatlan maradt. 
— Reménysége vitorlái letörtek, valóságos 
gyászmenet volt a hazavonulás.

— Hát akkor miért balt meg Balog, a 
sors miért hárította el ezt a nagy akadályt, 
ha elmennek innen lakni ? kesergett a Csó- 
réné anyai szive. Ha életben marad Balog, 
még több kilátás van arra, hogy János el­
veszi Jolánt, akár hogy nem szívelhette is 
az öreg Balog őket. Most már Csóréné 
őszintén kezdett sajnálkozni a Balog halálán 
.s családjára is nagy csapásnak tartotta hir­
telen elhunytál.

— Megmaradt még Zellőy, de most már 
tuzzel-vassal azon kell lennem, hogy ez is 
levegőbe ne menjen, gondolta Csóré mama. 
Répás eszébe ez jutott, hiszen a jó Répás
egészen biztos.

A Csóré mama nem rég derült egére igy 
sötét felhő borult, a János távozásán kívül 
az is aggasztotta, hogy Zellőyhez sehogy se 
tudott férni, Mit csináljon, mit cselekedjék? 
Eshetőséget eshetőség után vett elő, tervre 
terv született agyában. Nem tudta, hogyan 
kezdje a dolgot. Sok fejtörés után végre 
megállapodott.

Nyíltabb házat kell tartani. Eddig na­
gyon zárkózottan éltünk. —- Hiába, máskép 
nem lehet, egy két mu'atság még csak nem 
tesz egészen tönkre, gondolta Csóré mama. 
Es ha a dolog sikerül, az a kis pazarlás 
megtérül. Majd meglátjuk, nem indul-e meg 
a Zellőy szive, ha közelebbről fogja ismerni 
szép lányaimat. Es a környék fiatalsága is 
ide csődül.

Es a Csóré mama ege megint derűit, már 
előre látta, hogy mind a négy lánya mint 
menyasszony megy a templomba. Répás éne­
kelni a kóruson, mert nem közönséges es­
küvő lesz (persze Répás nem mint vőlegény 
fog énekelni, a jó fiút, a csókkal eljegyzett 
fiút kihagyta a számításból).

(Folytatása következik.)

szólásra. A jobboldalon most már egészen 
más hangon zudult fel az antipátia.

— -Ve hallgassuk meg! Mit akar ez. az 
embcr! kiáltotta gróf Károlyi György.

— Ilyen embert tisztességes társaságba 
nem lehet bebocsútani! — fakadt ki Bauer 
Antal.

Ezt az ifjú óriást azonban nem olyan fá­
ból faragták, hogy ilyen apró kedélyeskedé­
sekre reagáljon. A megszokott hangján ki­

jelentette :
— Ha az urak nem fognak teljes csöndben 

meghallgatni . ..
Természetes, hogy csak most tört ki iga 

zán a méltatlankodás. Zugott, égett az egész 
parlament:

— Menjen ki! Üljön le! Hallgasson! — 
kiáltozott az egész jobboldal.

Lengyel Zuitáu próbált még menteni va 
lamit, megemlítette mentelmi joga megsérté­
sét óriási zajban, a mire az elnök megvonta 
tőle a szót. Az utolsó szót Münnich Aurél 
mondta, aki persze, helyesnek találta a jegy" 
zőkönyvet. Sőt a lojális Zichy grófok, Meszr 
lényi Fái és Simányi— Sémudam Sándor 
is a királyi kézirat tudomásul vételére sza­
vazott.

Ezzel a parlament második ülésszaka hir­
telen, váratlan befejeződött. Tisza most már 
vágtat előre, parlament nélkül, irás nélkül. 
Csak a czélja ismert: a politikai ostromál­
lapot.

*

A képviselőház mai üléséről az alábbi 
részletes tudósításunk számol bei

A képviselőházi ülése április 25-én.
Elnök : Perczcl Dezső.
A kormány résiéről Jelen vannak: Gróf

Vita a jegyzőkönyv felett.
Ugrón Gábor: Aflelt is kell a királyi kézirat­

ban . . . (Nagy zaj és felkiáltások a jobboldalon: 
Ahhoz nincsen joga szólam!) Várják m-g, hogy 
mit akarok mondani. (Nagy zaj jobbfelől.)

E nős: A jegyzőkönyvhez akar szökni a kép­
viselő ur?

ugrón Gábor: Nem, a dolog érdeméhez aka­
rok szólam. 'Nagy zaj jobbfelöl.)

Elnök: Máshoz num adhatok szót a t. képvi­
selő urnák, mert a királyi kéziraton mar tűi va­
gyunk. (G.éiik helyeslés a jobboldalon. Nagy zaj 
a néppárton és a szélsőbaloldalon.)

Ufc-ron Gabor: A házszabályok értelmében , . . 
(Felkiáltások jobbíelől: Nincsen joga szólam!)

Elnök: A képviselő urnák csakis a jegyzőkönyv 
hitelesítéséhez van joga szólam a házszabályok 
értelmében. (Nagy zaj.)

Ugrón Gabor: <) felségének . . . (Nagy zaj és 
felkiáltások jubbteiul: Nem lehet más tárgyról 
beszélni.)

L nők: (Csenget.) A képviselő urnák jogi van 
a jegyzőköiiyvhüz szólani. (Egy hang a széíeőbal- 
obialon: A házszabályokhoz is joga van!)

Einak: Ahhoz nincsen.
f.síron Gábor: A jegyzőkönyvbe foglalt királyi 

kéziratból nem derül ki, hogy a Ház következő 
ülésszaka mikor fog megnyílta ni. Én legalább 
nem hallottam, hogy benne volna. (Egy hang a 
z lsőbaloldalon: Nincs is benne!) Ha tvhat ez 

nincs benne és ő fe svge o tekintetben nem in­
tézkedett, akkor a Háznak van joga a fölött 
mlézked i. (Derültség és ellentmondás a jobb­
oki Ion.)

Lengyel Zoltán: T. képviselőház!... (Felki­
áltások a jobboldalon: Üt|ön le! Nagy zaj.)

E nők: Most Szivák Imre képviselő urat illeti
a szó.

Lengyel Zolién- T. képviselőházi... (Nagy 
zaj és felkiáltások a jobboldalon: Nem őt illeti a 
szó! Folytonos zaj.)

Elnök: A jegyzőkönyv hitelesítésére nézve a 
házszabályok értelmében korlátozott vita van meg­
engedve, melyben négy szónok vehet részt. Eddig 
Ugrón Gábor szólalt fel, most Szivük Imre képvi­
selő uron van sor. (Úgy van! jobbfelől.) Azután 
szólhat Lengyel Zo ián képviselő ur. (Mozgás a 
szélsőbaloldalon.)

Lengyel Zoltán: Én jelentkeztem előbb!
Elnök: Én mm adhatok elsőbbséget a ház­

szabályok értelmében senkinek, mert azok szerint 
váltakozott sorrendben szólalnak fel a képvi-elők 
(Hulljuk! Hal juk! jobbfelől.) Most tehát Szivák 
Imre képviselő urat ilieti a szó.

Lengyel Zoltán: Engem illet a szó, mert előbb 
jelentkeztem. (Úgy van! a szélsőbaloldalon.)

Elnök: A képviselő urnák nincsen joga most 
szólani és ...

Lengyel Zoltán: De igen!
Elnök:... lm a képviselő ur engedellenkedik, 

kénytelen leszek a képviselő úrtól megvonni a 
szót. (Mozgás a szélsőbaloidalon.) A képviselő ur- 
nak joga lesz akkor szólani, a mikor a sor reá 
kerül. (Igazi Úgy van! a jobboldalon. Elnök csen­
gek (Halljuk! Halljuk!)

Szivák Imre képviselő urat tessék meghallgatni. 
(Halljuk! Halljuk1)

Egy jelouot,
Nassl Pál: Őrjöngő dervisek!
Endrey Gvuia jegyző: Lengyel Zoltán!
Lengyel Zuhan: Előrebocsátom, hogy az előbb 

a házszabályokhoz kértem szót! (Zaj és felkiáltá­
sok a jobboldalon: N ni lehet!) Kérem, ha kép­
viselő urak nem fognak teljesen csendben meg­
hallgatni . . . (Nagy zaj és felkiáltások a 
jobboldalon: Na, mi lesz? Micsoda az? Fe­
nyeget ?)

Bauer Antal: Hogy mer ilyen hangon be­
szélni ?

E nők: (Csenget.) Csendet kérek!
Lengyel Zo tán: A házszabályokhoz kértem 

szót és pedig azon a czimen, hogy én előbb je­
lentkeztem szólásra Endrey jegyző urnái akkor, 
amikor még enki sem jelentkezett. így hát a szó­
lás joga engem illetett első so ban. (Úgy van! Úgy 
van! a baloldalon. Nagy zaj és felkiáltásuk a jobb­
oldalon: Fölváltva!)

OkoliOBeu.í László: Hol van az megírva?
Lengyei Zo ián: ... és a t. elnök urnák nem 

voll jogában engem a jegyzökonyvhöz való szólás ! megküldi az 
jógától elülni, de nem volt jogában a házszabá- j iratot.) 
lyukhoz való felszólalástól sem elütni, mert azI Elnök: A-Iegkegyelmesebb királyi leirat felfog 
megelőzi a jegyzőkönyvhez való szólást és -m.-g-1 olvvstalni.
előz minden egyebet. i Báró Bndnyánszky Józ ef j- gv ü (olvassa a

ivirmyi leiratot.)
Silók: A legkegyc'mes : o ki: ovi h r.' !:<iii<v- 

lattól esen fogadtatván, o hazban is I : v •, ■ 
riien kihírdettetott és gondos megőr/.é- vég- ; 
országos levéltárba fog leietetni.

Jvyutlal eZ.n leghegye rm -t: b királyi If.-rul 
alapj n a f Jyó ::zájgyülé. második uí zak - 
nak főr.-nd.házi t-J-'é/rttaí:' -h< r--hc :: 
tetteknek nyilvánítom. \__y

Több tárgya az ú é-nek nem Hintvén, kérem 
a jegyzők nyvet f uiva- ni.

Lutinovics János jegyző (olvassa a jegyző­
könyv- ti.

Eiuöi : Ha észrevé'-l nincsen, a jegyzői,m.vvet 
hite.csitetlnvk je eci-m ki cs az üti-»; o> zárom.

Elnök: Következik a halározathoz-tal. (Nagy 
zaj balfelől. Felkiáltások balfeiől: Azt a hamis 
jegyzőkönyvet akarják hitelesíteni ?) Kérdem a t. 
II zai, hileíesiti-e a j -gy őkönyvel ? Igen, nem ? 
(Zaj.) Akik hitelesíteni kívánjak, szíveskedjenek 
fi-iáiíani. (Megtörténik.) Többség. A jegv-ői.,". vv». 
hitelesítettnek jelentem ki és ezzel az ü'ést be­
zárom.

II.
Ä főrendiház ülése

Elnök: Csúlry Albin gróf.
A kormány részéről jelen vannak : Tisza 

István gróf, Berzcviczy Albert, Tallinn Béla.
Einök: Az ülést megnyílom.
A jegyzőkönyv vezetésé; e Lviinovir-s János ur ö 

méltóságát, a szólni ló vauik nvvéni. k foijegvzK-vrd 
Rudnyártszky József báró urat íotuh .. .

Mé tosápos főre dek! Fú vó évi imi-b hó 2-án 
hunyt el Ruguzában báró Uray Káin n, a ’ i, a 
mennyire egészsége megengedte, rnii.tl.g ou/pón 
teljesítette főrendi kŐlelesM-pcit. A n.éilóságos fő­
rendek részvétének Kifejezi; o, hozzáj.-.ru.u' ui.v.y,:, 
a mai jegyzőkönyvben fog he;ye: l • aiai.

Fajdalommal telt szívvel kell továbbá e bei ­
ről megemlékeznem gróf Karolyi Tibor a főren­
diház volt nagyérdemű ehn'ikenc-k április 5-én 
Abbáziában tó:lent e-hur-yiáról. Fájd* ómmal tc:t 
szívvel, méitóságos főrendek, mert búr evek óta 
Hielte su yusan betegnek tudtok őt, mégsem 
mondtunk le azon reményről, hogy eg-'-szség* !.<•. - 
reál! ; hogy G még megmentbe ő fi z a n.i sza­
munkra és a közügy szamára, emeynr-k minden­
kor oly buzgó szolgája volt. Most, a üondvisei'-s 
megmásillia.'atiar. aKara.a szuí.;.: ,, Neg í í , ell 
tőle búcsúznunk, azon sok koszorú mellé, amely 
ravatalát díszítette, hadd rat-.juk m-g: le azt, a 
mely a mi legmélyebb tiszti-telünk hői, ősz:nie . - 
Iáimból és leghívebb ragaszkodásunkból vm í; ve, 
o!v érzelem-virágokból, amelyek nem h- rvadhat- 
nak el soha.

Elnöki minős'ghen kötelességemnek taitoto-.m
intézkedni az iránt, hogy őiók nyugalomra tu- le 
alkalmával a főrendiház küldött-; gileg képvis-lve 
legyen. Most pedig, ezen e vő ü sen a p\á.-z s t 
bekövetkezése után, indítványozom a metió-ágo> 
főrendeknek, hogy szeretett és méh <-u i - -,t 
elnökünknek em.é-ke mai jeryzűkönyvüm-.L-.r i - ••- 
öiökitlessek és egyúttal a gyászoló csatádhoz in­
tézett részvétét iratban s«j. ó -izei'u.-miu...  kifeje­
zés adassé;.. Méilóztaíik hozz: járulni? (jíeiyeslés.! 
Ezt t hát hatarozulil-ig kimondom.

A k-pviselubáziól Leéri z- U üzenet fog fe- 
olvastatni.

Báró Rcdnyánszky József j<-p\-zíi f, Ivassa a 
képviselőhöz április 25-iki i:1 . ■ ó je;.vvö­
kön v kivonatát, melynek !:■ ; -> a k-., :

ülésszakot L.i'u-v. -ztő ítir.o

Kedd

it>

Gróf T.sia István: Beszéljen a jegyzőkönyv­
hez!

Lengyel Zoltán: A jegyzőkönyvhez jelentkez­
tem szólásra, n;eit az elnök olyan liázszahályma- 
gyarázaiot adóit, amely n-m aiiliat meg, mely i.l.-.ő 
sorban, ismerve a 1. túloldalnak m nd.-nre való 
készségét .. . (Nagy zaj és kikiáltások a jobbol­
dalon: Ez nem jegyzőkönyv!)

Ouoilcsanvi László: Igaza van! (Nagy zaj a 
bal- és szelsőbalolda on.)

Elnök: Csendet kéiek!
Báró Ea«j Ivor: Ütvén sebesült és liuszo há­

rom halott! (Zajos felkiáltások a jobboldalon: Ki 
az oka ? Felkiáltások a Lal cs a széloöba olda­
lon: A rendszer! Elnök csenget.)

Lengyel Zoltán: ig-nis, mert tudtam, hogy Fúr 
a házszabályok-adta jogomnál fogva, armt tennem 
szintén lehetséges, a mentelmi mg uvpsértés« u- 
kinti-tében b rn.ikor tehetek bejelentést, mv is ki 
leszek téve annak, hogy szólást jogomtól fo.-zln- 
rmli meg. (L enk felkiáltások jobbfelől: A m. ik 
ülésszakban jelenlse be. Zij.) Mivel pedig a men­
telmi jog megsértését beszéd közben ia to eh ni- 
hetem . .. (Felkiáltások jobbfelől: Azt mos már 
nein lehel! Zaj.)

Elnök: A házszabályok 39G. §-a érlelmében a 
mai ülésen már csupán a jegyző..ünyv hiteh-sité- 
séliez lehel szólani, semmi egyébhez nem. (Zajos 
felkiáltások balfeiöl: A mentelmi jog nu-g hiteset

iggetlensésliöíiiCs* [vdu V . J,

— Sajut tudósítónktól. —

A fiigíTCllenscgi cs 48-a- 
értekezletet tartott. A kc,.vi;« 
váratlanul 
crlckez'cl ■
taiáiták, ho"v a k ;-v ..

a

inéit a páit l

bejelenthetiI) A mai ülésben már nem. A jö ő : nában tört ' t eint 
ülésszakban bármiféle ily b j lenlés megtiirténh—'

carmester-

rekesztve.

Ház! Ez 
mentelmi

tik; ma azonban efelett a Itaz határozata nem 
mondható ki, minthogy a llaz mar csak a jegy­
zőkönyv hite • síi este fehlt határozhat. Kért-.o ir­
hát a t. képviselő ur..t, Iáit-a magát a házszabá­
lyokhoz és H/óiion a most felolvasott jegyzőkönyv­
nek hitelesítéséhez. (Zaj haliéiul.)

Uó'rou (i.'hor: Osztrák stikó!
Báró Ku.ao Ivor: A mentelmi jog őre Rudnay 

főkapitány!
Lengyel Zoltán: Hivatkozom, t. elnök ur és 

I. túloldal, a házszabályok 188. (j-ara, amvR 
azt mondja, hogy a mentelmi jog . . . (H énk 
felkiáltások jubbteiul: Nem lehet erről szólam. 
Napy zaj.)

Nanai Pál: A miniszte elnök ur 
kedik.

Rónay János: Az üléssza : be van 
(Z j.)

Lengyel Zoltán: Mélyen tHztelt 
nem az én jogom, ez a Ház joga. A 
jog . . .

Elnök: A képviselő urat a házszabályok 221. 
§-a értelmében másodszor figyelmeztetem, hogy 
csak a jegyzőkönyv hitelesítéséhez szólhat; ha is­
mét eltérne a tárgytól, kénytelen volnék tőle meg­
vonni a szól. (Zaj.)

Nesai Pál: Úgy látszik, ebben a tébolyban 
rendszer van! (Zaj.)

Lengyel Zoltán: Ha a Ház elnöke bármi uton- 
mórion értésül, vagy a Ház tudomására . . . 
(Élénk felkiáltások jobbfelől. Nem lehet ehhez 
szólani, vonjak meg tőle a szót!) . . . hozzák, a 
bejelentés minden vita nélkül a mentelmi bizotl- 
' ág hoz ula nandu. Hat én ezennel bejelentem. 
(L énk felkiáltások ji.bbfelul, Nincs igazsága, most 
nem lehet erről szó.)

Lttk&ta Gyula: Hát keresztények-e az urak, 
vagy pogányok? Van-e szivük az uraknak? (Zaj! 
Felkiáltások balt elöl. Szégyen!)

Rónay János: Az a szégyen az országra,amit 
önök tesznek!

Rákost Viktor: Hívják beazélesdi csendőrüket, 
azok majd rendet c-inálnakl

Uray Imre: így kezelik a képviselői tekintélyt!
(2-1.)

uengyel Zoltán: Bejelentem. (Élénk felkiáltá­
sok jubblelöl. Nem leheti Nagy zaj. Felkiáltá-ok 
balfelül : Már be van jelentve!) . . . hogy tegnap 
engem Rudnay Béla főkapitány . . . (Nagy zaj es 
mozgás jobb felől. Felkiáltások: Ismét elter a 
tárgytól I)

Elnök: Mivel a képviselő ur makacsai foly­
tatja a házszabályok megsértését, amennyiben a 
tárgytól rrost is eltér, ezennel tőle a szót meg­
vonom. (Zajos helyeslés jobbfelől. Nagy zaj es 
mozgás balfelől.)

Münnich Aurél : Mivel az imént felolvasott 
jegyzőkönyv az ülés folyamán történteket teljesen 
hűen adja vissza, a magam rész-ről a jegyző­
könyv hitelesítéséhez hozzájárulok. (Helves'és 
jobbfelől.)

uinu

Iá-1 foglalton.
A ta-jok nagy számmal jc-ic-iií k n 

Tóth János elnöklo-0 meüv f élűnk < 
csere során teljes egyértolm -seggel i 
null az a felfogás, hogy a képviselő! 
forrnak mellett való cluapolásau t 
csíny jellegével bír.

Ez ellen a párt már mai luiároz.ilál 
tiltakozott s az éles hangul,a! u!á:i v - 
hogy a párt ig-.-n erélyo- -n fogja a k rmá 
úgy ezért, máit egyéb törvény tolen-; gn ' 
ntulaszlásaiérl és sérelmes ii K 
felelősségre vonni.

Az értekezlet lefolyása im a követ czö
Tóth J. nos elnök m.-gnvitja az éri- ke/ le*

let s jegyzőül Nessi Fali
Tóth János: Több pánt :g €*;• to n -

sere hívta össze az orleke/.!-tol. A • !, ni- t 
a miniszlerelnök királyi kéziruital cinapo!- 
te.tla ma a Házat, s a törvény hozást e .nu ia 
attól, hogy e válságos napokban a kor/:., ej 
eljárásinak bírálatot gyakorolhassa.

Napirend előtt:
Polcnyi Géza szólal fel személyes 1 r- 

désben. A hírlapok közlések, t h 
a konfercncziáról, melyei ok, mint a j árt i g- 
bizoH.ui Ilicronymival folytattak. Olyan n 
latkozatot imputálnak neki, hogy mi a szita k 
élére állunk. Ilyent ö nem mondott, l:\en 
nyilatkozatot nem tett. A hivatalos be:/.l i­
getesről híven beszámoltak s csak az tör­
tént, amiről beszámolták. Ott se gyor.-nvk, 
se hirlapirúk nem voltak, s igy meg!.;/! - 
tatlan, hogy arról a beszélgetésről itopic 
részletes tudósítások jelenlek meg. L! benezei- 
zalo-ságot lát Megnyugtatásul isniétb,hogv ; : 
említett nyilatkozatot nem tette, me:t a<«. n- 
keznék is a pari. határozatával. A na, ir 
nézve előadja, hogy a királynak „av: ,: ; z. 
országgyűlést berekes/Jeni, s ele:: nini. «. • 
az elnapolás és feloszlatás bizonyos meg­
kötésekkel jár. Most azonban e-.v i . u 
előtt áiiunk. Ez az, hogy a király emapi-ha 
az országgyűlést, Lercke ztven a ülessza b 
de nem mond a meg, hogy mikorra L v t 
össze az uj ülésszakot. Ez szerinte alkot­
mánysértés. A szabadelvű párt mai koníe- 
reneziáján ismétlődni log a Tisza-kx. Ott 
login a kormányelnök elmondani a jirog ram in­
ját, s ismertetni intézkedéseit és ezeket 
szentesittelni a pártjával. így átthelyezik a 
parlamenti tevékenységet és parlamenti 
ellenőrzést a szabadelvű pártkiubba. Ez

kéri fel.
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Kedd, április 26
idejét már a Budapesten nyolcz nap előtt tar­
tott közös miniszteri tanácskozásokon meg- 
állapiíották. Minthogy azonban a magyar or­
szággyűlés ülésszakát berekesztettéb, anélkül, 
hogy a magyar képviselőház a dclcgácziút 
megválasztotta volna, az ülésszak bezárásá­
nak ped.g az lévén a ezé!ja, hogy a sztrájk­
kal kapcsolatos események és a tartalékoso­
kat behívó királyi kézirat megvitatását meg­
akadályozza, nincs kilátás arra, hogy hama­
rosan uj ülésszakot hívjanak össze, elenyé­
szett a reménysége annak is, hogy a dele 
gáczió májusban ülésezhessen. A czentrum 
párt köreiben ezek ellenére is azt állítják, 
hogy a delegácziót a nyár folyamán össze

a plikalm
— Az országgyűlést, berckesztetiék. -

Tisza István, aki az utolsó időben bőven 
gondoskodott arról, hogy elképzelhetetlen cs 
váratlan meglepetésekben mindig legyen 
része az országnak, már tartogatta a nagy 
slágert. Viharos és kemény leszámolásra ké­
szült az ellenzék, amelynek elég oka volt 
arra, hogy a kormányt odaidézze az itélo- 
széke elé. Abba a rémi Lő zűrzavarba, amel y­
ben legnagyobb értékeink kavarognak most 
összc-vissza, ina aztán uj szín került: a 
kormány, amely a saját erőszakoskodásai 
sikertelenségét látta, ismét felhasználta a 
koronát arra, hogy kisegítse a bajból.

Es megtörtént, amire nem volt példa ed­
dig: berekesztették a Házat királyi kézirat­
tal anélkül, hogy az uj ülésszak megnyitása 
iránt intézkedtek volna. Nem is düh, hanem 
megdöbbenés és pánik fogadta a kormány­
nak ezt a legújabb ötletét.

— Államcsíny l — kiáltotta az izgalom­
tól rekedt hangon Szatmári Mór az elnök­
höz.

— Az alkotmányt felfüggesztettek'.— 
mondja Barabás Béla.

De a kormánypárti tábor nem törődött se 
az alkotmányos jogokkal, sem a politikai 
okossággal, hanem dühös elszántsággal él- 
jenzett a királyi kéziratnak (fekete ruhát is 
öltött hozzá), lehurrogta az ellenzék tiltako­
zását s valóságos diadal mámorban hallgatta 
meg Szivük Imre kijelentését.

— A többség el van tökélye arra, hogy 
az országban a törvényes rendet minden 
áron helyreállítja.

S ezt megcsinálja államcsinynyel. Hát 
igazán azt Ív szik, hogy ez a rendcsinálás
módja . .. ?

feladatúnak tartja, ezt még azok sem vár­
ták, akik ismerték a kormány szerencsét 
len kezét. Mikor a helyzet kissé tisztulni 
kezdett, a zavarok egyik forrása, a vasúti 
sztrájk szünőben, akkor elront mindent alap 
jában. Mintha egyenesen arra utaznék, hogy 
elkoptassa az alkotmány értékeit s állandó 
silhassa az ostrom-állapotot a politikában.

Iía pedig akadt valaki, aki nem tudta 
hogy készül valami, az abban a pillanatban 
hogy belépett a pirosplüss-függönynyel bo­
rított ajtón, tisztában volt ezzel is. Zsúfolva 
tele volt a Ház, a kormánypárt jóformán 
mind egy szálig bevonult s a levegőben ott 
izzót t jövendő szenzácziók előerzése. Az el 
lenzék egy kis töredéke, néhány Ugron- 
párti, a néppártiak s a disszidensek egy 
része már azzal jött be, hogy zárt ülést 
kér, amire nagy bajjal össze is szedték a 
busz aláírást. A folyosón csupa felindult 
arcz : a sztrájk-bizottság elfógatása, az élcsdi 
vérengzés, Lengyel Zoltán tegnapi mü 
nnirtirsága . . . Csupa vihar-felhő. S a kép­
viselőház elnapolásának a kérdése is erősen 
foglalkoztatta az embereket. •hikabffy el­
nöktől, mikor megjelent a folyosón, meg­
kérdez le Polcnyi.

Nem kellett valami tuL-ágos beavatottéig 
ahhoz, hogy az ember tud a, hogy ma ké­
szül valami. A kormány félhivatalosai untig 
szolgáltak czélozgalásokkal arra, hogy igy 
nem maradhat. A mérsékeltebb elemeknek 
nem is volt kifogása az ellen, ha. a kormány 
az ország gazdasági viszonyait minden mó­
don megóvja a fenyegető veszedelemtől. A 
mit a parlament zavarosban halászó elemeire 
még nehezebbé lettek. De hogy azt a mó­
dot választja, amelylyel ismét kemény és 
kíméletlen barezra kötelez mindenkit, aki a 
parlament jogait a házszabályok nyújtotta 
garancziákat minden erővel megvédelmezni

— Mi lesz velünk?
— En nem tudom! — felelte az alelnök. 

Kérdezd meg a miniszterelnöktől.
IJál itt jó helyen kopogtattak: Éppen 

Tisza szokta elárulni azt, a mire készül- 
/aggatták, körülfogták, de szót sem szóit 
iddig, a inig az elnök nem nyitotta meg az 
iilest. Akkor felállott, a kabátja belső zsebé­
ből kivette a pecsétes levelet.

— Van szerencsém átadni egy legkegyel­
mesebb királyi kéziratot.

Az ellenzék azt hitte, hogy királyi kézirat- 
lat elnapolják az ülést, do mégis elég jó­
kedvűen vette a dolgot. Amikor a jegyző 
azt a mondatot olvasta, hogy „egy begy ült 
főrendjeinknek s az ország képviselőinek ki­
rályi üdvözletünket!“ az ellenzékből kórus­
ban hangzott:

— Köszönjük!
De aztán egyszerre leütött a bomba: meg­

tudták, hogy itt berekesztésről van szó s a 
királyi kézirat nein intézkedik az uj ülés­
szak megnyitásáról. Szóval: a parlamentet 
sknrlba helyezi a kormány, a mely teljesen 
szabad kezet akar. S a fékevesztett indulat 
kitört egyszerre az emberekből. De akkor 
már — be volt rekesz ive az ülésszak!

nos már házasulandó fiatal ember. Tudod 
mit, mondta hirtelen Csóré mama, jö;jelek 
hozzánk lakni. A kastély cleg tágas, szépen 
elférünk benne.

— Köszönöm, de el nem fogadhatom, 
már minden el van rendezve.

Csóré mama agyonra volt sújtva. Hiába 
hozott fel minden érvet, hiába ajánlott fel 
mindent, az özvegy hajthatatlan maradt. 
— Reménysége vitorlái letörtek, valóságos 
gyászmenet volt a hazavonulás.

— Hát akkor miért halt meg Balog, a 
sors miért hárította el ezt a nagy akadályt, 
ha elmennek innen lakni V kesergett a Csó- 
réné anyai szive. Ha életben marad 1

Vgron Gábor akart előbb szólni. Le­
hurrogták, tuikiabálták a jobboldali padok­
ról :

— Üljön le! Nem lehet már beszélni! Az 
ülésszak Le van rekeszlve!

S a kormánypárt ugyancsak legénykcdelt. 
A derék, öreg Neumann Ármin egy iral- 
csomóval a padot verdeste, a tcstürség va­
dul orditgatott, a baloldalon szintén nem 
nézték a dolgot összetett kézzel.

— A felszabadult elemek tombolnak! 
— jegyezte meg Endrcy Gyula.

Vgron végre elmondhatta, amit gondolt: 
a Ház maga intézkedhetik arról, hogy mikor 
lesz a legközelebbi ülés. A jobboldalon vi­
harosan derültek, ők jobban voltuk infor­
málva . . . Miután a jegyzőkönyvhöz csak 
négy szónok szólhat —csak ez az egy módja 
volt annak, hogy beszélhessenek ma még a 
Gazban. —Szivük Imre a kormánypártról 
mondta ci a vélekedését, hogy ezzel is apasz- 
sza az ellenzéki szónokok számát. Bejelen­
tette a bavezot, amire — amint az csak ter-

1 isza István, Lukács László, Nyíri Sándor,
Hicrouymi Károly, Tallián Bőía, Plósz Sándor 
Berzsviczi Albert és Cseh Ervin.

Psrozei Dezső elnök: Az ülést megnyitja.
Daicczy Aladár jegyző olvassa az j 90-1. évi 

április hó 22-én tartott, ülés jegyzőkönyvét.
Elnök: Kérdem, van-e valakinek észrevétele a 

felolvasott jegyzőkönyvre? (Nincs!) 11a nincs, a 
jegyzőkönyvet hitelesítettnek jelentem ki.

Ä miniszterelnök ur kíván nyilatkozni.

A királyi kézirat.
Gróf Tisza 1st váu: Egy legkegyelmesebb királyi 

leirat érkezeit, kérem annak felolvasását és a fő­
rendiházzal való közléséi. (Nagy zaj és felkiáltá­
sok a bal- és szélsubaloldalon: Zárt ülést ké­
rünk !)

Ernők: Fel fog olvastatni a legkegyelmesebb 
királyi kézirat. (Nipy zaj a bal- és szélsőbalul 
dalon.) C-.er.det kérek!

Daróczy Aladár jegyző olvassa a királyi kéz­
iratot, mely igy hangzik:

Mi, I. Ferencz József, Isten kegyelmé­
ből ausztriai császár, Csehország királya 
stb. és Magyarország apostoli királya.

Hű Magyarországunk és társországai 
zászlósainak, egyházi cs világi főrendéi­
nek és képviselőinek, kik az általunk 
1901. évi október hó 24-ére Budapest í'ö- 
és székvárosunkba összehívott országgyű­
lésen cgybcgyülvék, királyi üdvözletünket!

Kedvelt, híveink'! Magyar minisztériu­
munk előterjesztésére az általunk 1901. 
október hó 28-dikán megnyitott ország­
gyűlés második ülésszakát ezennel bere­
keszti ük.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünk­
kel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Becsben ezcrkilenczszázncgycdik 
évi április hó huszonharmadik napján.

FERENCZ JÓZSEF.
Gróf Tisza István.

Elnök: A most kihirdetett királyi leirattal az 
országgyűlésnek második ülésszaka be lévén 
zárva, ezen kegyelmes királyi leirat hódoló tisz 
! e;etlei tudomásul vétetik és hasonló kihírde 
lés végett a törvényhozás másik Hazához átkül 
detk

A házszabályok értelmében minden ülésszak 
lezáiásakor kötelessége lévén az elnöknek, hogy 

az ülésszakról szóló zárójelentését a Háznak bt; 
mutassa. \ -m szerencsém ennélfogva ezt a jelen 
lést ezennel bemutatni.

A jelentés, amely ki fog nyomatni és a Ház 
tagjai közt szét fog osztatni, (Helyeslés a jobbol 
dalon.) tartalmazza röviden a lefolyt ülés-zak 
műnk sságára vonatkozó statisztikai eredmé­
nyeket

Ezzel a mai ülésnek napirendje ki lévén me­
rítve . . . (Hosszantartó nagy zaj és mozgás 
ha1- és szélsői).do dalon.)

Ugrón Gábor: Bocsánatot kérek, zári ülés van 
és igy nem lehet az ülést még bezárni.

Elnolr: Mivel az ülésszak királyi leirattal zá 
ratott be, ezután semmiféle indítvány nem te­
hető. (Helyeslés jobbfelől. Mozgás ballelöl.) Addig 
amíg ki nem mondtam a határozatot, törvényes­
ség szempontjából lehetett volna az ügyhöz hoz­
zászólni, de csak ezen az egy czimnn. (Mozgás 
hülfe.ől.) Múltán erre nézve semminemű nyilat 
kozat nem tétetett, miután a királyi kézirat itt 
már kihirdettelett és annak ált tele a törvény- 
hozás másik Hazához elhatározta'olt, ezen ülés­
szaknak must semmi egyéb fon kézi ója nem le­
het. mint az, hogy a mai ülés jegyzőkönyvét 
meghallgassa és annak hitelesítéséről intéz 
kedjék. * y

Daróczy Aladár jegyző olvassa az ülés jegy­
zőkönyvet.

E nos: Van valakinek észrevétele 
könyv e len ?

Az ország rendjéért.
Szivák Imre: E Ház működésének, tanácsko­

zásának jogrendjét a házszabályok alkotják. Azok 
nak alapján k rtem szót és azok alapján kívánom 
azon meggyőződésemet kifejezni . . . (Nagy zaj 
és felkiáltások a bal-és szélsőbaloldalon: A ház­
szabályokhoz?) Nem, a jegyzőkönyvhöz. Itt. más­
ról, mint a jegyzőkönyv hitelesítéséről, ma szó 
nem lehet. Az pedig kérdés tárgyát nem képezi, 
hogy a jegyzőkönyv úgy, amint felolvasztott, tel­
jesen megfelel egyrészt annak, ami a mai ülés­
ben történi, másrészt pedig a házszabályok ren­
delkezésének. Mi el vagyunk határozva . .. (Nagy 
zaj és felkiáltások a bal- és szélsőbaloldalo.i: 
Azt tudjuk!) hogy úgy a Házban, mint az ország­
ban a törvényes rendet megvédj ük . . . (Élénk 
helyeslés a job oldalon.)

Okolicsänyi László: Törvénytelen eszközök­
kel! (Nagy zaj. Elnök csenget.)

Szivák Imre: . . . hogy a törvény és a jog 
uralmát az egész országban érvényesítjük. Ennek 
előfeltétele . . .

Zooray Miklós: Ez nem a jegyzőkönyvhöz 
való felszólalás!

Szivák Imre: . . . hogy ez a Házban is meg­
történjék. Én hozzájárulok a jegyzőkönyvhöz és 
térem annak hitelesítését. (Helyeslés a jobbol­
dalon )

Vacaonyi Vilmos: A kamara elnöke! 
Szsátmárí Mór: Államcsíny és erőszak!
Báró K»a* Ivor: Szabad kőművesmester! 
Vleoctai Soma: A kamara elnökéhez már

strómannszerepet

Etaök: Következik a határozathozatal. (Nag- 
zaj balfeiől. Felkiáltások baifeiő»: zv,.i a hamis 
jegyzőkönyvet akarják hiteiesifeni ?) Kérdem a t. 
H-zai, hiteiesiti-e a jegy ókönvvel ? Igen, nem ? 
(Z ij.) Akik hitelesíteni kivárják, szíveskedjenek 
feiáilani. (Megtörténik.) Töhuség. A jegyzőkönyvet 
hitelesítettnek jelentem ki és ezzel az ütést be­
zárom.

II.
A főrendiház ülése.

Elnök: Csúky Albin gróf.
A kormány részéről jelen varnak : Tisza 

István gróf, Üerzcviczy A.béri, Talhún Béla.
Elnök: Az ülést megnyitom.
A jegyzőkönyv vezetéséie Latinovscs János ur ti 

méltóságát, a szóim kívánók nwéin k f*-i|egv;--.- 
Rudnyánszky József báró urat K'-iuu ín-.

Mé losápos fere dekI Fo vó évi ; r-iin, i:ó 2-án
i, a 

buzgón

csak még 
áíszszék!

sem való,

Egy jelenet,
Marci Pál: Őrjöngő dervisek!
Endrey Gyű.a jepyző: Lengyel Zoltán!
Lengyel Zoltán: Előrebocsátom, hogy az előbb 

a házszabályokhoz kértem szót! (Zaj és felkiáltá­
son a jobboldalon: Nem lehet!) Kérem, ha kép­
viselő urak nem fognak teljesen csendben meg- 
inligatni . . . (Nagy zaj és felkiáltások a 
obboldalon: Na, mi lesz? Micsoda az? Fe­

nyeget ?)
Bauer Antal: Hogy mer ilyen hangon be­

szélni?
E nők: (Csenget.) Csendet kérek!
Lengyel Zo lán: A házszabályokhoz kértem 

szót és pedig azon a czimen, hogy én előbb je­
lentkeztem szólásra Endrey jegyző urnái akkor, 
amikor még enki sem jelentkezett. így hát a szó­
lás joga engem illetett első so ban. (Úgy van! Úgy 
van! a baloldalon. Nagy zaj és felkiáltások a jobb- 

* oldalon: Fölváltva!)
Okoliosr ír, í László: Hol van az megírva ?
Lengyel Zo tán: ... és a t. elnök urnák nem ^ ......... _

7‘ vo!l jogában engem a jegyzőkönyvhöz való szólás megküldi az ülésszakot
iOL’álul fcllimi (Ip m>m unit incúlinn 1 . • »h . : ;... . * ,

<lr1
hunyt el Raguzában báró Uray Kálmán, 
mennyire egészsége megengedte, mindig 
teljoitette főrendi kötelességeit. A méltóság» s fő­
rendek részvétenek kifejezése, hozzaj u u. , 
a mai jegyzőkönyvben log helye; I v.uni.

Fajdalommal telt szívvel kell továbbá e lai - 
rőt megemlékezi; un gróf Károlyi Tibor a fose,.- 
diház volt nagyérdemű eb,ekének április 6-t .j 
Abbáziában ló:tűnt c huny iáról. Fájd?dómmal tett 
szívvel, méitóságos főrendek, mert .bar evek óta 
felelte sá vosán betegnek tudtuk 6t, nmg.vcrn 
mondtunk le azon reményről, hogy »-p ..z.ség- i,i - 
reáll ; hogy ti meg megmenti.».- ti n :z a in: sza­
munkra és a közügy szán,ára, :• melynek minden­
kor oly buzgó szolgája volt. Mi st, a Gonav.so; s 
megntiásilhaiatiar» aKarata szeí,i . végleg e. , 
tőle búcsúznunk, azon sok koszorú mellé, un,: y 
ravatalát díszítette, hadd rabjuk még le azt, .. 
mely a mi I -gmélyebb tiszteletünk b«'»l, ti. - 
láncból és leghívebb ragaszkodásunkból v, n í va, 
oly érzeb.-mviragokból, amelyek nem !;-• rvadhat­
nak el soha.

Elnöki minőségben kötelességemnek F’: ’■ m 
intézkedni az iránt, hogy öróK nyugalomra t-: le 
alkalmával a főrendiház küldötls gileg képvi- .ve 
legyen. Most pedig, ezen első ü:<-sen a r á-/, t 
bekövetkezése után, inditványozom a méltóságom 
főrendeknek, hogy szeretett és im .; n r. ■■ ..t 
elnökünknek em éke mai jegyzőkönyvünkben « - 
üiökiltessik és egyúttal a gyászoló családhoz in­
tézett részvétül iratban saj.ó .-izeimeirikt.»-» ki: it- 
zés adassék. Méltóztatik hozz: járulni V (Helyeslés.) 
Ezt t hát határoz« ti lag kimondom.

A k» pviseltihaziói beéri-c-z-tt üzenet fog fe - 
olvastatni.

Báró Rudnyánszky J-’-zs.-f j»gvz6 (olvassa a
képviseitiház április 25-iki is.« io lepyr.o

a jegyzó-

Vita a jegyzőkönyv felett.

mészetcs
szólásra

— Lengyel Zoltán jelentkezett 
A jobboldalon most már egészen 

más hangon zúdult fel az an ti páti a.
— -Ve hallgassuk meg! Mit akar ez. az 

Pmbcr! kiáltotta gróf Károlyi György.
— Ilyen embert tisztességes társaságba 

nem lehet bclocsátani! —- fakadt ki Bauer 
Antal.

Ezt az ifjú óriást azonban nem olyan fá­
ból faragták, hogy ilyen apró kedélyeskedé- 

tteantén kezdető sajnálkozni , «fcre reagtljm. A megszokott hangján ti-
s családjára is nagy csapásnak tartotta hir­
telen elhunytál.

— Megmaradt még Zellöy, de most már

a házszabályuk I

5a log,
még több kilátás van arra, hogy János el­
veszi Jolánt, akár hogy nem szívelhette is 
az öreg Balog ükét. Most

jelentette :

tüzzel-vassal azon kell lennem, hogy ez is 
levegőbe ne menjen, gondolta Csóró ‘mama.
Répás eszébe ez jutott, hiszen a jó Répás
egészen biztos.

A Csóré mama nem rég derült egére igy 
sötét felhő borult, a János távozásán kivid 
az is aggasztotta, hogy Zellöyhez sehogy se 
tudott férni, Mit csináljon, mit cselekedjék?
Eshetőséget eshetőség után veit elő, tervre 
terv született agyában. Nem tudta, hogyan 
kezdje a dolgot. Sok fejtörés után végre 
megállapodott.

— Nyíltabb házat kell tartani. Eddig na- 
gyón zárkózottan éltünk. — Hiába, máskép 
nem lehet, egy két mulatság még csak nem ... .
tesz egészen tönkre, gondolta Csóró mama. 1S a lüral^t 
Ls ha a dolog sikerül, az a kis pazarlás 
megtérül. Majd meglátjuk, nein indul-e meg 
a Zellöy szive, ha közelebbről fogja ismerni 
szép lányaimat. Es a környék fiatalsága is­
idé csődül.

És a Csóré mama ege megint derült, már 
előre látta, hogy mind a négy lánya mint 
menyasszony megy a templomba. Répás éne­
kelni a kóruson, mert nem közönséges es­
küvő lesz (persze Répás nem mint vőlegény 
log énekelni, a jó fiút, a csókkal eljegyzett 
hűt kihagyta a számításból).

(Folytatása következik.)

■— Ha az urak nem fognak teljes csöndben 
meghallgatni . ..

Természetes, hogy csak most tört ki iga­
zán a méltatlankodás. Zúgott, égett az egész 
parlament:

— Menjen ki! Üljön le! Hallgasson! — 
kiáltozott az egész jobboldal.

Lengyel Zoltán próbált még menteni va­
lamit, megemlítette mentelmi joga megsérté­
sét óriási zajban, a mire az elnök megvonta 
tőle a szót. Az utolsó szót Münnich Aurél 
mondta, aki persze, helyesnek találta a jegy' 
zökönyvet. Süt a lojális Zichy grófok, Mész- 
lányi Pál és Simányi— Sémudam Sándor 

ézirat tudomásul vételére sza­
vazott.

Ezzel a parlament második ülésszaka hir­
telen, váratlan befejeződött. Tisza most már 
vágtat előre, parlament nélkül, irás nélkül. 
Csak a czélja ismert: a politikai ostromál­
lapot.

A képviselőház mai üléséről az 
részletes tudósításunk számol bet

alábbi

A kcpviselöház ülése április 25-én.
Elnök : Perezcl Dezső.
A kormány rétiéről Jelen vannak: Gróf

Ugrón Gábor: Af-lett is kell a királyi kézirat­
ban . . . (Nagy zaj és felkiáltások a jobboldalon: 
Alihoz nincsen joga szólam!) Várják m-g, hogy 
mit akarok mondani. (Nagy zaj jobbfelől.)

E nőn: A jegyzőkönyvhez akar szólam a kép­
viselő ur?

tigron Gábor: Nem, a dolog érdeméhez aka­
rok szólani. (Nagy zaj jobbfelöl.)

Elnök: Máshoz nem adhatok szót a t. képvi 
se lő urnák, meri a királyi kéziraton mar túl va­
gyunk. (E.éuk helyeslés a jobboldalon. Nagy zaj 
a néppárton és a ezélsőbaloldalon.)

Ufe-ron Gabor: A házszabályok értelmében ,. .
11- cl kiállásuk jobbfelől: Nincsen joga szólam!)

Eir.óá; A képviselő urnák csakis a jegyzőkönyv 
hitelesítéséhez van joga szólani 
értelmi ben. (Nagy zaj.)

Ugroa Gabor: <) felségének . . . (Nagy zaj és 
felkia,tátok jobbfelől: Nem lehet más tárgyról 
beszélni.)

E nők: (Csenget.) A képviselő urnák joga van 
a jegyzőkönyvhöz szólani. (Egy hang a szelsőbal- 
ol'lalon: A házszabályokhoz is joga van!)

Einok: Alihoz nincsen.
r.-,ron Gábor: A jegyzőkönyvbe foglalt királyi 

kéziratból nem derűi ki, hogy a Ház következő 
ülésszaka mikor fog megnyílta ni. Én legalább 
nem hallottam, hogy benne volna. (Egy hang a 
z Isőbaloldulon: Nincs is benne!) Ha tehat ez 

nincs benne és ö fe sége e tekintetben nem in­
tézkedett, akkor a Háznak van joga a fölött 
ínlé/ked i. (Derült-ég és ellentmondás a jobb­
ok! Ion.)

Lengyel Zoltán: T. képviselőház! ... (Felki­
áltások a jobboldalon: Üljön le! Nagy zaj.)

E nők: Most Szivák Imre képviselő urat illeti
a szó.

Lengyel Zoltán- T. képviselőház!. .. (Nagy 
zaj es felkiáltások a jobboldalon: Nem őt iilelüa 
szó! Folytonos zaj.)

Elnök: A jegyzőkönyv hitelesítésére nézve a 
házszabályok értelmében korlátozott vita van meg­
engedve, melyben négy szónok vehet részt. Eddig 
Ugrón Gábor szólalt fel, most Szivák Imre képvi­
selő uron van sor. (Úgy van! jobbfelől.) Azután 
szólhat Lengyel Zo táti képviselő ur. (Mozgás a 
szélsőbaloldalon.)

Lengyel Zoltán: Én jelentkeztem előbbi
Elnök: Én n»m adhatok elsőbbséget a ház­

szabályok értelmében senkinek, mert azok szerint 
váltakozóit sorrendben szólalnak fel a képviselők. 
(Hulljuk! Hal juk! jobbfelől.) Most tehát Szivák 
Imre képviselő urat ilieli a szó.

Lengyel Zoltán: Engem illet a szó, mert előbb 
jelentkeztem. (Úgy van! a szélsöbaloldalon.)

Elnök: A képviselő urnák nincsen joga most 
szólani és ...

Lengyel Zoltán: De igen!
Elnök:... ha a képviselő ur engedeltenkedik, 

kénytelen leszek a képviselő úrtól megvonni a 
szót. (Mozgás a szélsőbaloldalon.) A képviselő ur­
nák joga lesz akkor szólani, a mikor a sor reá 
kerül. (Igaz! Úgy v;»n! a jobboldalon. Elnök csen­
get. (Halljuk 1 Halljuk!)

Szivák Imre képviselő urat tessék meghallgatni. 
(Halljuk! Halljuk1)

jógáiul elütni, de nem volt jogában a ! árszabá­
lyokhoz való felszólalástól sem elütni, mert az 
megelőzi a jegyzőkönyvhez való szólást é-s m g- 
elöz minden egyebet.

Gróf T.sza István: Beszéljen a jegyzőkönyv 
bez!

Lengyel Zoltán: A jegyzőkönyvhez jelen!köz­
tem szólásra, meit az elnök olyan házszabály ma­
gyarázatul adott, amely mm unhat meg, mely el-ő 
sorban, ismerve a !. túloldalnak ni ndenre való 
készségét.. . (Nagy zaj és felkiáltások a jobbol­
dalon: Ez nem jegyzőkönyv!)

Oivoiicsanyl László: Igaza van! (Nagy zaj a 
bal- és szolsőbalohia on.)

Elnök: Csendet ki'-iok!
Báró Ka«a Ivor: Ölvon sebesült és huszo bá­

rom halott! (Zíjos Kikiáltások a johbi 'daon: Ki 
az oka ? Felkiáltások a bal es a szélsőba.olda­
lon: A rendszer! Elnök csenget.)

Lengyel Zoltán: Igenis, mert Indiám, liogv bár 
a házszabályé;;-adta jogomnál fogva, amit tennem 
szinten lehetséges, a mentelmi jog imysértrso t» - 
kinti lében L rn.ikor tehetek bejelentési, me. is ki 
leszek léve annak, hogy szólási jogomtól K-zln- 
nak meg. (Lenk felkiáltások jobbíeiül: A m ik 
ülésszakban jelentse be. Ztj.) Mivel pedig a men­
telmi jog megsértését beszéd közben is bejelent­
hetem ... (Felkiáltások jobbfelől: Azt mos már 
nem lehel! Zaj.)

Elnök: A házszabályok lüß. §-a értelmében a 
mai ülésen már csupán a jegy zú,.önyv hitelesíté­
séhez lehel szólani, semmi egyébhez nem. (Zajos 
felkiáltások balfeiől: A mentelmi jog un g -,i i te.-ri 
bejelentheti!) A mai ülésoen már nem. A jövő 
ülésszakban bármiféle ily b j lenlés megtörtén!;— 
tik; ma azonban efelett a Ház határozata nem 
mondható ki, minthogy a Ház mar csak a jegy­
zőkönyv hitelesítése felelt határozhat. Kérem ló­
hát a t. képviselő urat, tuitoi magát a házszabá­
lyokhoz és K/óiion a most felolvasott jegvztikönvv- 
nek bitelesitéséhez. Zaj hátiéiul.)

Ugrón Gábor: Osztrák stiko!
Báró Kaao Ivor: A mentelmi jog őre Rudnay 

lőkapitány!
Leugyel Zoltán: Hivatkozom, t. elnök ur és 
túloldal, a házszabályok 188. íj-ura, an,elv 

ízt mondja, hogy a mentelmi jog-. . . (L énk 
felkiáltások jobbfelől: Nem lehet erről szólam. 
Nagy zaj.)

Maisai Pál: A miniszte elnök ur karmester-
ricdik.

Rónay János: Az ül Assza ; be van rekeszlv- 
(Zj.)

Lengyel Zoltán: Mélyen li-ztelt Ház! Ez 
nem az én jogom, ez a Ház joga. A mentelmi 
jog . . .

Elnök: A képviselő urat a házszabályok 221. 
(j-a értelmében másodszor figyelmeztetem, hogy 
csak a jegyzőkönyv hitelesítéséhez szólhat; lia is­
mét eltérne a tárgytól, kénytelen volnék tőle meg­
vonni a szót. (Zaj.)

Nea8i l'ál: Úgy látszik, ebben a tébolyban 
rendszer van! (Zaj.)

Leng vei Zoltán: Ha a Ház elnöke bármi uton- 
módon értésül, vagy « Ház tudomására . . . 
Elénk felkiáltások jobbfelől. Nem lehet ebhez 

szólani, vonjuk meg tőle a szót!) . . . hozzák, a 
bejelentés minden vit t nélkül a mentelmi bizott- 
agtioz utasítandó. Hát én ezennel bejelentem. 

(Ivónk felkiáltások lobbiéiul, Nincs igazsága, most 
nem lehet erről szó.)

LunAta Gyula: Hát kereszténytk-o az urak, 
vagy pogányok? Van-o szivük az uraknak? (Zaj! 
Felkiáltások ballelöl. Szégyen!)

Rónay János: Az a szegyen az országra,amit 
önök tesznek!

Rákosi Viktor: Hívják be az élesdi csendőröket, 
azok majd rendet c-imtlnakl
.Uray Imre: így kezelik a képviselői tekintélyt!

(Zaj.)

Lengyel Zoltán: Bejelentem. (Élénk felkiáltá­
sok jobblelut. Nem leheti Nagy zaj. Felkiáltások 
balfelöl : Már be van jelentve!) . . . hogy tegnap 
engem Rudnay Béla főkapitány . . . (Nagy zaj «-s 
mozgás jobb felől. Felkiáltások: Ismét ‘ eher a 
tárgytól!)

Elnök: Mivel a képviselő nr makacsul foly­
tatja a házszabályok megsértését, amennyiben a 
tárgytól most is eltér, ezennel tőle a szót meg­
vonom. (Zajos helyeslés jobbfelöl. Nacv zai es 
mozgás balfeiől.)

Münnich Aurél • Mivel az imént felolvasott 
jegyzőkönyv az ülés folyamán történteket teljesen 
hűen adja vissza, a magam rész-röl a jegyző­
könyv hitelesítéséhez hozzájárulok. (Helyeslés 
jobbfelől.) 3

kun v kivonatát, melynek !:,
az

iratot.)
Elnök: A legkegyelmes Lb 

olvastatni.
Báró Eudnyánszky Józ ef 

lvir«;yi leiratot.)
Enok: A legkesvelmes

ii a i-
"uk'jsziö t\ i r.t. ’

í. f'VZU

álvi I» irat hódo-
13la ítél esuti fogadtat'án, t; házban 

rüen kihirdettél- it és gondos megűrzé. 
országos levéltárba fog leietetni.

h.-yuttal e>*a legkegyelme-ebb királyi ! r.i 
alap) n a folyó ty szávgyülé- második fii—-szak - 
nak f"i iidiházi i ítv-t—J'-jg--?vLgö -í.. 
tetteknek nulvánitom. 1

Több tárgya az ülésnek nem lehetvén, kéiein 
a jt-gvz"k nyvet f ó va ni.

Lutinovics János jegyző (olvassa a jcgvző- 
körivv-1).

B'Uok: Ha észrevé'r-l nincsen, a jegyzők«' vvel 
hiteíesitei(nek je entern i-.i es az u.,,,i bezárom.

A íüggetienségi
— Sajut tudósítónktól

U

null az a fdf vjfv-, hogy a képvi«-:» 
fonnak melleit való elnapolása a yi. 
csíny jellegével bír.

Ez ellen a párt már mai halát 
tiltakozott s az édes hangú 
hogy a párt igmi erélyű- •; 
úgy ezért, máit egyéb törvén;, leien-« 
mulasztásaiért és sérelmes irrte 1 ed 
felelősségre vonni.

Az értekezlet letolv:isa

lumen’i

an
n

un koveluezo:
Tóth J.mos elnök UH'gnyitja az ért- kézié* 

tét s jegyzőül Ná - i Falt kéri fel.
Tóth János: lohn I irit — p ",.1 oc kí ­

sérő hívta össze az ertekezlvlú." Azért, muri 
a ntiniszlereinök kiraiyi ker.rtiílaí citiap-oi- 
tatta. ma a Hazat, s a törvéuyhozátsl e-za a 
attól, hogy e válságos napokban a korm..uy 
eljará-anak Liiv.lai.it gyakorolhassa.

Napirend előtt:
Polonyl íieza szólal fel szcmélv s . r- 

désben. A liirlaj• k la'ízléseket li • k art ól 
a konfercncziáról, melyet < k, mint a part r g- 
hizoltai llieronyrnival folytattak. Olyan n. i- 
latkozalot in,pulidnak neki, lu rry mi a sztm k 
élére állunk. Ilyent ő nem mondott. Ilyen 
nyilatkozatot nem tett. A. hivatalos be; 1- 
getésről híven beszámoltak s csak az tör­
tént, amiről beszámoltak. Ott se gvoi.-m ■!;, 
se hiriapiréik nem voltak, s igy megérd- - 
tatlan, hogy arról a beszélgetésről i:.«'p,s 
részletes tudósítások jelentek meg. Elibenezéi- 
zatosságot lat Megnyugtatásul ismétli,hogy vz 
említett nyilaikoz ltot nem Jötte*, met t a< i i- 
keznek is a part határozatával. A na, ír. 
nézve előadja, hogy a királynak , ._a v::: r.

'tóm. (isországgyűlést berekeszteni, s cím _ 
az elnapolás és feloszlatás bizonyos meg­
kötésekkel jár. Most azonban egy reuma 
előtt állunk. Ez az, hogy u király earn;» 1 a 
az országgyűlést, Lerckevztvén a üless/a 
de nem mond a meg, hogy mikorra i..\ i 
össze az nj ülésszakot. Ez szerinie aJkol* 
mánysértcs. A szabadelvű párt mai konfé- 
rencziáján ismétlődni fog a Tisza-U x. Ott 
login a kormányelnök elmondani a programm­
ed, s ismertetni intézkedéseit és ezeket 
szentesittetm a pártjával. így a tihelyezik a 
parlamenti tevékenységet és parlamenti 
ellenőrzést a szabadelvű pártkluuka. Ez

ellen tillakol 
ügyben fogíá 

Tóth Janii 
a törvény e| 
az ülésszak 

Bakonyi 1 
mondania, J 
gás alá a ki 
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nek a va 
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zölt volt az , 
minden m 
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vagyunk k , 
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A függetlenségi és 43-a- pár! ma délután Eonoűca
értekezletet tartott. A képvi;»•.•"•házi an ma vaslatrt. e
vára!kínul történtek te!fok szí:’.- , Lukács

igyekeztek
cí-ltokcz1^!' t, mert a [.árt f . i s: V í gC ilCK utasok
találták, hogy a ké ,v: -ióliáz n.ai :oka! ina törvényte
lórmában történt e!na»»o!úsával szem nn rí­ gári fog!: -
Iá.- L foglaljon. ez ser .. .

A tagok nagy számmal ]t lást keli funi cg s Ra-.h i ’
Tóth János elnökl-v-e mellelt vivők esz me­ mentelmi v
csere során teljes egy érteim i.-éggel ny iivá- Seöess

bi-
M:

Du
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ségte,en, i 
történők S,-k u 
A- í akarja 
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határozatai - 
jelölték meg, 
állottak ; az 
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Kedd április 26.
i!lvLtiIlfak?Z,ni keii’ kéri a pártot, hocry ez 
ngjben foglaljon állást. (Helyeslés.)

Tcth János: Megjegyzi, hogy a királynak 
a törvény értelmében (1848. ÍV.) joga van
az ülésszak berekesztésére. °

Eakcayi Sanm; Sajnos, neki is azt kell 
mondama, hogy alakilag nem esketik kifo­
gj;,?;1, f kor,T?y e| ántsa, de politikailag 
ínfrfn AOSabb heszámilás aki esik, mint 
aihotmam csíny, amely ellen nekünk a le<r- 
erelyesebben föl keik lépnünk. Szükséges 
íogy i;;Cg ma emeljük fel szavunkat. Politi­

kailag annál súlyosabb beszámítás alá esik 
a kormány eljárása, mert tapasztalhatta 
hogy a függetlenségi párt nem állott párt-

iPon!ÍÍAÍU ...^smpontokbóí, kormánybuktatási 
tendtíneZ'aval a vasúti sztrájk 
Szükséges, hogy a párt ma 
tegyen a politikai csíny ellen.

A következő határozati javaslatot adja he 
A íuggetlensé

támogatásara.
enuncziácziót

Horváth Gyula: Hozzájárul Bakonyi ha­
tározati javaslatához.

Tóth János kimondja határozatképpen.
ogj az érteiiezlet eiíogadia Veress József 

indítványát, valamint Bakonyi Samu határo­
zati javaslatát is.

Az értekezlet megbízza az elnökséget a 
ar*a moitvanyálioz képest, ho_-y rövid 

idtm beiül az összes előfordult sérelme ki 
,lfi. /zen?óén v aló áll-ósfoglalás czél jabol 
^uíon értekezletre hív ja össze az összes 
Póttagokat. Ezen az értekezleten fogja a párt 
álláspontját meghatározni a vasutasokra vo- 
naluozo ímalyi rendelettel szemben és a 
Lengyel Zoltán mentelmi jogán ejtett sére­
lem tárgyában is.

Ezzel az értekezlet véget ért.

, , W es 48-as párt a kor­
mányt azért a lényéért, hogy olyan ide 
i/on, mikor a parlamenti ellenőrzés a kői 
many rendkívüli intézkedései folytán 
valódí alkotmányos-ág követelményei sze- 
lijd megszakítás nélkül szükséges •—nyíl 
van azzal a ezélzattaj, hogy magát a Ház 
biraiata alól egyelőre kivon a, a királynak 
öf. UJ ülésszak összehívása né Mii az évi 
ülésszak berekesztését tanácsolta — a W- 
iiatáro/ottabban elitéli ói o miatt felelős­
ségre ypuni kötelességének tartja.

Gdön: A Po'ónyi által mondottakra 
*-tieid alva megerősíti, hogy az említett kon- 

lerencziun egyél, nem történt, mint az, a 
iuuoi iCienlést tellek. Ami a konkrét kérdést 

a királyi kézirat megfelel a törvényes 
tormáknak. Ügy tudja, hogv'preczedens nincs 
a V;ÍU r' :rc- Az időszak berekesztésnél 
rendszerint nenne kell ho -y len en az u ®ésszai összehívása. Most ez ntah L E”) 
nek magyarázatát még nem hallottuk. Ezt 
pedig kövelcinfink keli. Talán a mai ériekez- 

írlőe?. >Ui. A miniszterelnök ma 
nyilatkozni fog a helyzetről a szabaddvü- 
parikoiví-n. Ez helytelen, iriert a helyzetről 
nem a Házban k. vielt volna nyilatkozni. Nem 
helyes, hogy a szabadelvű ráírt körbe helyez- 
tesséix át a parlamenti intézkedés. Mégis azt 
tarlja, hogy a kormánynak a szabadelvű 
glubnan teendő milaikozatát meg kellene 
ismcrniin;. s azután kellene határoznunk. 
Azért hely nvalónak tartaná, ha a párt tagjai 
tolszúiilte,Immal:, hogy legyenek itt, s azután 
mindazok! • nézve, amiket tudunk

;V. ?ludunfcr egyszerre foglaljunk állást 
Nagyobb nyomatéba is lesz annak

Tisza a
— A korműnyp&zt értekezlete —

r,/'7 <f»teülfei szabadelvű párt ma este 
1 I rL éilez órakor báró Podmaniczkv Frigyes 
clnökiésévcl értekezletet tartott, melyen gróf 
éisza István miniszterelnök a következő nyi­
latkozatot tette:

Tissa a sztrájkról.
lisztéit pártértekezlet! ügy gondolom 

tisztelt pártéitekezlet joggal várhatja el 
mányiéi azt, hogy helyzetről, eddigi eljárásá­
ról, a jövőb-n leendő intézkedéseiről a pártot tá-

bogy a 
a kor-

ECVETÉRT£á
kinthelünk vissza a lefolyt eseményekre, (Ugv 
van!) mint, ha ezt az alkalmat a teljes büntet 
lenségre a kötelességük útjáról letért egész sze 
mélvzeínek nemjgi.yujtoUuk volna. Ezt azonban 
olog természeténei fogva hosszú időre nem terjeszt­

hettük ki, mert hiszen minden nappal, a mit legalább 
relatív tétlenségben kellett emiatt főkénünk, minden 
nappal halványozódott az anyagi kár, de halvá- 
nyozódolt az erkölcsi veszély is, meri a kormány 
czen magatartását széles körökben a gyengeség, 
a tehetetlenség jeléül fogták fel. (ügy van! Úgy 
van‘) a kormánynak az az előzékenysége, a 
mel’j; abból a czélból tétetett meg, hogy vissza­
hívja, visszakérje a kötelességteljesités útjára azo­
kat, a kik arról letértek, eile« kezűleg egyenese1' 
azon izyalók malmára hajtotta a vizet, a kik 
ig'ekezteit úgy ideállitani a dolgot, mert egész 
egész erejük abban a tévhitben rejlett, hogy az 
ország kényszerhelyzetben van és Ők diktálhatják 
a feltéteket (Ügy van! ügy van!) E őre kijelen­
tettük tehát, hogy ha a sztrájk harmadik napjá­
nak légével végelér a kormány ezen álláspontja 
is és előkészítettük mindazon intézkedéseket, a 
melyek a negyedik nap bekövetkezío esetén abba 

helyzetbe juttathatják az államot, hogy a szen­
vedett csorbát mentül előbb kiköszörülhesse és 
az állam ezen annyira fontos gépezete a normális 
funkezionálást mentül előbb felvehesse.

a magábaszállásnak, a megtérésnek akkor, a mi­
dőn már az alkalmazottak nagy tömege erre az 
■Ura lepett. (Élénk helyeslés.) Én remélem, hogy 
minél kevesebb póldaadásra lesz szükség a czél- 
búl, hogy egyfelől kielégítsük az egész nemzetnek 
megsértett jogérzetét, másíelől dokumentál­
lak, rnaguk az ily félrevezetett alkalma­
zottaink előtt is azt, hogy mit követtek ők el és 
hogy mik volnának lépésüknek jogi következmé- 
nyei, a független magyar bíróság által rájuk ki­
mondott jogi következményei, hogyha nem a kor­
mánynak jóakaró elnézése, hogyha nem a kor­
mánynak atyai gondoskodása állna felettük most 

kritikus órákban. (Él n!c helyeslés.)
Ezzel t barátaim beszámoltam a vasúti moz­

galom mai állapotáról és az e téren teendő 
védésekről. Most már enged élek meg, hogy pár 
szóval még megemlékezzem a dolog politikai ol­
daláról is. (Halljuk, halljuk.)

A kormány intézkedései.
Nem ismétlem az eseményeket, amelyek isrne-

lesoztassa. (Helyeslés.) Erinek folytán méltózlas-,re?esek mindnyájatok előtt. Megkezdtük katonai
segédlettel a feltárását az elhagyott vonalaknak, 
abban a reményben, hogy elszúrva az államvas- 
utaic állomásain és góczponhain maradt vissza 
egy jelentékeny oly rétege az alkalmazottaknak, 
a kik csak az alkalmat várják a kötelesség telje- 
suésre Cs rendelkezésre foeftak áló.m Ct™

-rlckczletcn hat fi rezünk, melyen rúWtvchel- 
a vádi!•as-sztrójk miatt kinnrekedt núrt- 

tagok is.
aCüi Janó-: -igaz, fiOgy arról, amit nem 

ncvn íjílíurozhatunk. Do azt, ami a 
'ularncntbr.n ma türLVail, azt tudjuk, s ezzel

ÍH
parla
szemben állást kell foglalnunk 
Bakonyi határozati javaslatul.

Vísontuí Soma eiőadjfi azt, hogy minő 
közlésénél tellek neki Uoldner és Gros marin 
szocztalí-lak az áll alános munkás-szitáik do 
raban. s amiket ö egészen diszkréczióval kö 
zult volt az említett bizalmas konforenczián 
minden megbízás nőikül.

Clay Lap : Ili folytonos gyanusilá;-öli 
'aoJ unk lu ie ve s azért a kornoiy politikai 
relémmel szemben, ami történi, r.

sók nekem megengedni, hogy lehelő rövidséggel 
•n’j ekezzeni tiszta képét adni a kérdés mindazok 
oldalainak, melyekre nézve az ügy jelen stádiu­
mában már beszámolni kötelességünk érezzük.

Amint igen jól méiiőzlattok tudni, az úgyneve­
zett »vasúti sztrájkénak közvetlen kiindulási 
po itjat az a fény képezte, hogy a kerc-skedelem- 
üeyi miniszter ur fegyelmi eljárást rendelt el két 
tisztviselő eilen, akik egyáltalán meg nem enge* 
delt olyan gyűlés megtartására hívták fel pálya­
társa* ka f, amely gyűlésen való megjelenésre a 
kért szabadság roegtagadtatott és tettek ezt olyan 
kijelentések kíséretében, amelyekben a hivatalos 
kötelesség megtagadására való nyílt feh ivás fog. 
'avulóit, ügy igyidríztek egy pillanatig feltüntetni 
a dolgot, mint hogyha az egész sztrájknak, vagy 

eg'.sz mozga omnak oka ez az esemény lett
volna.

Ér;
Okok.
ma már felesleges volna 
mert hiszen nyitva áll 

a szemét a 
gy ez az egész

svgRsrifií t irtja már rro-i a lilt;;aliozasr.
onoűck Janos: Elfogadta a Bakonyi

vasiadat, egy lényegiden nnidositáí
ja

ássál.
Lakács Gyű a : l tál arra, hogy béc:-a tápot 

igyekeztek kimutatni, hogy a királynak a \n 
utasok morgó.- latsára vonatkozó paranc 
í örvény tel í.n. Hogy ])o!gári foglalkozásra pol­
gári foglalkozás szerint mozgósítson a kinti 
ez sérelmes*, s azért erre vonatkozóan is ál 
last kell foglalni.

Ráth Erőire szóvá teszi Lengyel Zoltán 
mentelmi esetét.

Seőeea Dénes: Nem helyesli, hogy ma 
ioiyto.i határozatokat hozzunk. Annyi két­
ség te.cn, i'Ogy a szabadelvű piirtklubhan 
t 'itcnök fefvtt un nem térla-tünk napirendre. 
Azt akarja, hogy ezeket varjuk he, s azután 
hozzunk érdemit >es határozatot egy aj párt­
értekezleten, amelyen az összes sérelmekre 
v onatKozóan állást foglaljunk. Pártol iá, Bart a 
indítványát.

ViEontái Soma : Eddig nem történt meg 
1 g országgyűlés ülésszakának oly berekesz- 
!• *e, amitió ma volt. A dolog beleütközik az 

i-olmám link! a. Do felhívja a párt figyel- 
tnét a vasutasokra vonatkozóan kiadott ki- 
tailyi rendcivírí; i-. Ez törvénytelen. Messze 
menő kővetke; ményeket rejt magában. En- 
u'k tárgyalását is napirendre tűzetni kéri.

Szatmári Mór: Arra nézve nem lettet kút- 
sege senkinek, hogy az. a mi ma a parla­
mentben történt, politikai szempontból a 
legn:

Az
n azt hhzera, hogy 

rről sósat beszélném! 
mindenki cíőtf, aki nem hunyta be 
vaíósajj világító fénye előtt, ho 
»/.irá*:.mozgalom jó idő ú’.n szervesen előkészített 
mozgalom volt, (ügy van! helyeslés), amelynek 
kitörésre kelheti volna jutni azon a bizonyos 20* 

összehívolt gyülémn s csak megelőzte egy 
nappal, vagy fél nappal a sztrájknak tervbe veti 
hllőresét az a hunitniény, hogy ezen mozgalom 
vezetőivel szemben a fegyelmi eljárás megmditta* 
to'.t. II.SZ az ország minden részéből utaztak fel 
a -0 iki gyűlésre legnagyobbrészt olvanok is a 
kik a ' "
tak

liozoejött események folytán el nem juthat* 
utazlak fel azzal a határozott szándékkal 

lágy itt amennyiben követeléseik nem tejeshle’ 
nőnek, a további ténykedés megtagadása lesz orr« 
a felelet.

T. értekezlet! A kormány 
-Málta szemben magát, hogy 
kaimazotta inak egy igen tetem 
rs.tre elég nagy része arra, bog 
legalább az egész forga mat megakassza és lehe- 
tetienné tegye a hivatalos k. telesség teljesítését 
niegtagaűla. Nem akarom ismételni azt, amit már 
mós alkalommal kifejtettem, hogy itt nem sztráik- 
kai, vagyis nem azzal állunk szemben, hogy egy 
munkás vagy egy munkáscsooort azt a munkát, 
amelynek elvállalása vagy el nem vállalása az ő 
jogo3 elhatározásának tárgyát képezheti,

azzal a helyzettel 
az áliamvasuti al- 

rs része, minden- 
->gy pii analnyira

rondelkezésre fogfiak állam", ha ezon 
alkalom kínálkozik. Ebben nem is csalódtunk és 
azok a vonatok, a melyek az egyes fővo alakon 
a forgalom újból való felállítását megkezdették, 
'óbb kevesebb gyorsasággal, nagyobb vagy kisebb 
sikerrel, de mégis mindenü't bizonyos eredményre 
vezettek és a forgalom felvételét azon a vonalon 
ehetővé telték.

Ez azonban természetszerűleg csak lassú eljá­
rás lehetett. A gyorsabb eredményt két intézkedés 
biztosította; a katona köteles ég tartalékos állo­
mányban levő vasu'i alkalmazottak behívása 
(ügy van!) és azon munkaerők elfogadása és al­
kalmazása, akik az áliamvasuti szolgálatra a ve­
szély o perczeiben jelentkeztek.

Amint a korm.ny e két intézkedést életbe lép­
teim, azonnal beállott a rohamos fordulat és 
megvallom, nem volt alkalmam a mai eredmé­
nyekről szóló rendszeres összefoglalásba betekinf 
hetnem, de már tegnap estig az áliamvasuti há" 
lózat túlnyomó nagy részén a forgalom lel volt 
véve és azt hiszem, nem csalódom, ha azt mór:- 
dóm, hogy ma és legfeljebb holnap a forgalom 
az egész vonalon fel lesz véve. (Élénk tetszés.)

Ezzel az első, legközvetlenebb czél el van érve 
és most már remélem aránylag rövid idő fela­
data lesz a normális forgalmat biztosítani az 
egész vonalon, vagyis beállt jani az összes vona. 
lok-it, abba a helyzetbe juttatni az államvasutat, 
hogy ugyanazon mértékben szolgálja ki a magyar 
társadalom és a magyar közgazdaság igényeit, 
mint a hogy üzemének ezpn megzavarása előtt 
tette.

A politikai helyzet.
Mincijárt a sztrájk kitörése után, midőn a kép­

viselőháznak, gondolom 20-iki ülésén megjelentem, 
tudomásomra esett, hogy az ellenzék különböző 
pártjához tartozó férfiak az elnököt kérték fel egy 
megbeszélés tartusára, a mely esetleg tájékozásul 
és Útmutatóul szolgálhatna a képviselőház maga­
tartására nézve, hn készséggel mentem bele ezen 
megbeszélésbe és ott mindjárt azon álláspontra 
helyezkedtem, hogy a kormány teljesen méltányolja 
azt az intencziói, a mely az ott megjelent urakat 
vezeti, kijelenti azonban, hogy ha van értelme a 
miniszteri felelősségnek, ha van értelme 
a parlamentáris rendszernek, akkor éppen 

(illáin kormányzatában és kormán v- 
zali ügykörében beálló ilyen nehezebb, ilyen 
kritikusabb pillanatok azok, ahol a kormánynak 
viselnie kell az egész felelősséget (ügy van.), te­
hát kézben kell tartani az egész intézkedést is 
(Lgv van.) Ennek folytán mi hálával és köszö­
nettel fogadunk minden olyan fellépést a parla­
ment tagjai részéről akár a parlametben, akár ü 
parlamenten kívül, amely szolgálatot tesz az ügy 
nek, szolgálatot azáltal, hogy igyekezik észreléri" 
leni es megállítani ezt a kötelesség útjáról elso­
dort tömeget, de előre kijelentjük, hogy az intéz­
kedés terén magunknak tartjuk fenn az elhatáro­
zást és természetszerűleg biztosítjuk és kérjük 
azután és elvárjuk a szigorú kritikának teijes 
mértéket intézkedéseink eredménye felett.

A „félrelépések.“
Még ezen értekezlet után volt reményem arra, 

hogy csakugyan azok a nyilatkozatok, amelyek a 
képviselőházban történni fognak, azt a nagy ügye1 
fogják szolgálni, amelynek szolgálatai, azt hi­
szem, párlkülünbség nélkül a Ház s az ország 
minden komoly emberének czéljat képezte, (ügy 
van! Helyeslés.) Azt a czélt tudniillik, hogy be­
igazolja ország-világ előtt, hogy a jogrendnek ilyen 
megtáuiadtatása, az ország nagy érdekeinek ilyen 
vészéiyezielése, a magyar állam tekintélyének 
ilyen megtámadtatása a magyar parlamentben 
támogatókra nem számíthat, (ügy van!; Fájda­
lom, tisztelt pártérlekezlet, ebben a reményemben 
csalódtam, (ügy van! Elénk tetszés. Felkiáltások: 
pártczélokra használják fel!) Iái akarom hinni, 
hogy azok a félrelépések, a melynek elszomoro-

kező ülésszak összehívása iránt előterjesztést fo­
gunk tenni ő felségének akkor, midőn ezen fel­
adatunkat megoldottuk annyira, hogy már azon 
ropggyőződesben lehetünk, hogy a képviselőházban 
várható bárminő nyilatkozatok többé fel nem 
éleszthetik az eloltott tüzet. (Élénk he yeslés), 
többet nem okozhatnak kárt az országnak és ve­
szedelmet a félrevezetett alkalmazottaknak. (Élénk 
helyeslés) A mint ez bekövetkezik, késedelem 
né hűi megtesszük a lépéseket az országgyűlés 
uj'-tbb összehívása s a következő ülésszak meg­
nyitása iránt. 1 eszszük ezt egyfelől azért, merj 
hiszen számos és sürgős ügy csakugyan mielőbbi 
^tárgyalást igényel, másfelől azért is, mert a 
mint dokumentálni akarjuk egyfelől azt, hogy 

intéz- ezen kormányzati ténykedéseket felelősségünk tu­
datában mi kívánjuk elvégezni, úgy másfelől kí­
vánjuk azt is, hogy azonnal kötelességünk telje­
sítése tiián álljunk a parlamenti ellenőrzés, a par­
lamenti bírálat elé (Helyeslés) és alkalmat nvujt- 
»unk arra, hogy az velünk szemben minden kor­
látozás nélkül a legszabadaúban gyakoroltassák. 
(Elén!: helyeslés.)

Én azt hiszem t. barátaim, hogy az az uí, a 
melyen haladtunk és haladunk, egyfelől czélhoz 
vezetett vagy czélhoz fog a teljes sikerhez fog 
.ovid időn belül vezetni; másfelől ezen az utón 
teljesen tisztelj üti minden irányban az országban 
fennálló törvényeket, teljesen megfelelünk úgy 
büntetőjogi, mint közjogi tekintetben az ország 
sarkalatos jogi intézményeinek és azt hiszem. 
iogy azon tenyünk különösen, hogy most ezen 

pillanatban útját vágjuk annak, hogy egyes pár­
iámén.i nyilatkozatok, vagy egyes parlamenti 
ténykedések zavarólag hassanak be a kormány 
akcziójába ezen tény által is egyenesen a jól és 
helyesen felfogott parlamentarizmusnak, a jól és 
helyesen felfogott miniszteri felelősség elvének 
teszünk szolgálatot. (Elénk helveslés.) Én tehát, 
amint annak idején a Házban is niá*, most is 
idjes megnyugvással bocsátom a kormánynak ez 
eljárását a ti böics megítélésiek alá és amennyi­
ben az helyeslésetekkel találkozik, kérem szives 
támogatóitokat a jövő küzdelmeiben. (Hosszas, 
élénk tetszés, helyeslés, éljenzés és taps.)

dőlt tanúi lehettünk az elmúlt najiokban. csalt

csak bizonyos m-gá lapított feltételek tel-
esiiése esetén válla ja el, hanem azzal

tény nyel állottunk szemben, hogy eskü a lati 
szolgáló alkalmazottjai a magyar államnak (tj-y 
van'1 tagadják meg a hivatalos kötelességük tel' 
jesitűsét, (ügy van! helyeslés) és eképpen"szembe 
helyezték magukat a büntető törvénykönyvnek 
világos határozataival, (ügy van! Te szés.)

“önagyobb mértekben kárhoztatandó, mert 
R/ a parlamenti alkotmányosság minden 
jelenségeit magán viseli. Az is kétségtelen, 
-10gy a jártmik ezzel szemben állást kell 
foglalnia. Az a kérdés már most, tegye-e ezt, 
vágy bevárja az újabb eseményeket. Nehogy 
félreértéseknek tegyük ki magunkat, szüksé 
gesnek tartja, hogy a párt már ma hozzon 
határozatot, s ezért elfogadja Bakonyi hatá­
rozati javaslatát.

Veress József: Hézagosnak találná a mai 
értekezletről szóló jegyzőkönyvet, ha abban 
rom konstüiálnák, hogy a vasutasok színűi;ja 
u foi inlencziőink é*s törekvéseink szellemé­
ben végződött.

A következő indítványt adja be:
Az országos függetlenségi és negyven- 

nyolczas párt megelégedéssel veszi tudo­
másul. hogy a vasutasok munkaszünete 
úgy ért véget, amint azt pártunk előbbi 
határozatai szükségesnek és czélszerünek 
leülték meg, t. i. a sztrájkolok munkába 
állottak; az értekezlet kifejezi egyszer­
smind azon reményét, hogy ezen ügy to­
vábbi intézése egyrészt az állam, más­
részt a vasutasok közmegelégedésére nyer 
megoldást.
Endrei Gyula megjegyzéseket tesz Yi- 

sontai Soma fejtegetéseire, főképp azt tisz­
tázza, hogy miért nem tárgyalta tegnap az 
értekezlet a király mozgósítási rendeletét. 
Hozzájárul a Bakonyi határozati javaslatához. 
a Veress József indítványával való kiegészí­
téssel.

Az amnesztia
Az igag< ize. határozottan ezt követelte volna 

a kormánytól, hogy ezen evidens jogsértéssel 
szemben astnklrcm inat. a jognak megtorló intéz­
kedéseit alkalmazza, ha nem is az ezen áramlat 
által elsodort, félrevezetőit tömeggel, de annak 
öntudatos vezetőivel szemben. (Igaz! I 
Mi azonban, teljes egyetértésben tisztelt barátaim 
mai cs kollégáimmal, az emberiesség érzete altat 
hagytuk vezettetni magukat, talán jogérzésünk 
ró.ására iá és meggondolva azt, hogy minden 
ilye I, mar egyszer előkészített mozgalomnál el(j 
all a szolidaritás érzete, uzy hogy a megtorlás­
nak egyes egyénekre való alkalmazása nagyon 
könnyen vonhatja maga után azon sajnálatos 
kényszerhelyzetet, hogy belesodorhatnak ilyen 
jogtalan cselekményekbe ezre( az alkalmazottak­
nak, úgy hogy ezután a megtorlás terén meg- 
áliani és azoknak következményei alól ezeket 
mentesíteni nem lehetne, — készek voltunk arra 
az álláspontra is helyezkedni, hogy teljes amnes- 
t*át biztosi unk abban az eset en, ha a vasúti 
alkalmazottaknak egész tömege a munkát, a hi­
vatalos kötelesség teljesítését újból felveszi.

Tisztelt értekezlet! Mi tudatában voltunk annak, 
l ogy cz-zel súlyos felelősséget vállalunk magunkra, 
mert hiszen nem tréfa dolog az, hogy egy ilyen 
lépéssel sze ; ben, a mely nemcsak az állami te­
kintély ellen, de a társadalomnak és az államnak 
legéletbevágóbb anyagi érdekei ellen irányul 
(Ugv van.) és a mely másfelől a jogrendet, a 
jogtisztelet, a magyar államnak tekintélyét és 
erejét alapjában rendíti meg, hogy egy ilven 
mozgalommal szemben a teljes amnesztiának 
ezen álláspontjára helyezkedtünk. De én azt hi­
szem mé^is, hegy nyugodtabb lelkiismerettel te-

A következmények.
Az áilnmvasut személyzete most már mond. 

Hatni kivétel nélkül jelentkezik munkára. Igen 
Leiesen vannak azok, a kik m>g mindig vonal.o" 
dúst mulatnak a kötele.sséutelji-silés tekintetében- 
Azt gondolom, ma körülbelül áilitbaljui: azt, hogv 
a személyzet zöme egyes ritka kivételektől elte­
kintve ismét munkába állott. De f. barátaim, bog 
ez valóban teljes eredmény legyen, és hogy ez I 
mur.káhaállás azután egy biz osabb és szebb jö 
vőnek csiráit rejtse magúban, arra szükséges az 
hogy ez a t-.ny azon benső meggyőződéssel álljon 
kapcsolatban valamennyi alkalmazott lelkében 
hogy ük egy végzetes ballépést követtek el, fel) 
teszem legnagyobb részükről, hogy a nélkül, hogv 
ezeknek valódi horderejűvel lüzuban lettek volna 
(Helyeslés és tetszés), de mégis olyan végzetes bal­
lépést, a mely nemcsak komoly veszedelmet fejteit

par- 
lték: de 

és a 
;öz vélemény 
részesei a 

az iiiótiis

,.gyrs szórványos je enségeket képeztek. Én aka­
rom hinni, li gy azokat maguk az ellenzéki 
toknak komolyabb elemei sem helyt 
azért u tény mégis csak lény marad és a kép 
a Lenyomás, az impulzus, a mit a 
és a mit a mozgalomnak magának 
képvieeiőiiáz tanácskozásairól nyertek, 
csak azáltal határozlaloit meg, hogy az ott történt 
nyilatkozatok valóságos bátorítást, valóságos fel­
hívási képeztek a további ellenállásra. (Ugv van! 
L’gy van!) és ezzel szemben azok a fáradozások 
a melyeket kifejlett a kormány és kifejtettek ti, a 
ki« kegyesek voltatok ez alkalommal is a kor­
mányt fcrliasan támogatni és kötelességeiteket az 
ország iránt féifiisan teljesíteni, egész six rt még 
se arathattatok, mert a többség bárminő magalar- 
lá.sa nem törülhette el annak a ténynek a hala 
süt, hogy a képviselőházban i ytn nyilatkozató*, 
s történtek és hogy a képviselőházből hirdette- 
e:t az, hogy a koimány tehetetlen, a kormány

Jön a bizalom.
í.tnesó Gyű a: Tiszteit pártértekezlet! Engedje 

meg az igen tiszteit pártértekezlet, hogy a 'sza­
lud uh ű pártnak egy szeré n- közkatonája ve»ye 
néhány pillanatra igénybe becses figyelmüket. 
(II óljuk! Halljuk!) Én nagyon jól tudom azt, 
hogy a miniszterelnök a hosszú beszédeket éa 

,e! ö szavakat^ egyáltalán nem szereti és ebben 
nu..i tökéletesen igaza van. Én tehat egyszerűen 
azt a nyilatkozatot teszem és azt hiszem ebben 
a pártna.v minden taeja egyetért velem, iiogy ugv 
az ő mint a kormány áltat tett intézkedésekhez 
teltél len ül hozzájárulunk, — fogy úgy ót, mint 
az ily kormányt eljárásában bizalmunkkal ra- 
gas/kod^suiiiíkal es szeretctünkkel támogatni 
fogjuk. _

vük Imre: Megvallom, megdöbbentő,"cg ha- 
tOii rám, mikor a partikulárizmusnak oly tüneteit 
tátiam előtérbe nyommni, melyek határosak vo - 
lak, azt mondhatom, a moral insanityval, $t mint 
az j lenl.lv zeit a vasúit szí raj k vezet ő -régnek eNőd- 
legus nyilatkozataiban, a mikor határidőt akartak 
s/.dhtii a kormánynak és a törvényhozásnak, a 
mikor, mml parlamenten kívül ülni testület, ku- 
vi-telték kormányzati tényezőknek egyszerűen el- 
boc-átasút s.lh. Fzóval, az állami jogrend rocg- 
bomlásánuk oijan tüneteivel állottunk szemben, 
hegy igazán bennünket is egy perezre az a két­
ség fonott e!, hogy nem nagy szerencsétlenség-e 
az, Iiogy ilyen time elmek épen most, a kebe­
lünkből annyi bizalommal megalakított kormány 
•d-üébeii kelt beköveteezniök. (Halljuk!)

IG most, I. pártórrelv zlrt, azt 
godva konstatál unk kell kettőt: 
ország ata János szempontjából oz< n or szágos csa­
pásból ie kell vonnunk egy nagy erkölcsi hasznot, 
a mi nekünk felette fontos, mert nagy biz! Té- 
kot képez arra nézve, hogy ha-on'ö merényletek 
visszatérésé a magyar államegységével es rende­
zett hatalmi készségével szeműn lehetetten lesz. 
Konstaüilhatjuk, mondom, mindenekelőtt azt, no»,- 
a kormánynak lett intézkedéseivel sikerűit bebV-

tjuk!) 
i'szeni megnyu-

magában a magyar nemzetre nézve és nagy károk- uem fog megbir ózhatni ezzel a szt Ajkkal, a kor­
nak tette ki az egész magyar társadalmat, de amely m innak békülnie kell, mert különben ki nem 
egyúttal szenyfoitot képez az államvasutak törté- húz uk az államvasutakat azon kaotikus allapot- 
netében (ügy van!), olyan szenyfoitot, a melyei | Hol, a melybe jutottak. Egy h 
csak odaadó, buzgó tevékenységgel, minden ki-. félrevezetés, 
sértésnek, minden megpróbáltatásnak ellenálló,

:og: Ez volt

hűséges kötelességteljesiléssel lehet helyre ózni 
(Élénk tetszés.) és ezen megrázkódtatásnak, ezen 

gy van!)1 megrendülésnek azt a közérzetet kell felébresz­
tenie úgy az államvasutak vezetőségében, mint ez 
ábamvasutak egész személyzetében, hogy itt a 
múltak keseifi emlékeinek teljes begyórvitására 
csak egy mód van, az, hogy ha teljes odaadássá 
az állam iránt és egyúttal teljes bizalommal egv- 
más iránt igyekezzenek a rajuk bízott nagy érde­
keket hűségesen képviselni. (Hosszantartó élénk 
tetszés.)

Ennek u czélnak elérésére, azt hiszem, a kor­
mány akkor tehet legnagyobb szolgálatot, ha egy­
felől tartózkodik attól, hogy eljárása a bosszuát- 
lásnak még csak látszatát is vuelje magán (Elénk 
helyeslés.), de tartózkodik attól ía, hogy a tör­
vény kérlelhette!) szigorát alkalmazza mindazokra, 
akik belesodortattak ebbe a szerencsétlen lépésbe 
(ügy van! Élénk helyezés) anélkül, hogy an ak 
valódi bordereiével tisztében lettek volna. (He­
lyeslés.)

A megtorlás.
Ennek folytán a kormányt az ügy további ke­

zeléseben az az intcncziö vezeti, hogy a jog 
szolgáltatás folyamát lehetőleg úgy igyekezzék 
korlátozni, hogy az csak a valóban leghibásabba- 
kat, tehát csak azokat az elemeket érje, a kik 
vagy az egész mozgalomnak ilyen bűnös irányba 
terelésénél vezérszerepet játszottak, vagy vala­
mely különösen súlyos beszámítás alá eső csele­
kedetet követtek el, vagy útját igyekeztek áilani

A leghelyesebb ut.
Hát l. barátaim, ilyen körű.mér,vek között ón 

úgy gondolom, a leghelyesebb utaz volt, a melyre 
léptünk, t. i. hogy miu án az ülésszaknak bezá­
rása úgyis küszöbön állott, mert hiszen küszöbön 
áll az 1901. évi I; ltségvetéa tárgyalása s az 
1905. évi közös költségvetés tárgyalására hivatott 
delegácziók tanácskozása, amelye végett, ha a 
törvény ivott betűje nem is rendelkezik róluk, de 
gondolom, a dolog lei neszeiénél fogva ez« n ülés­
szak bezárása és uj ülésszak megnyitása úgyis 
szükségesnek mutatkozott volna, mivel tehát a 
helyzet igy is az volt, én azt gondolom, legczél- 
szerübb volt, Iiogy a kormány előterjesztést telt 
ő felségének (Élénk helyeslés.) az iránt, hogy az 
országgyűlésnek úgy is hosszúra nyúlt második 
ülésszakát bezárni meltóztassék. (Élénk helyes­
lés.)

Rendszerint, legalább is az utóbbi időkben, az 
ülésszak bezárása alkalmával szoko t a következő 
ülésszak is e^yőeíiivatni. Ez alkalommal, t. párt- 
értekezlet, eltértünk ettől a rendes szokástól, (Na' 
gyón helyes!) minthogy feltétlen jogunk volt ettő, 
.ttérni 8 ilyen határozatot kérni ő fe ségrtől. El­
értünk azért, hogy ebben világosan dokumentálva 

legyen az a tény, hogy a aormány azt a kor 
mánvzati feladatot, mely most ráháramlott, telj»' 
sileni akarja s nem engedi meg, hogy ebben bár 
minő, a kormányzatra nem hivatott faktortól me«r- 
zavartassék. (Hosszas, zajos helyeslés.)

Ezt a feladatot teljesíteni fogjak olyan rövid 
idő alatt, a minő rövid idő alatt lehet e a köret-

zonyitania kittié is azt, hogy igenis a kormány 
irm.-tárni,; színvonalán á!i (Élénk helyeslés’)", 
-i’-érült visszaadnia enr.rt; a nemzetnek az orszá» 
*-s ,i müveit világ elölt teljes hatalmi ön, rz.elét, 
egys,-genet,, aliami készségén, k öntudatát (Igaz! 
*- yan'J es ez> azi hiszem, az egy.-llc-n haszon, 
a mely némileg kárpóto ni képes bennünket a 
szenvedett veszteségekért, (ügy van!)

Ezután a kormány felé ráz.'a meg a lömjénfüs- 
'ülőt Szivált Imre, aki beszédét azza! lejezte Le, 
h"-> a parlament ma szünetel. A mmisztereit,ök 
felfogásában igen helyesen jutóit kifejezésre az a 
te V, bogy Mngyaror.-zágoa nem abszorbeálhatja a 
közélet össze- tevékeny tegét, a nemzet érdekének 
o-0zes megvcd.'sét c-np-tn a parh-menfi Hanem 
1,’unis hilye van, része van abban a felelős kor- 
nian I;a v ,si a mely tehát ét en a parlament szü- 
netetesének idejét a legieljusebb cselekvésre fogja 
ft*lhus/n*"1. ni. J)»t < pvxi L'bbpn ,*:z iJöbon •lí'iEZPresipn 
indokolt az, l.ogy mi mű t vezető nagy páit. a 
moly, legális alapon a; va, méltán liivatkozhatik 
arra, Hogy nagy t(,bb.-ég^l:en a nemzetet képviseli 
cg esz bizalommal altunk a komi nv háta mögött 
és tárgyaljuk cselekvését. (Élénk helyezés.) Ezt 
kívántam megjegyez i.

Szóiásra többé senki sem jelentkezvén, végül 
báró Podmamc-zky Frigyes pártemök az ei tekez- 
lei zajos helyeslése közt meleg elismerés szavá­
val auözoü gróf lisza István kot many elnöknek, 
a ki a papirosra irt törvényt az életben is valóra 
vóltja és a ki különösen a miniszteri felelősség­
nek az 1848. törvényekben szabályozott nagy in­
tézményét a parlamentnek az adrmnisztráez lókra 
való tényleges beavatkozásával szemben teljesen 
érvényre juttatja.

Budapest, április 25.

Ráteóo’i hamvaiért. Nagybeeskerekről táv- 
iratozzák, hogy Torontálmegye mai rendkívüli 
közgyűlése elhatározta, hogy a királyhoz II. Rá. 
kóczi herencz hamvai hazaszállítása iránt tett in­
tézkedéséért köszönő feliratot intéz. — I as vár- 
megye közgyűlése szintén ilyen határozatot ho­
zott, ue ez a törvényhatóság már kárpótolni 
a«arja Tiszát is azért, hogy az ünneplése kútba 
esett. A vármegye ugyanis felirt a kormányhoz, 
hogy »II. Rákóczi Ferencz hamvainak hazaszállí­
tását és a haza szent földjében teendő elhelye­
zését oly keretben méltózíassék szerresoi, ho^y •
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nemzeti ünnep keretében az egész magyar nem­
zet résztvehessen és módjában legyen az, hogy 
ezen legnagyobb nemzeti hősünk iráni érzett há­
láját és hódolatát minden magyar leróhassa.« Az 
idea mindenesetre igen szép, csakhogy az ünnep 
csakugyan az ország ünnepe legyen s ne kor­
mánypárti tömjénfüstölés. Mert Rákóczit hirtelen 
csak mégsem sajátíthatják ki Tiszáék.

A kereskedőm! sserződósi tárgyalások 
Németországgal. Becsből jelentik: A vám- és 
kereskedelmi konferenezia legutóbbi tanácskozásá­
ban, a mely több bélig tartott, vámpolitikai kér­
désekkel foglalkozott, a melyek összefüggnek 
u Németországgal megújítandó kereskedelmi szer­
ződéssel. Miután a magyar és az osztrák minisz­
terek között majdnem teljes megegyezés jött létre, 
a német birodalmi kormány tudomására hozták a 
monarchia vámtarifás Kívánságait. A német kor­
mány is legközelebb ismertetni fogja óhajtásait. 
Ezzel megindult a kereskedelmi szerződési tár­
gyalás Magyarország-Ausztria és Németország kö­
zöt , de mindenesetre néhány év fog beletelni, 
a míg 2z érdemleges tárgyalás megkezdődik.

úlliíúhtg
magukul, any-

csenöes.
— A keletű7.sitii háború. —

A harcztérről érkezett hírek azt 
jelentik, hogy a Jaki folyamnál min­
den csöndes. A napok előtt érkezett 
jelentés tehát, hogy az ellenséges had- 
csapatok összeütköztek a Jaiu men­
tén és hogy olt napokig folytak a 
csaták, nem felel meg a valóságnak. 
Orosz távirati jelentések azt adják 
hírül, hogy Porl-Arturban a legutóbbi 
nagy ostromok óla meglehetősen nyu­
galom van. A város lakosai 
biztonságban is érzik 
nyír a, hogy gyermekek játszadoznak 
napközben a porban. Ez az iuilli .je­
lentés azonban orosz forrásból szár­
mázik és igy egyoidaiu, különös hi­
telre számot nem tarthat. Az ostrom- 
állapot szakadatlanul (art. Mikor 
újítja meg a japán tengeri had veze­
tőség a támadást, az persze előre 
nem látható. Egyelőre a ügyeimet 
azok a csapatmozdulatok foglalják le. 
amelyek a szárazföldül! mennek végbe. 
De rendkívüli események a száraz- 
földön sem történtek.

Fontosabb ennél az a jelentés, a 
mely az angol inlervenczio kérdésére 
vonatkozóan érkezett Petérvárról. Ez 
minden kétséget eloszlat az iránt, 
hogy tíz angol közbenjárás eszméje 
minden tekintetben hajótörést szen­
vedett. Az orosz sajtó úgy tünteti fűi 
a dolgot, mintha Oroszország client- 
allásán hiúsult volna meg Angolország 
közbelépése. A valóság pedig az. hogy az 
eszme tulajdonképpen Oroszországból 
indult ki, de az angol kormány semmi 
okot sem látott az iníervenczióra és 
igy semmi kilátás arra, hogy mosta­
nában bármily hatalom közbenjárása 
is megváltoztatja a helyzetet aharcz- 
léren.

A mai napon ezek a táviratok érkez­
tek a háboi u színhelyéről :

Pert-ürtur előtt.
Fétarvár, ápr. 25.

Az oro-z távirati ügynökség port-arluri tudó­
sítójától j. következő, c hú 24-ről kelt jelentést
veszi:

A nyugalom itt meglehetős. A csapa­
tok. tengerészek és a lakosság az ostro­
mot bámulatos hidegvérrel viselik. A Pet- 
jopavlovszknak Makarov tcrgevnagygyal 
való elsüllyesztése nem csökkentette a bi­
zalmat é.i az abban való reménykedést, 
hogy Port-Artur bevehetetlen és a japániak 
rövid idő múlva való le veretese el­
kerülhetetlen. Az címűit két hónapban Porl- 
Arturt olyan védő állapotba hozták, ho<ry 
teljesen bevehetetlen. A szárazföldi 
cis tengeri oldaton lévő gyönyébh pontokat 
felszerelték, a helyőrséget a legmagasabb 
fokra szaporították cs az erősséget minden 
szükségessel egy évre valóval ellátták 
Naphosszat semmi sem emlékeztet arra, 
hogy a vár ostromállapotban van. A séta­
térén zeneszó, ;t közönség sétái, a gyerme­
kek játszanak. Éjjel azonban a város sö­
tétségben van, csak a kikötőt világítják 
meg fényszórók. Napközben a vendéglőket 
es boltokat számosán látogatják.

Port-Artur, ápr. 25.
A Daily News hadi tudósítójától bérelt és föl­

szerelt hajót Purt-Artur előtt föltarlúztatlák é= 
azonnal visszaküldték a nyílt tengerre. Az erősség 
környékén minden nyugodt.

A Bzárazíöídön.
Szöul, ápr. 25.

A japáni harczvonal Jonganphótól ,‘10 
mértföldnyire terjed, a .falu folyam mentén 
tíz mértföldnyire Yicsu felettig. Az oroszok 
legerősebb pontja Sautung mellett van. A 
Tigris-magaslat ennek a kulcsa. Több sziget, 
ezek közül egyik Yicsu lelett, kettő pedig 
Yicsu alatt, könnyíti a támadást, mert a tü­
zérségnek támaszpontot nyújtanak ;i íolyó 
fedezésére és átlépésére. A japánok csapa­
tokat szállítanak partra. A Jalu északi részén 
levő mezei lakosság barmot és élelmiszere­
ket ad el az oroszoknak. Több koreai tisztet, 
kik annak a gyanúja alatt állanak, hogy az 
oroszoknak kémül szolgáltak, letartóztatlak.

Pétervár, ápr. 25.
Pflug tábornok jelenti az orosz távirati ügynök­

ségnek 24-ről, hogy alaptalan a Morningpost jo- 
btotése, hogy a japániak átlépték a Jakit,

Angol ország közbelépése.
London, ápr. 25.

Fehérvárról távírják a „Daily Express«-nek- 
hogy Pctervárott politikai körökben nagy érd , 
lődésse! várják * Harding «-nek, az uj brit nagy­
követnek megérkezését, mert nyílt titok, hogy az 
uj nagykövet a czárnak üzenetet hoz Edvárd ki. 
álytól. Az angol király ugyanis eltökélte, hogy 
vállalkozik Japán és Oroszország közt a köz ve­
ti lésre, még pedig olyan módon, hogy e őbb biz­
tosítani akarja magát abban a tekintetben, hogy 
mind a két hadviselő fel jóindulattal fogadja a 
békeközvetitést és ha e felől meggyőződik, akkor 
olyan politikai személyiséget fog a közvetítéssel 
megbízni, aki mind a két félnek rokonszenves.

Berlin, ápr. 25.
A «Vossische Zeitungénak távirják Kopenhá. 

gából, hogy ott erősen bizakodnak az an go király 
közvetítésének sikerében. Az, előzetes tárgyalások 
már meg is kezdődtek.

Fcfeivár, ápr. 25.
Az összes lapok azt Írják, hogy a háború 

mostani stádiumában ki van zárva Angiin 
közbelépése.

Lordon, ápr. 25.
A japán követség táviratot kapott a gen- 

zani japán konzultól, mely szerint orosz 
torpedónaszádok ma a genzani kikötőbe ju­
tottak és a Roiomaru nevű kis japán gőzöst, 
a mely mintegy (ÍÚÜ tonna tartalmú, eisü, 
lyesztelték. Az orosz bajók erre elhagyták 
a kikötőt.

Egyéb részletek.
P.,ris, ápr. 25.

Pútervúrrúl táviratozzak, hogy Cyrill 
nagyherczcg álutazutt Irkuczkon. A nagyher- 
c'zeg egészségi állapota megnyugtató. Gyrill 
nagytierczeg elviszi a czárnak Xcrescsngin 
utolsó vázlatát, amely Ivlakarovnak és lie- 
iy ette-étiek, Múlás helyetles-tengemagynak 
beszélgetősét tünteti fel.

Párig. ápr. 25.

A »New-York Herald «-mik távirják 
Pótcrváirú! : Tengerészeti körökben 
Port-Arttmrt tarthatatlannak hiszik és 
tizt, beszélik, hogy a Jalu folyó men­
tén is reménytelen az orosz száraz­
földi hadsereg pozicziója, mert rövid 
idő alatt a japániakiiak a liaolungi 
félszigeten 60.1)00 főnyi serege lesz 
együtt. Skrydlov admirális C.hilkov 
herezeg vasúti miniszterrel együtt 
rendí zlelte be főhadiszátiását. Alexe- 
jev helytartó úgyszólván mi lsem szá­
mit, többé.

Pétírvar, ápr. 25.

A Moskovszkija Vjedornoszti pekingi jelentések 
alapján közli, hogy Kína lázasan fegyver­
kezik. A csapatok a mandzsu határra indultak 
és a tábornokok mind elhagyták a fő iárost A 
chunchuz bandák fenyegetik a vasútvonalaké1 
és a kínai hatóságok nemhogy üldöznék, de 
sőt támogatják őket. A kínai kormány Kalgonba 
is küldött csapatukat, ami az oltani uio->z keres­
kedők között nagy pánikot keltett. Pekingben a 
külföldi lakosok városnegyedeiben nagy a rette­
gés A kolóniák készülnek a védekezésre. A né­
met kolóniát megerősítették és el-ánczolfák.

Berlin, ápr. 25.
Itteni pénzügyi körökben tagadják, hogy az 

orosz kölcsön megkötésénél a franczia pénzügyi 
köröket német részről támogatták. A kölcsönt 
kizárólag a Banque de Paris csoportja vette át. 
A párisi Iíolschild ház nincs érdekelve. Lehetsé­
ges azonban, hogy az orosz kincstári jegyek egy 
észét Németországban ío.ják elhelyezni.

Sztrájk után.
•— A vasúti jönjalozti rendbejön.

A vasutas sztrájknak vége lett tehát s ma 
már minden oldalról tudtul adják a vasut- 
igazgalöságok, hogy a forgalom régi rendjé­
ben megindult.

Véleményünket a vasutasok akcziójáról és 
minden egyébről, ami történt, elmondottuk- 
Semmi okunk c pillanatban sein arra, hogy 
kisebbítsük azt a nagy kárt, amit ez a saj­
nos mozgalom az országra hozott, de nin­
csen okunk a munkájukhoz visszatért vas­
utasokat szemrehányással illetni most már, 
mikor vége mindennek.

Annyi bizonyos, hogy az ország meg­
nyugvással vette az izgalmas, nehéz napok 
után annak a hírét, hogy ez a sajnos küz­
delem véget ért. Reméljük is, hogy minden 
jóra fordul s a kormány nem fogja hatalmát 
a legyőzőiteken való boszuállásru felhasz­
nálni, hanem a maga részéről is előíogja 
segíteni azt, hogy ez a különben derék- 
vasutas gárda ne keserűséggel eltelve, liá­
nom lassanként megnyugodva végezze nehéz 
feladatát, melyhez mint láttuk, az országnak 
olyan igen-igen nagy gazdasági érdekei fii* 
ződnek.

A mai nap eseményeiről a következő tu­
dósításaink szólnak:

Megindult a forgalom.
A vérkeringés megindult, üt napi szüne­

telés után a pályaudvarokon ismét megkez­
dődött a régi élénk zaj és sürgés-forgás. A 
vonatok a rendes menetrend szerint indul­
nak és érkeznek és csak a rendőri és ka­
tonai őrizet, meg az a körülmény, hogy a

vasutasok közül többen katonai egyenruhá­
ban teljesítik a szolgálatot, emlékeztetnek az 
elmúlt izgalmas napokra.

A nyugati pályaudvart ma is még sziB 
vornan őrizték és csak az utasokat bocsá­
tották be a pályaudvarra, melynek bejáróit 
rendőrök tartották megszállva. A vonatok 
már sűrűbben közlekedtek és ma volt az 
első nap, hogy a vonatokat már a máv. 
alkalmazottai vezették, bár legnagyobb ré­
szük katonai egyenruhában volt.

Délelőtt a vasúti és távirdaezred elhagyta 
n nyugati pályaudvart. Putz, Kötél!i és Mi- 
alevies századosok vezetésével, akik elbú­
csúztak előbb Daróczy Rezső felügyelő ál- 
lomásfőnüktői. A katonaság erre a keleti 
pályaudvarba ment s ott ütött tábort. A le- 
herárn felvétel és kiadás ma majdnem telje­
sen szünetelt, mert kiütött a fuvarosok 
sztrájkja. Bár a tisztviselők mind bent van­
nak. Dolguk alig akad. A raktárakra s a vo- 
na ra délig a 24-ik vadászzásziúalj ügyel fel 
a kit Pllancz őrnagy parancsnoksága alatt 
állottak kiket délben a 32 esek, bosnyákok 
váltották lel, n ig a rendőrség a rendes 
számban Kolossá Géza felügyelő vezetése 
alatt, vonult ki. Az állomásiönöknél tegnap 
délelőtt 263 alkalmazott, JOG mozdonyve­
zető délután GO ember, ma í agg el óla pe­
dig mintegy 40-en jelentkeztek szolgálatié­
iul! e a nem katonák közül. A fel­
ügyelő valamennyit visszavette. Az utasok 
szama ma még igen csekély volt. Rendes 
időben indították útnak 7 óra 25 perczkor a 
lajosmiz-ci, 8 órakor a 104 számú gyorsvo­
natot. 8 óra lő perczkor a 708 számú sze­
gedi 8 óra 32 perczkor a 712 számú szegedi 
szentély vonalot, 9 óra 25 perczkor a 116 
-zanm bécsi személyvonatot. A kezelő s kí­
sérő személyzet ma jd teljesen katonai egyen­
ruhában volt, balkarján fehérposztó szalag­
gal, ezzel a jelzéssel : .Máv" s a szárnyas- 
kerék. A nyugati pályaudvarba ma délelőtt 
meg csak a 131. számúé.ztergoini személy- 
vonat érkezett be, 8 óra 10 perczkor cse­
kély utassal.

Este fél hét órakor megkezdődött a ren­
des menetrend szerint való foralom.

A keleti pályaudvaron a vonalok indu­
lása a rendes időben, de korlátolt számban 
történt, inig az érkező vonatok jelentékeny 
késéseket szenvedtek. Az élénkség is na 
gyóbb volt, mint ti nyugati pályaudvaron, 
mert itt már a közönségnek szánt helyisé­
geket, várói érmékét megnyitották s kiván­
csiak és utasok egyaránt tódulnak oda, 
hogy meggyőződjenek a forgalom liciy- 
realiitá.-áról. A perronra természe­
tesen csak vonatok indulásakor bocsátották 
be az utasokat s ott még nagyon meglát­
szott a sztrájk következni nye. Délelőtt tizen­
egy órakor a nyugati pályaudvarról oda vo­
nultak a vasúti ezred katonái s most a ke­
leti pályaudvaron együtt van az egész ezred. 
A harmadik osztályú váróteremben és a pá­
lyaudvar raktárhelyiségeiben vannak beszúl- 
lasolva, olt táboroznak vidám kedvvel, inig 
lisztjeik az éttermekben töltik az időt. Künn 
a perronou gúlába vannak rakva a puskát:.

E közben megérkeztek teljes felszereléssé 
a jobbparii üzletvezetőiig tartalékosai. Volt 
abban képviselve mindenféle fegyvernem, 
honvéd, közös hadseregbe a, huszár, gyalo­
gos, tüzér, uh’mu.s, dragonyos, vadász slb. 
Ezek teljes felszereléssel az érkezési oldal 
belső perromán sorakoztak, azok neveit Sü­
megi forgalmi tisztviselő olvasta, a katona­
ságot Biczérdy 32-ik ezredbcli főhadnagy 
képviselte. A közösök ,Híer“-rel, a honvé­
dek „Jelen“-nel igazolták magul-nt. Mindez 
eltartott délig, amikor valamennyit átvezet­
ték a többiekhez s a délelőtt folyamán fele­
részben Zágrábba, felcrészban Kolozsvár felé 
indultak a forgalom felvételére s a vonal 
biztosítására.

A letartóztatott sztrájk bizottság.

A fővárosi állomrendőrség tegnap este 
tudvalevőleg a 13-as bizottság tagjait let ar­
tézi attu. A letarlóztatotl bizottsági tagokat 
Seudoe Art hurt, Joaimovics Ea-ost, Lorber 
Józsefet, jMargulit Kálmánt, Kosa Lajost. 
Veréb Mihályt a főkapitányságnál nyomban 
kihallgatta dr. Káli a y Miklós vizsgálóalbiró s 
dr. Varga Szoros kir. ügyész indítványa ér­

telmében valamennyi ellen elrendelte a vizs­
galatot a btkv. 171. §-álm ütköző izgatás és 
a 48E §-ba ütköző hivatali kötelesség meg­
tagadásának büntette miatt. A letarlóztatot 
talmi átkisérték az ügyészség fogházába. Ma 
délelőtt mindannyian Jelfolyamod,.st jelen­
tettek be a letartóztatást elrendelő bírói 
végzés ellen. M zugul it Kálmán ma délelőtt 
dr. SchiifTer József és dr. Rródy Lajos ügy- 
védeket bízta meg védelmével. Az előzőleg 
már letartóztatott Sniiay János nyugoti pá­
lyaudvari fönökhelyettes feli oly amoda-a 
ügyében a vád tanács holnap dönt. Ugyan­
csak holnap határoz a többi letartóztatottak 
f'elfolyainodása ügyében is.

Ma délelőtt a rendőrség letartóztatta Po­
linézé János Rákos rendezőpályaudvari for­
galmi tisztviselőt, a lizenhármas sztrájkbi­
zottság tagiát. Polinézé ma reggel szolgá­
latra jelentkezett Daróczy nyugati pályaud­
vari állomá-főnöknél, az üzletvezetőség 
egyenes rendeletére azonban nem fogadták 
el jelentkezését, hanem átadták a rendőr­
ségnek. A főkapitányságra kísérték, hol dr. 
Arányi Taksony rendörtanácsos kihallgatta 
és letartóztatta.

Hasonlóképen letartóztatta a rendőrség 
Kontlús Manó vasúti mérnököt, a sztrájk bi­
zottság tagját is. Ma reggel detektívek ke­
resték laká-án, a hol azonban nem találták. 
A mikor Komlós ezt meghallotta azonnal 
jelentkezett a főkapitányságon, a hol öt is 
fogva tartották.

Délben mindkettőjüket átkisérték az ügyész­
séghez. Dr. Ívál lay vizsgálóbíró kihallgatás 
után kihirdette elöltük a vizsgálati fogságot 
elrendelő végzést, a mely ellen ők is fel fo­
lyamodást jelentettek be.

A délután folyamán a sztrájkintézőbizott­
ságnak még szabadlábon levő tagjai közül a 
rendőrség letartóztatta Breuer Ferencz ci- 
Kardos Antal hivatalnokokat is, a kiket szin­
tén átadtak az ügyészségnek.

A vészjsl.
A rendőrség széles mederben folytatja a 

nyomozást, hogy a mozgalom vezetőit és 
kezdeményezőit kinyomozza. Az általános 
sztrájk ugyanis akkor tört kg amikor meg­
beszélés szerint az egész országban meg­
szólalt a vészjel, egy húrom tagú harang- 
kon g ás, a melynek minden tagja egy hosszú 
és két rövid kongásból áll. Ez annyit jelent, 
hogy minden vonalon minden vonat meg­
álljon ! A rendőrségnek már most az volt 
a feladata, hogy megállapítsa, hogy hol és 
ki adta a vészjelet. A nyomozást Bérez7 
Béla rendőrkapitány vezette, aki kiderítette, 
hogy a jel a rákost rendező pályaudvarról 
indult ki. Ennek alapján aztán ma délelőtt 
előállították a főkapitányságon a rákosi ren­
dező-pályaudvar harminczkilencz alkalma­
zottját, akik azzal vannak vádolva, hogy ők 
a rákosi rendezöpályaudvaron történt erő­
szakosságot és közveszélyes cselekmények 
tettesei.

Kiderült a nyomozás folyamán, hogy ott 
a vasutasok már napokkal ezelőtt formális 
összeesküvést szőttéi:, fogadalmi ivet írtak 
alá és kötelezték magukat, hogy mindannyian 
egyöntetűen megtagadják a szolgálatot. Az­
után megakasztották a forgalmat oly módon 
hogy a váltókat tilosra állították s igy a 
7ol számú ős 165 számú vonatok nem tud­
lak az állomáson áthaladni. Továbbá meg- 
ron. áltúk a \\ eslinghous-fékekel s a7.szánni 
jelzéssel az összes vonatokat az egész vona­
lon egyszerre megállították. 1T van csak a 
Rákos rcndczö-palyaiid varon több helyen 
megronaálíák a taviról és a telefoni es a 
szcinaior-lámpásokat is eloltották. A rendőr­
ség ezért a pályaudvar letartóztatott alkal­
mazottul közveszélyes cselekmények elköve­
tésével vádolja.

Késő estig tarlóit az előállítóit vasutasok 
kihallgatása, amely azzal végződött, hogy 
Bérczy kapitány ötöt közülük letartóztatott 
a vasúti közlekedést akadályozó és veszé­
lyeztető közveszélyes cselekmények miatt. 
Ezek : Balázs János máv. állomási n álházó. 
Dinntrievies Drag útin máv. váltóőr, Fe? ben- 
stein Miksa ma v. napidijas, Csele József
kocsirendező, Marán András ki se rí tő fé- , ° kezű.

Ezekre bizonyult, hogy a rákosi rendező állo­
másra bejáró vonatokat 0 hú 19-én este hamis 
lámpajcizéssel leintettek, leütéssel fenyeget­
ték a mozdonyvezetőlret, ha a vonatot to­
vább merik vezetni, sőt lefeküdtek a mozdo­
nyuk elé is, hogy ezzel is megakadályozzák 
a vonatok tovább indulását, a 165 ürszámu 
vonat Westinghouic-lékét megrongáltak, ki­
eresztették a levegőt, összes vészfékeit föl- 
s ímgaltak, 0 kocsikat két helyen szétkap- 
csolták slb. A rendőrség egyébként ez ügy­
ben meg folytatja az eljárási.

A főváros nem éhezik.
A főváros koxélelmezésében semmi tekintetben 

fennakadás vagy hiány nem állott bo máig sem 
(s a forgalomnak most már várható rendes le­
bonyolítása remélhetőleg a szokott rendezett vi­
szonyokat fogja eredményezni. Ami eddig m-ny- 
nyiségre nézve szűkén vö t néhány napig: a tej 
és tejtermékek, ezekben sincs már hiánv ma. 
Iv-veset hoztak még a vadhus-lélékből, de ez 
csak szőkébb kört érint. Ellenben minden más 
«lelmiczikkben nemes üc elege:,do a k-szlet, liá­
nom egyik-másik határozottan ái csökkenést szen­
vedett. így a burgonya és a tojás tegnap is annyi 
jött, hogy részben el sem kelt és az árak vóz- 
szdhanyallottak a régi mederbe. íbtféh '-ib n, 
borjú-, marha- és sertéshúsban teljesen elegendő 
a készlet; vidékről tengelyen, sőt a Déli vasúm11 
is hoztuk; a senéshusnál ismét a r nJes árakat 
jegyzik. Baromfiból annyit kapni, hogy a szük­
ségletet kielégíti.

A fontosabb élelm-czikkek mai kié nyben jegy­
zett árai a következük:

Marhahús eb r mdii kilogrammja ISO fillér, 
leve-hus 1G0 tiller, borjúhús hátulja 2ÓD filter, 
eleje 180 fi lér, sertéshús ezomhjd 170 íiifir, 
karaj 220 fillér, zsir 144 filler, siilnivaló csirke 
320— 360 filier járja, elsőrendű lyuk 400 fillér 
párja, fiatal liba 14—15 korona párja, tisztított 
csirke 1(10—170 li lér darabja, jmeze 280—300 
fillér darabja, lyuk 310—380 fillér dirabja. Ami 
a jövő csütörtökön tartandó rendes marhavásárt 
illeti, enned rendes lefo yas.i, ugv látszik, bizto­
sítva van; köz ik ugyanis vetünk, hogy Örkény 
mellett egy pusztán 3UUÖ darab szarvasm.trliá 
van együtt, melyet lábon hajtanak a vásárra és 
ezzel a mennyiséggel a vásár kellően el van 
látva.

Kunden rendben van.
Az államvasutak középponti igazgatóságá­

nál természetesen nagy örömet kellett a 
va-utasok sztrájkjának megszüntetése. Az ej 
folyamán és ma reggel óta kedvező jelen­
té-ok érkeznek a vidékről a rend helyreál­
lításáról. Marx igazgató kijelentése szerint 
a forgalom csekély kivétellel mar ma min­
denütt megindult. A budapesti vonatok meg­
indításáról már a nyugati és keleti púlyaud-

A kormányhoz közel álló körökből arról 
értesülünk, hogy a rend helyreállítása után 
a kormány újból megfontolja a vasutasok 
íizetésrendezéséről szóló javaslatot, alaposan 
áttanulmányozza a javaslatok memorandumát 
és a jogos kívánságoknak a lehetőség sze­
rint eleget tesz.

A következő hivatalos jelentést kaptuk :
A balparti üzletvezeíőség összes vona­

lain a vasúti forgalom ma ismét korlátla­
nul felvétetett.

Décsey s. k. üzletvezető.
A postán is megindult a forgalom. De­

ine ny Károly postaigazgaíó közli velünk, 
hogy a mai nappal a postahivataloknál a 
csomag- és pénzoslevél feladásának korlá­
tozása megszűnt.

Tévedések.
A következő nyilatkozatot teszik közzé:
Több lap arról adott hirt, hogy Konkoiy-Ti^ge 

M.kiós országgyűlési képviselő a vasutasuk szíri) k- 
í a nyáján megjelent és a vasu'asok pártjára állva, 
azok érdekében nyilatkozatot Mt. Koni.o y-d i*,- « 
Miklós annak a rá- ra kért fel be,.nie 1 <
hogy ő Dobieczki Sá dór orszrí'S' ntési kéje. -elő 
és Biriy Béla vasúti főmérnök társaságában csak­
ugyan megjelent a sztrajktany.tn : olt Turchá yit, 
aki hattal íe ■■ ,e egy ablaknál int, megszvliíotla, 
mert Solymossy Lajos báró képviselőm i; ia;zte és 
azt mondta neki: >Derék, fio;:y mí g..- 1; jöttéi !< 
Felismerve ! védését, be műt a ta n yg: : '] mcii-.nvi- 
n:t!:, aki szintén bemutatkozóit. La volt egesz sze­
replése a sztrájktanyán.

Egyes lapok azt is állították, hogy K nkoly- 
Tliege Miklós oly nyilaikozatokai is te I, ;m:Hyek 
Vörös László országgyűlési k p-ir i'í‘ k e 
tak. Ez annyival alaptalanabb, ti: • V-ö- Li 
a lentebb emntmt jelen-l után csak 1; ,r mm-j - d 
óra múlva érkezett a szlraikt íny na, 1 ; 1, m , t 
a fvnnebbiekbnl kitűnik, Konk-öv-'i . ■_ . NI,, ;és:■ k 
semmií;!- lujetentésöt nem is i, ■. ii.a ;

K-jukoly-llí , a Miklós kinőni; n ••. rab’;.n . - 
bieczki Sítaior tár-aságálum volt, aki «!• bVir.e'x 
semminemű nyi.alkczatát i.ern i. ,í ona.

V’ö V ,« í.í J '.tűri.

Deb. eozea Püspök'adány-Máramaros-Sziget- 
D ibreczeu- és Sziréné-, ko r a vonatok rend s- n 
koz ekednek. A \;tos öl ei'-kel 1 t- - . ,-te ma 
gróf Tisza István miniszter*önökhöz a kúv U <oő 
táviratot i dézte:

\ égteien szt nmrasfipga! és elke-.-i ,-dé sti szen­
vedi át az (,• 85 ig e • közi isége és .. •

I a gazda igi ág kon log 1 ail ozó öt ;
m,pró!-iiapra lürlietlenebb es t.nne.vLb ár;.' 
o: lyet a vasúti forgatom loe«;., .• m tere,..', I . 
Az ánam.agyontiun okozott r-zunyu kár esek j < 
rányi részé lehet annak, amelyet az ors.mg \ 
re-,», '.ciivrviseiő es ko-vie--.evinok ti s 
s tes<:b>*n táridó t.-jie tíirm 1- visel,u i. m.
A l| ■ 1 ’■i laljytj,.A, j. • ,i I u. ,

ig\ 1,

:k. mivel cvarukon közvetelleniil intézkedni ....... „
helyeken teljes szambán állott munkába a 
vasúti személyzet.

Az igazgatósáig meggyőződése szerint hu­
szonnégy óra múlva nemcsak a rendes sze­
mélyforgalmat bonyolíthatják le az egész 
országban, de a teheráruforgalom is rendes 
kerékvágásba jut ós szerdáig minden olyan 
akadályt legyőznek, amelyet a sztrájk ‘ tá­
masztott.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
délután kevéssel két óra előtt érkezett az 
igazgatósági épületbe, ahol Ludvigh Gyula 
elnökigazgató és Marx János igazgató tét 
lek jelentést a dolgok mostani állapotáról. 
A kereskedelmi miniszter a vasutasok dol­
gáról a következő kijelentést tette:

— Az első és legfőbb feladat a rendes 
vasúti forgalom helyreállítása. Erre nézve 
mindent megteltünk és megteszünk, még a 
ehetetlent is. És a forgalom már is megin­
dult mindenfelé, a vonatok kevés kivételiéi 
mindenütt közlekednek, a hézagokat még ma 
pótoljuk és remélem, hogy holnapig teljes 
"end lesz! A vasutasok személyi és pénz­
ügyi dolgaiban csak a rend teljes helyre­
állítása után történhetik intézkedés.

nyék es kei esked'>eh éh.., let • 
munkájukban megállítva, tanacM k.riu; . . , s
leikül állanak és a t >-,:d um: életnek és az ij-ar- 
üzu egyeseknek mim .1- 'eifdiéiMi: a . általános za­
var örvényébe kerülnek. Az amlucti t
és társ'tiialmi testűi; k vez-tó ,i»ret e m- idői'i 
viszonyokat map be.-; é es tar. \ r v.i tevőn, j ai • - 
Etikai különbség nelkfe szül; •;; •-ír-'; és tie.-.• - 
ne ítélték, hu.:. eag. u.‘ . ihoz f.r.iu
és kérik nagymélt-áágo.ia!, hogy mind m i. :ai - 
Kezesére álló eszközt Ív hasi na Jva, L< c-eu 1 . 
erélyesen hasson oda, hogv az erőszakosan >. 
á.liiolt tóiga ont zavarai véget erjenek és a tör­
vényes hatalmi tényezők í Ítélten ura ma alatt a 
rend «;< nyugalom hei>readiori. Kén. y - . *.*i
ne oy méltóságod at, kezdeményezze!; 0 1 törvéi.v- 
lit'Zu-i inlezkedvsel;*.*, ei.-e.yek a ju. t- n iv . - 
tétlenné teszik a hó. ga at. tor 1 y sa:uos 
l'Mi-egeit s melyek a .-. vv laits érd,-kék it.-, ‘.••ei­
ben tart sávul szabályozván az ipar; <-s gazriz- 
sági sztrájkokat is, ezzel »-eytitt bi • o-itjak a 
munka és vállalkozás szabad ágat. A kereske­
delmi és iparkam - ra, a doorecz. • tt k- s • r;ó, a 
kereskedelmi tar utat, a gazdasági egye-..Gr, a 
kereskedelmi csarnok.

Fiume. A vasúti sz-rájkíanyin a ka'onai !>»- 
hivőle kv oesitose alkuim • val az álhem •s>vnk 
egy tiszt vise! »je figyu m-ztetie a ka'.o.. k" ■ • - 
kel, hogy szolgálatba bevonulni kötele ek es a 
sz Iga latot katonai pontossággal az ű.:h t 
zat 234 §-a szerint tartoznak te’ -iteni. Ed. ■» 
a sztr.t icolokat, hogy Budapest c- ma ; .. . -,s
alkalmazottai már szolgalatra j-dentkezuó. Int 
tatja a központi b./ottság c! írását, a 1 ,r-
minvnyal már kezd Aben n -m egyezed 1:, 1; :t
némely föltételt, pl. a 24 órai terminus • a v * 
ultgazgatók el bocs ttása csakugyan I époder-.s g 
volt. A közp inti bizottság hibázod F.-'e i, v éra­
kor ismét közgyűlés lesz a szolgálat u, C i le ­
vétele ügyében. A vasú ások közt a hang 1 at 
nyomott.

Szombathely. A szombathelyi űz Ive? ' g 
e;é,z területen az összes 1; vaíalr.ui.ok és , r 1- 
mazottak m mkába léptek és a vonatok m.nd<.n 
irányban a rendes menetrend szerint i.,, *.0* 
nek.

Kaposvár. Az első vonat Buda. 51 h.l: in 
óra helyett délután négy urakor ériv-zeft ifi ráz 
perez ittarlózkodas után a vonat ehiaiui: - s a i-uiat • 
cs lobbi vasutasok kendőid i r 'at ..-sál tu ,..,c 
el a kaposváriaktól. A helyi vonatok Sz • •. tv.;r 
kivételével mind beérkeztek és vis-za is 1; iittat. 
tűk. A szigetvári vicztnul s G t 0. íu altom,i.-ua v 
legel és távirati lelszólnást kapott az azonna l in 
dulásra. Az at.omasokon még kálón ;ság v n a a 
vizsgálóbiróság és rendőrhatóság már tegnap m* g* 
kezdte a vizsgálatot.

BStskoloz. Este liárom órakor indult M ' 
rőt a 85. gyalogezred három százada Hatvanba 
kü önvonaton. A miskolezi üzletvezeíőség er, z 
lerűle'én a személy-, po .'gyász- és gyor áruszál- 
lituiányok forgalma rendesen fel van véve. Deb- 
reczen és Budapest a leheráruforg ilmat még nem 
'ették fal és igy az még itt is szünetei.

Eger. A rendes forgalom Euer és Füzesabony 
között megindult. Az első vonat tegnap este lél 
hét órakor érkezett és a személyzet a szolgalatot 
pontosan teljesíti.

Kolozsvár. A szocziáidemokraták ma este 
népgyüiést akartak tartani, amelyet azonban a 
rendőrség betiltott és a város tanácsa ehhez a 
betiltáshoz szintén hozzájárni. A tanács plaká­
tokon kérte a közönséget, hogy ne vegyen reszt 
a népgyülesen és hogy a mostani időkre való 
lekintellel tartózkodjék mindennemű tüntetésiéi. 
A szoczíalistak mégis vagy 300-an összeverődtek, 
a rendőrség előtti térre vonultak és ott körme-
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netet rendezve, éktelen füttyel és lármával meg­
zavart-k a közesendet, m;y, hogy a rendorsét 
kénytelen volt a zavargókat szétk-rsetni. L köz- 
ber. dulakodás támadt és a rendőrség IS zavar­
gót lua. itott, kik közit! egynél revolvert talált 
Igazolás után 17-et elbocsátott, csak azt szegyei, 
kmel revolver volt. fogva tartotta. Három rendőr 
Könnyen megsebesült.

Itt a vasún forgalom megindult. Ma éjjel azon­
ban meg szünetel. Holnap reggel a rendes forga­
lom fog megindulni.

EGYETÉRTÉS

A772(7. t. olvasóinkat, a kik­
nek előfizetése április végén 
lejár, kérjük, hogy a meg­
rendelést megújítani szívesek 
legyenek, nehogy a lap kül- 
Ciése fennakadást szenvedjen.

át becsülettel szolgáltunk eddig és szolgálni fo
gunk ezután is.

— Személyi hírek. Frigyes dán trónörökös 
neje, valamint ihyra, és Dagmar herczegnőkkm 
Sopronból visszautazott Becsbe. A fejedelmi v n. 
dégeket Schaubarg-T.ippe Frigyes horczeg és nej . 
Lupa dán királyi herezegr.ők kisérték el Becsbe 
- Vilma németalföldi királynő — mint Róma- 
ból jelentik — ma a férjével Rómán 
utazóit.

át

ÚJDONSÁGOK.
Kocsis-háború.

A tavalyi fuvaros-sztrájk ma isméi feléledt, 
fuvarosom tegnap délután tartott gyűlésük haíáro- 
7,ala érteinkben ma reggel beszüntették a munkát 
A sztrájko óv a városligeti Herminakertben ötöt- 
1 '.X fel •:;nya;tii.at, altul már kora reggel mintegy 
l étezer luvaros gyüit össze. A rendőrség már 
tegnap tuohira aula a t*zliá;ko!úki,ak, hogy nem
engen mer, í;0g
zárni és a főkap.I
a ha t - rozs i

í a főváros beit« rülelén tanyáz­
ik'/ ma érvényt is szerzőit ennek 

!•:. A sztrájk tanyai még a délelőtt 
folyamán föluszlatta.

sz1.. t.'tiya f.'iioszldtftsa nagy apparátusba- 
ment véM ‘- A sztrájko.ók r ggei bizcliságot ala* 
I-.iiOti.ia, ameiynck dr. Lá-zió Jertő ügyvedjein t lett 
82 e!m,xe- ^r- E '-Hzld i'-oél szoeziaiista agitator, akit 
nem regen egy más mozgalom alkalmával a minisz­
terelnök oly ereiyestin reridteu*asitott. Ez a bizottság 
* r. L i ziu ve.-.etese alatt ma dé el 
fóka

•ti megjeleni a

Lonyay grófné öröksége Brüsszelből 
jelentik, hogy Lómay Stefánia grófné föleb- 
bezést aduit be a Henriette királyné hagt 
icka ügyében hozott Ítélet eilen/ Ugyanezt 
szándékoznak tenni a. párisi hitelezői/ is. A 
legközelebbi tárgyalás valós; inülvg még 
törvénykezési év vége előtt lesz a ívtebbe- 
zesi bíróság első kamarája előtt.

— Egy iőherozeg gépkocsissá. Alcsuthró! 
jo entik: József Árost iőherezeg tegnap Libtts 
Adolf udvari tanácsos jószágkormányzóval auto­
mobilon jött ki Alcsuthra. Az aránylag igen 
boiszu utat, rroly csak Bicskéig 1 órai gyors- 
vonali ut, a folierczeg automobilon háromnegyed 
óra aluit teile meg, valószínűleg azért, hogy l.u- 
szarórnagyi kötelességét még deleiül! elvégezhesse 
és még azon este visszatérhessen Budavárába. A 
kirándulás sikerült es minden zavaró inczidens 
ne!Uü 1 folyt le. A fői.erczeg és J.tbils udvari ta­
nácsos még cserkészhettek is Alcsutiion. — a mi 
színién nagyon szép eredménynyel járt és ugyan* 
csak aulumobilon, szintén háromnegyed óra ala1 
Iértek haza.

— Sztrájkvilág. A lew góbén van a sztrájk. 
A \asutu:-i;k nagy sztrájkja után ma Szeged­
ről és Nagy 1 aradról érkeznek az, ottani 
sztrájkokról liirek, amelyek már napok elöli 
készülték és részben ki is törlek mar. Nagy­
váradról jelentik, a budapesti esemény, k és 
az elesdi vérengzés hírére a nagyváradi 
szoeziáidemokrata páti szervezet elhaiározl.it, 
hugv valamennyi munkái t szlrájkbu lépteii!

!p!iuny>ág<-u és arra km le lítidnay Béla főaa- Va.^<fnaP ^jjd az összes szakszervezetek 
pitanyt, hogy ertg-dje mega Hermina kertben! g>.ü:ósl tartottak, melyeken elhatdroztúk, az ál­
való tanyazást. A i... apitány előtt, aki délelőtt ti I liaIlin.os szl™Jkot; IV'ggol H ómkor az ipari és
órakor fogadta a küldőt • get n .... visszatetszést " — "!unk:^ok .. re,ndes°f} megjelentek 
keltel, • . , 8 x gs .....metszést mindenütt, de rövid idő múlva meg-

h V dr.L zlószerenetmint^L^mn - szakszervezetek küldöttei Is

hogy hagy-

r- gy visszatetszést 
~i L'Pi‘ ;1 ur- J- -zu szerepel mint ve- 

í.i es nem is v. 1 hajlandó vele szóba állam. 
Később pedig, a mi or dr. László ckvetetienkedm 
kezded, éíe,-m reá is szolt, hogy távozzék, mert 
rendszerint íereg módjára éiösküdik a sztrájkoló 
sz ga y emberesen. Dr. László dühösen hagyta 
el a fokup lány fog .dó szob 
f,
kér. ím

ját, mire aztán a 
uüapilany kijeicntoUe a küldöttség eiuit, hogy a 

ne.Ai í(2 ;-.,>ithcli.
tuukuzoen a fűz '-„nyságltoz az a hir érkezet. 

s •- ■ ■ «várót mb t ■-,■]■, folgt zóka’t
{■■hu h: Íven erőszakkal akarlak megakadályozni 
murit ajus folytatásában. Erre azután a lokapááuy 
meg ak rvan előzni, hogy a legutóbbi fuvi 
erőszakos jelen- Ki, a z varga-ok

érkeztek a
felszólították a munkásokat, 
jak abba a munkál. A munkások rög­
tön engedelmeskedtek. A sztrájkoló munkás- 
csapatok kivonultak a llhodey-kt rtbe. A va­
rosban nagy izgalom keletkezett. Rémhírek 
kaptuk labra. A Rhédcy kertből a munkásuk 
jo.teu be a városba és lé.szólilotlak az, üzlel- 
tula donosokat, hogy

es
’• u i szírit j k 

v érőn! ások
raegismo Iddh-Soe t-k, ellialarozl), hogy erélyes 
rendszabaiyuakal \cszi minden ilyen dolognak 
elejét.

A szlr.ijklanyán a rendőrség széleskörű intéz. 
rxodéHeket telt a zavargások megakad« yozusára. 
A II-j. mina-Leríet gyalogos i-s lovasrtaidűrök vet­
te., kulid, kivonult azonkívül három szazad lm. 
szárság is, a mely a sztrájk-tan ;» mögött foglalt 
é mst. A fizlrn kólók izgatottan variak a bizott- .g. 
r ak vis-zaérkezéset, hogy a főkapitány döntősét 
megtudjak.

A t t: rag még nem is érkezeit vissza, a mi- 
xor Dv ;i-«ny perczczel tíz n-gy óra elölt Rudnay 
B a fú.u p iany szeméi ■ eset. jelent meg a sztrájk, 
tanyán. A fuKapiiány több tisztviselő kis--relében 
bement a Ii rminaker be és kijelentene a sztráj­
kolok előtt, !i gy a szlrújktanyát f loszlaija. Az* 
u an fól'zoiitoáa őket, hogy oszoljanak csöndb.n 
ér h" .é en szét és figyelmeztette őket arra is, 
hu-’y l a a legelek.:lyebb rendzavarásra vagy etű- 
szhkoxkouá r.t veíemednénen, annaí igen komoly 
kővetkezrni uyri lesznek.

A fuvarosok im-g egyszer megkérték a fűkapi- 
Unyi, hogy engedje meg együtlmaradásukat, tle 
a íuiiapitány nyomaték, san megismételte, l.og' 
a ía.ulu gyülekezést és csoportosulást c-ak a főváros 
r-üite: úiet- n kívül fog megtűrni. A sztrájkolok 
ké.ij itöe.-iek voltak ebbe belenyugodni és kisebb 
csoportokban elhagyták a sztrájktanyát. A szét- 
o-z as rendben történi, sem a rendőrségnek, sem 
a kivezényelt huszárKignak nem volt oka a be­
avatkozásra.

A sztrájkolók a Hungária-köruton és a külső 
vácz:-uton végig Újpestre mentek és a szimyosr- 
.izigeteu ütöttek föl tanyájukat.

A fuvarosok ztráikja nem általános. Sok he­
lyen folytatják a munkát és az ulczakon gyakorta 
lehetett i át ni rendűn fedez-A ala.t haladó teher
kocsikat. A szemelíuvarozas sem szenvedett 
eedeimet.

ké

— Nyilatkozat. Fenyő Sándor a nini na­
pon úgy az Egyetértés szerkesztőségéből, 
mint a laptulaidonos Magyar Újságkiadó 
Részvény társaság kötelékéből végkép ki­
vált s neki u_ry a szer ■ esztőséggel, mint a 
iapkiadó-lársasággal minden érintkezése meg­
szűnt.

Budapest. 1004. ánrilis 25.
Az Egyetértés szerkesztősége.

A Magyar Újságkiadó-
rész. vény társi' ság.

*

Az »Egyetértés* összes munkatársai ennek a 
ténynek a lu atában változatlan politikai fiig- 
get'i-iiséggol és a kivált főszerkesztő 
minden, bármely iránya befolyásától szabadon 
fogják a lap poiilikai és szellemi irányát lan­
kadatlan erővel és kitartással szolgálni, vala- 
minthogy eddig is nem személyek, hanem elvek 
szolgálatában teljesítették nehéz kötelességüket 

A nagyközönség mindenkor megnyilvánuló 
elfogalatlan-ág.i éj jóizlésa felment mindnyá­
junkat attól, hogy azokra a tendencziózus és 
tisztán látható czélzitból eredő buzditásokr 
hallgassunk, melyek egy reánk nem tartozc 
irczideris alkalmából annak a zászlónak e!ha 
gyására ösztönöznek, melyet hosszú évtizedeke

zár ak bo üzleteiket 
\\z hamarosan mey is történt. A városhan 
erre u hir terjedt el. hogy n munkások 
bevonultak n városba. Éne bezárták az 
összes nyilvános helyisegeket, a kávéházakat 
és korcsmákat. Az iskolákban beszüntették 
az előadásokat és hazaküldtek az iskolás 
gyermekeket. A polgármester és a főkapi­
tány, a helyőrségi parancsnokokhoz fordul- 
ak segítségéit Erre az egész hely- 

őr.-égen riadót fújtak. A gyalogság 
megszállottá a tereket, a lovasság a 
Rhédey-Kerlhez vezető utakat zárta’ cl. 
Berö főkapitány a Rhédey-kerlbe ment, 
és a sztrájk vezetőihez kérdést intézett szán­
dékaik felöl. A munkások kijelentettek, hoey 
amíg Magyarországban oly kormány vau, 
m sy a munkás-szabadságot Iá: hal tipor a, 
az ország munkásai nem fognak dolgozni. 
A város nyugalmat azonban háborítani nem 
akarják. Rendzavarás nem is történt. Az üz­
leteli es nyilvános helyi-égek még délután is 
zárva maradtak. — Á szegedi kubikosok - — 
mini Szegedről jelentik — a vizmuvi mun­
ka-okkal együtt sztra kha lépett. A munká­
suk lí tíner Füiöp vállalkozótól azt követel­
tek, hogy az eddigi H0 krajezár napszám 
helyeit 1 frt 20 kit íizessen nekik. Rittncr 
azonban c-ak egy forintig volt hajlandó a 
napszámot leiemelni. A munkások száin- 
szerint körülbelül szizan erre kimondták 
a szí rá kot s ma riggel felvonulást rendez­
tek a ii.'za Lajos-lu iutón, aliol egy ejjiilö 
ház. munkásait meklamadták s kényszentet- 
lék a munka abbahagyására. Rainer József 
lök.ipilány, aki Ciőször békés megegyezést 
akart létrehozni a munkások és u munka 
adok közölt, erre kénytelen volt a katonaság 
segítségét igénybe venni. Ki is vonult a 4U 
gyalogezred egy százada és a 3. honvédliu- 
szárezred egy szakasza. A fogy veres erő meg­
jelenésére a rend azonnal helyreállott u -y 
hogy délben a katonák már visszatérhettek 
kaszárnyáikba. Holnapira, hir szerint a kő­
művesek is sztrájkba fognak állani.

Szegedről táviratozzak: Szegeden a víz­
vezetéknél és az építkezési munkáknál 
sztrájkoló hatszáz földmunkás ötvenes cső 
portban bejárta a városi, a kümiveseket és 
ácsokat terrorizmussal akarták a sztrájkba 
kenyszeriteni és kövekkel megdobálták őket. 
A 4(>. gyalogosok, valamint a huszarság őrzi 
az épületeket és a lorgalmasabb utczasar- 
kokat. A földmunkások által szétriasztott 
munkások visszatérnek munkahelyeikre. A 
vasit1 ások ma reggel valamennyien munkába 
állották.

Y 1 rségeliben. is, a regény hihetetlen példány- 
számban kelt el a könyvesboltokban. Most keiü l 
nyilvánosságra, hogy voitaképen mi is indította a 
hadnagyot a regény megírására ? Bilsct tudvale 
; ően hat havi börtönbüntetéssel sújtották. Mosi, 
'Ogy kiszabadult a börtönből, Strassburgban töl­
tött néhány napot. Ott többen beszéltek vtde a 
bilse visszantasitotta azt a vádat, hogy inkorrekt 
-égőt követett el. A forbachi he! j őrség­
ben uralkodó állapotokról személyesen akar1 
jelentést tenni fölebbvalójának és ezér1 
kihallgatást kért tőle. De amikor jelen* 
tését meg akaria tenni, fölebbvalója homlokát 
ö.-szeránczolva, félbeszakította:

— Hadnagy ur, nem azért fogadom ont kihall* 
galáson, hogy nekem itt a tisztikar intrikáiról 
előadást tartson.

Ennek folytan — így nyilatkozott Bilse — nem 
‘elletett mást, mint azt, hogy megfigyeléseit re­
génybe fug:alja; Azt is tagadja, hogy nyerészke* 
desbul adta közre a regényét. Senki sem segít­
hette, — úgymond — hogy a könyvnek ilyen 
sok vevője les-. Egyébiránt roegj- gyezte, hogy 
nem is volt annyi haszna a könyvből, amennyi, 
rűí beszé'n--!;. Kijelentette, hogy tisztek körébő; 
uj anyagot kapott, amelyek egy másik, hasonló 
'rányu regény megírására alkalmasak. Meg is 
lúgja irm uj könyvét, miután most egészen az iro­
dalomnak szenteli magát.
- Hymen. Dr. Dekánv Aladár dc-vecseri 

ügyved eljegyezte Fisg.iu Mór kecskeméti lür- 
véiivhatórági bizottsági tag leányát, Irmát.

AÜcz herczegnö Féterváro«. Bourbon 
Alisz herczegnű, Schönburg-VValdenburg herczeg 
válófélben levő felesége e hónap 21-ón Nápoly be, 
Dre«asba érkezett, ahol rövid ideig érték- zett ügy 
védj ével, aki őt válóperében képviseli. Onnan to. 
vál b utazott Pét.rvárra, hogy ott együtt legyen 
hi yjaval, az orosz szolgálatban álló Jayme lier 
czeggel mindaddig, mig ez a harczlérre utazik. A 
herczegnő azt a tervéi, hogy mint ápolónő ttlje- 
s -'-ii szolgálatot a hareztéren, feladta s egy hé* 
niulva Drezdán át visszatér Nápolyba, hogy onoan 
aztán egy hat hónapra terjedő amerikai útra in­
duljon.

— Az óleedi szooziilista lázadás. Az ólcscii 
véres szoeziaiista Ittztidás izgalmai mug 
mindig nem csitultak le. A ma érkezett táv­
iratok szerint a csendőrök ötvennyolc/ lö­
vést teltek s mind az ütvennyolcz talált. A 
huszonegy halott szúrna még újabb riyolcz 
áldozattal szaporodott meg. A többi sebesült 
állapota is rendkívül súlyos. A megyei köz­
kórházba csak nyolcz-tiz halott fekszik, a 
többi sebesültet otthon ápolják. De még min- 
dig nagy azoknak a száma, akik az orvosok 
szerint nem fogják kiheverni a golyó ütötte 
sebet. A halottak száma most mar hu-zon- 
ltilencz. A vérengzés után szétoszlott nép 
több helyütt zavargást kezdett a kerület fal­
vaiban. így Brátkán felgyújtottak egy erdőt. 
A katonaság megszállta a kerület összes fal­
vai t.

Ezilstlakcdalom. Lang Soma, a budapesti 
közúti vaspályát.us.isag pénziaiosa és iic.a szü*

vőpviseleíében dr Tóth" Lajos osztálytanácsos, a 
főváros törvényható ága nevében Móikus József 
főpolgármester, Airnády Géza tanács; o , Hamvai 
Sándor elöljáró jelentek meg. A kórház diszlermé 
ben nagyszámú előkelő közönség gyűlt össze, 
raknék soraiban láttuk: Szaiay Imre miniszteri 
tanácsost, Taulfer, Bókay, Klug, Erőss egyetemi 
tanárokat, a főváros egyeb jótékony gznrmekvádő 
egyesületeinek képviselői közül Adierné-Biincaiari 
Hedviget, a gyermekmenhely alelnöknőjét, dr Vá- 
'iiiis Gyulát, a gyermekmenhely főorvosát dr Grosz 
Gyulát, a Bródy gyermekkórház igazgató-iőorvo- 
sál stb. A kórház évi jelentését Halász Dezső 
egyesületi titkár olvasta fel. A jelentésből kitű­
nik, hogy a jótékony intézményt a társadalom 
humánus jóindulata tavaly is hathatós támoga­
tásban részesítette. Bókay János tanár, a kórház 
gizgató főorvosa jelentéséből kierm ljük, hogy a 

Stefánia gyermekkórházban tavaly is több mint 
20000 gyermeket eyógykezeltek. Az egyesület ki­
dóit vezérléifiai: Török József, Muriin Imre ulel- 
nökök emléken, k kegveleGs hálával adózott a 
közgyűlés, amelyen Bókay János tanár emlékbe 
szí denek befejeztével az elhunyt alelnökök arcz- 
képét leíepie ték. A gyűlés végén egyhan ulag 
negválasztiitták az egyesület alelnökeivé: Glück 

Fr gyest és Roineiser Bélát, akik mindketten 
mar nagy érdemeket szereztek a kórházegyesü ct 
körül.

— A szerelmes merénylete. Az Andrásr-y- 
ut 47 számú ház kapujában ma este fél 10 óra­
kor Horváth József 23 éves czipészsegéd re-ol- 
verrvl rálőtt a háziján szolgáló Aigner Janka cse. 
Ini'iányra. A czipészlegeny szerelmes volt a 
leányba, aki az utóbbi időb-n elhideg .b 
tőle. Ez elkeserítette a legényt. Lelii- 
vatta a leár.-.t s többször feléje lőtt. 
A golyók azonban c/.élí tévesztettek és az össze­
futott emberek az elkeseredett szerelmest lefog­
ták. A rendőrség Hoiváthot i Tize les letartózta­
tásba helyezte.

— Tiv. éves tahVkozó. Dr. I.tirja Aladár a 
Székesielmrvár és Videkn szerkesztője felhívja vo í 
iskolalár ;ai:, akik a székesfehérvári főgymnásiuni- 
ban 1894-ben ve e érettségit tettek, bogy a ak­
kori fogadalom érlelőiében, május 1-én, tiz éves 
találkozóra Székesfehérvárott jelentenek meg.

— Nagy jegvaiés. Zágrábból távir-doz/ák ne­
künk : A Zágráb melletti Viancsebon szombaton a 
jég elverte az eg-sz termést. Némely helyütt ké1 
és fél czentiméter átmérőjű, 3—9 deka súlyú je­
gek estek.

Női gyászrnhák beszerzésére

le'ct, Franki (-izrila, vasarnaji üllek meg gyeruio* 
keik és unoKaik körében ezüsllakodaiuaukat.

— Az lidex-hemisltők. Az egyetemen — 
tudomás szerint — gy-Gran fordultuk elő mdex- 
hamisitások. Az egyetemi tanács, miután a du ug­
rói meggyőződést szerzett, határozatot hozott, 
melynek értelmében azi a hal g tót, a ki a jövő­
ben hamisítást követ el, két félévre eiulasiijäk az 
egyetemről, azt a félévet, melyen a hamisítást 
elkövette ugyancsak elveszíti, a büntetését pedig 
bejegyzik a leczke-könyvébe, távozási-és végb.zo- 
nyitváuyába. A tanács a határozatát fö terjesztette 
Lerzeviczy Albert dr. vallás és kereskedelmi mi 
n szter lesz, a ki azt jóvalii g'/óóig tudum. su
V'xie es azzal a rendelettel to.Ui.tia meg, hogy j heltség kővetkeztéb- n gyakran már a gyermek- 
súlyosabb beszámítás alá jövő esetekben, a káü- korb, n is je enlkezt.t-k ivek szamára sincs jobb

ijánlju
Hnrválii és Halász elsőrangú ez-get Váczi-utcza 
üti. (Z ;:!)árus-utcz:i sarok,) a hol 4 óra akitt ké­
szülnek gyászrubak. \ i ié-l.i megrendeléseknél köz­
lendő aljhossza és melbóség.

Vásároljon oszlátyn orsjepyet Lvkáce Vilmos bank 
ha á an badapsat, V., Fücilö-a; w iß.

I, á 12 K, « , y 6 d, * á 3 K, 'j, ó 1.50 K.
International aziirvesztö. Eeyszi-ri haszná­

lat után a rézről , s kézről a szőrt észrevé'ieniil eitá- 
voü’ja. T-yetye G kor. Dr. Kovács gyógyt -réban 
Bpest, Gyár-u 17.

Habr.r a gyomorbajosok idegesen kap­
kodó koiszal unk immár jellegzetes alakjai, mégis 
rei detkezéaiinkre ái i.nak az eszközük is, ame­
lyekkel meggyógyíthatok. Megfigyelték ugyanis, 
l.ozy lehet a gyomrot n. nden izgatószer alkalma 
zása nélkül apátiájából felrázni oly módon, hogy 
kis adagokban már kész megemésztett tápanya­
got juttatunk bele. A gyomornak semmi dolga 
sincs vele, de vj erőt kap s a gyomornedv-miri­
gyek uI tevékenységre serkentődnek. A beteg, 
úgyszólván ogy c-apasra visszanyeri ét'ágvát, ok 
es okozat «cessi nie causa cessal, effektus.) A be­
iig • .ni uh jt s rövid idő múlva isnn-t r-'-ndesen 
képes emes/.icni. A kefe-: enni óhajt s rövid múlva 
i-r.i -t rendesen k- pes emészteni. A bt tegség eltű­
nése ve! fokozód.k az. életkedv es a b teg ismét 
munkaképes es munkavágyó emberré lett. llve.t 
sz.er a szó szoros ertelm ben e s í s-irban a rég­
óta ismert Sumalose Ez úgy az. egyszerű mun­
kásnak, mint a jobbmó-iunaii lehetővé teszi, hozv 

fent vázolt okok, és azok éö•-< tkezm-o-yei által 
e'gyeugü t munkaerőt a legrövidebb idő alatt újra 
\ s z szerezze es a legmagasabb fokra emelj* Az 
emés/.lési zavarok a koruknak és szerve-e;üknek 
meg nem felelő táplálkozás, vagy iskolai I ller-

na2Vváracii helyőrség nagy része kivonult, kö­
rülzárta a sztiáikólókat és megakadályozott 
minden rendzavargást. Végre sikerült a ha­
tóságoknak arra 'Térni a tüntetőket, hogy 
huszas csoportokba oszoljanak szét. A vend 
már kora délután helyreállott és & nunká- 
SOK általában megkezdték a munkát. Este 
újabb gyűlést tartottak a szocziáiisták, egy 
részo ajánlotta a sztrájk ujabbi kimondását, 
de a többség a sztrájkot elvetette. Rendza­
varás délután nem volt. A vasutasok majd­
nem mind munkába állottak. Minden vonat 
rendesen érkezik és reggel minden vonat 
meneltervszerüleg indul.

Merénylet Europatkin ellen.
London, ápr. 2o. A Reuter ügynök­

ségnek jelentik Pétervúrról: Két kínai 
koldusnak öltözőit japán megk-se elte
Kmopatkint Nincsvangbau tett látogatása, 
alkalmával meggyilkolni. Sikerült is a 
tábornokhoz közeiedniök. A tábornokot 
Kísérő két kozák egyike észrevette, a 
mint a férfiak egyi ruhájába nyúlt, 
nitre leütötte öt Átkutatták a ruháikat 
és késeket találtak náluk.

Elsülyeszíettek egy japán hajót.
Tokio, ápr. 25. (Reuter.) A vladivoszloi i 

orosz hajóraj hosszabb tétlens g után 
hirtelen megjelent Gensan előtt, a h 4 
a Gojomaru japán kereskedelmi gőzös11 
el súly esztette. Egy ma Gcmanbun feladott 
rövid távirat azt mondja, hogy hárem orosz 
czirkáió bejött a kikötőbe és a távirat fel* 
adásának idején még ott volt. A hajók érke­
zése az oltalom nélkül álló japán gyarmatban 
nagy rémületet keltett. Itt az hiszik, hogy 
a hajók mozdulata azért történi, hogy véd­
telen japan szábitóhajúkat elvegyenek. AzX 
hiszik, hogy a hajók nem maradtak sokáig 
Gensanban.

TÁVIRATOK.
Lov-bet elnök Bómában.

Eáv.10, ápr. 25. A mai napot a Loubel 
clnéik tiszteletére rendezett fuklyásmenet re­
kesztett he. A menet e.*to nyolez órakor a 
Piazza do Popolóról indult el. Megnyitották 
a testületek es egyesületek küldöttségei. Az­
után zenekarok következtek, amelyek föl­
váltva az olasz himnuszt és a Marseilles! 
játszották. A menet a Kvirinál előtt, majd a 
Pizza del Indepeudentenél feloszlottak. Az 
allegórikás c?oj)or!ok, amelyek resztvettek a

nagy

— Az Akadémiából. A magyar tudományos 
Akadémia ma délután összes ülést tartott báró 
Eötvös Lóránd elnölésével, a melyen elsőnek Szent 
Kláray Jenő tarlóit emiékbeszédet Balássy Ferencz 
elett.

Az emléklveszédet figyelemmel hallgatta és tet­
széssel fugadia az kadémia. Az elnök ezután elö- 
adla, hogy a mu tkon összes ütés határozata sze­
rint Maliiiás József uagymihalyi igazgató tanító -ak 
■s Marosán K<;rn-.:i aranxos-medgyesi á lami isku 
ai tanító, nyerlek el az ezer-ezer koronás bár 
Wodianer-féle jmalomiiiját, a magyart,sitás térén 
-lerl eredményeik elismeréséül. Szily Kálmán fő­
titkár ezután bejelentette, hogy a minap lejárt Te- 

:i-dij nyertese, jelentkezett a díjért; e szerint a 
nyertes Agrippina ezimü szerzője Zu ány Árpád.

— Egy regény elő«menye. Bilse hadnagy. 
,t ki »Az egy kis garnizonhól« ezimü regényt irt<* 
igen gyorsan népszerű lett Németországban. Nem 
i regény irodalmi kvalitásainál fo^va, liánén 
mert regényében tudomás szerint könyörtelenül 
Mifedezte a forbachi helyőrség tisztikarának bu­
cit. S minthogy ugyanazok a viszásságok ural- 

ivodnak — még fokozottabb mérvben — a nagy

zö leknél még ezigoiubh fegye1 mi büntetést szab 
janak ki. A miniszter re* deleiét Heinrich Gusztáv 
dr. az egyetem összes épületeiben kifüggesztette 

— Billi ó» oia ás Huvreban nagy megdöbbe­
nést kelt az a Parisból érkezett bír, hogy Uaily 

1 ávépereskedőt Parisban, a hová kedden érkezett 
megy leturióztatláK. B tllyt éveken át jelentős sze­
repet ját-zott llavrebun s mintegy tízmilliót ki­
tevő vagyont harácsolt össze. Egy napilapul is 
alapított ott, a mely ma is létezik. Az utóbbi 
években spekulácziói oly balul ütöttek ki, hogy 
egész vagyonát elveszítette, de hála összekötteté­
seinek, mégsem került bukásba. Am Ballyt a ren­
delkezésére adott hitellel bűnös módun visszaéli- 
Azzal vadulják, hogy hamisított és lopott ért. k- 
papirokat húzott forgalomba, melyekkel egesz 
F rancziaoiszagot elárasztotta. Beszélik, hogy (izei­
méiben egy igen előkelő nanlesi arisztokrata is 
részes. Ballyt szédelgései igen nagyarányuak vol­
tak. Körűibe ül 7—8 millióról van szú.

Blag0n.lt vatiUtas. F'ehcr Lajos vasúti 
hivatamok tegnap delekül a Teréz-körut 2. számú 
ház elült megölüd. Ruháit levetette es úgy ta 
madt a járókelők!'«. Bevitték a VI. kerületi kapi­
tányságra, a honnan mint veszedelmes őrültet a 
lipotmezei tébolydába beszállítottak.

— »SzabfclyelleE6secgek< egy banknál 
iiécsből táviratozzál: vzt a diszkrét hirt. A Kre. 
ditansta't egy kommünikéje következőket tártál 
mázzá: Az ig zgatósagnak a Kreditanstalt lemberg 
fiókjában elrendelt rovar.csolása alkalmával kidé 
nlették, hogy a Írok rendetlenségek és egy hiva­
talnok szabályellenes eljárású következtében 
47000 korona kárt szenvedett. Az illető főhivatal­
nokot azonnal elbocsátották.

— Merénylő férj. Tegnap az üröm-uteza 23. 
szám alatt lakó Hegyi József napszámos feleség« 
azzal a panasszal fordult Krenitz Mihály rendőr­
höz, hogy a férje agyon akarja lőni. A rendőr a 
megrémült as-zonynyal bement a lakásra, a hol 
-I dühöngő férj revolverét a belépőkre fogta. A 
rendőr azonban a férjre vetette magát, a földre 
tepertő, közben a pisztoly elsült, do csak a 
karját érte a golyó. H.-gyit letartóztatták.

— A Pesti <8 efania» Szegény Gyermek
kórbáz-Egylet tegnap délelőtt tartotta hatvan­

ötödik évi rendes közgyűlését.
Az elnöki székből gróf Zichy Ágost nagysza­

bású beszéddé nyitotta meg az ülést, melyei 
a belügyi kormány képviseletében Forray Ferenc 
miniszteri tanácsos, a közoktatásügyi kormány

erősítő szer a soinatorénál, amely fápérlékéivji es 
az az emésztést e ősegi ő hálásával az elcrnyedt 
e ű ismét visszaadia s az arezukat tűiévé vará­
zsolja. S-.k ember számára megvan jelű ve ezzel 
az ut, amelyre lepnie kell, hogv ujia visszanyerje 
teljes er jéi, amelyre a mai életviszonyok közt 
leitrllen szüksége \an.

EGYHAZAK
Bérmálás a Forenczvnroaban. A ferenczvií-

rosi plébánia templomban május 31-én lesz a 
bérmálás, mely alkalommal dr. Kohl Med írd piK- 
pök fogja végezni a szertartásokat. A béimálásra 
a jövő hónapban lehet jelentkezni a plébánián és 
az iskolai hitoktatóknál.

Bn'&sv entelés. A kalhoVkus egyház ma, 
Szí. M rl; evangélista nap án tartotta meg búza 
szentelő ünnepet. A Ki-lent-sztéléiét a bel váró i 
foph-bánia-templomban volt, honnan körménél ben 
vonultak az eg.e'emi templomba. A szertartást 
Beschatt Janos belvárosi helyettes plébános ve­
zette. A menetben reszt vetlek a növendék papok 
valamint a belvárosi iskolák tanulói. A poélikus 
juvaszi ünnepnek pompás idő kedvezett.

Euoaujárás Esztergomba. A belvárosi ffiplé-
bánia templomból a jövő hónapban, pünkösd hét- 
iöjén bucsujarást u ndeznek Esztergomba. A részt­
vevők különféle njtdióságokat végeznek ée végül 
megtekintik az esztergomi bazilika kincseit.

menetben, a többi között az uj 
találmányait jelképezték.

Kóma. ápr. 25. A franexia najrykövet?égen 
adott ebéd után Loubet eluük io _ndta a 
Irauczia kolóniát és több képviselőt. Öí óra­
kor visszatért a Kvhiiiuiba.

Eciua, ápr. 2ő. Ma este a kvinná ban Loufcet 
é nük tiszteletére diszebed volt, amelyen X'iktor 
Emánuel király a következő olasz nyelvű felkö- 
szöntőt momiotla:

Elnök ur 1 Fj^ész <Maszország szive 
örömteltcn együtt dobog az enyémmel 
midőn önben a nemes szivü franczia nem­
zetből való kedves vendéget üdvözlöm. A 
mi kormányaink könnyen jutottak egyet­
értésre, midőn közösen dolgoztak a 
beke, a logfubu jó fentarlásán, me­
lyet mind sziiárdahba tenni oíí 
az ü.-szcs államok tülekszenek. Midőn a 
választolt bírósági szerződést és a munka- 
szerződést aláírták, biztosiluttak a politikai 
békét és megszilúrditották a szocziális 
békét. Olaszország és Franc/.iaország, 
mind a keltű a latin trónból eredve, év­
századokon át megőriztél: a rokonság ki- 
törüihetcilen hagvomanvát és ma megerö-
sitik nrát-águkat ebbon az

L££CJ.iBB.

Nagyvárad, ápr. 25. A közeli Élesd köz­
ségben történt eseményekkel kapcsolatban 
Nagyváradon ma délelőtt forrongás volt. 
Reggel általános munkássztrájk kezdődött. 
A munkások kivonullak a város mellett 
levő Redey kertbe, miután már az éj io- 
lyamán elhatározták az általános sztrájkot! 
Időközben érintkeztek a nagyváradi vas­
utasokkal és felajánlónak támogatásu­
kat a sztrájk folytatásához. Minthogy 
azonban a vasutasok ezt visszautasí­
tották, az általános sztrájkot a munkások 
uleitették és csak kisebb tüntetésekre szorít­
koztak. Az élcsdi eset miatt bejárták a hol­
lókat a szocziáiisták és arra kérték a keres­
kedőket, hogy csukják be boltjaikat. Ezt a 
kereskedők meg is tették, és az üzletek délig 
zárva maradtak. A nagy zavargásra való te^ 
uiutettel az iskolákat is ma zárva tartották. A j

uruK
városban, Rómában, melyből mind a két 
nép nemzeti szelleme oly sok impulzust 
merített. Elnök ur! Midőn önnel kezet 
szorítok, a dicsöségteljes emlékek a leg- 
magasztosabb érzelmekkel töltik el szi­
vemet. Ezzel a gondolattal, ezekkei az 
érzelmekkel emelem poharam Franczia- 
országra és m2! ■ nemes fejének egész­
ségére. — A felköszöntö után, melyet 
állva hallgattak, a zenekar a Marseilais-ét 
játszotta.
Loubet elnök erre a következő Klküszöntővei 

válaszolt:
tiire! Nehezemre esik kifejezést adni a 

a meghatottságnak e:s a hálának Felsé­
ged oly szives és nemes szavaiért és 
azért a fényes, feledhetetlen fogadtatásért, 
amelyhez egész Olaszország egyesült a 
fenkölt uralkodó párra!, hogy Franczia- 
országot megtisztelje. Az ön szavai Sire 
holnap minden franczia szivében élénk 
visszhangra fognak találni. Francziaor- 
szág és Olaszország bizonyára nem várta 
meg a mai napot, hogy hirdessék a ro­
konságot, amely egymáshoz közelebb hozza 
őket és amely kívánatossá teszi, hogy 
mindkettőnk boldogsága érdekében mindig 
barátok marad,anak. De éppúgy, mint fel­
ségednek, nekem is nagy öröm, hogy 
barátságunk megerősítését hallhatom eb­
ben a dicsöségteljes Róma városban, a 
melyben francziák és olaszok közös anyát 
és sugalmazót tisztelnek szellemükre és 
nagy tetteikre. A mi kormányaink meg­
értet: ék, hogy mily nagy fontossága 
hogy országaik érdekeit összhangba hozzák 
azokkal a szimpátiákkal, amelyeket egyik a 
más iránt táplál. Az ö szerencsés együttműkö­
désükből eredt legutóbb a választott birö- 
sáiH szerződés, amelyben én felségeddel 
együtt uj zálogát látom a politikai béké­
nek és termékeny eszközét a szocziálLs 
haladásnak. Sire, közös nagy emlékekkel 
eltelt szívvel egyesítem föíköszöntőmberi 
Olaszország nagysága és virágzása iránt 
táplált óhajaimat azokkal a kívánságokkal, 
amelyek engem fenkölt uralkodójának és 
nejének boldogsága iránt eltöltenek.

A zenekar az olasz himnuszt játszotta.

/

_



ö

Esemény Ssmiraában.
Athén, ápr. 25. Smirnában a következő 

eset történt: Midőn Delyanis a görög kon 
zuMtus titkára néhány görögnek a boltját 
melyeket az adófizetés elmulasztása miati; 
bezártak, ki akarta nyittatni, véres össze­
ütközésre került a dolog a török katonákkal. 
Delyanis, a ki könnyen megsebesült, rálőtt 
a katonákra. Őt és a konzulát is, két ka­
maszát letartóztatták és csak a franczia kon 
zni közben órására helyezték szabadlábra. A 
görög flotta előkészületeket tesz az elindu­
lásra. Hire jár, hogy Smyrnába megy, ahol 
nagy izgatottság uralkodik.

A bolgár foglyok saabadonbocsátása 
Konstantinápoly, ápr. 25. A bocsánatot 

nyert bolgárok szabadon bocsátása folyton fart. 
Hddig körülbelül háromezret bocsátottak szaba­
don.

egyetértés

Közgazdasági táviratok.
AenyopÄ.

ápril 25. ápril. 24
Búza helyben ..........................104. 106.—
, májusra .............................. 88.50 9450
» júliusra ............................. 87.25 90.82
, augusztusra..................«... ——.
Irányzat: állandó.
Gabonaszállitási-dij 
Liverpoolba
Tengeri májusra ....

* júliusra................. ..
Irányzat: állandó.

melylyel néhai férjét a nők ostromolták. lev a i , ,------------------
többek közt, az egyik hölgy végrendeletében meg- dúlnak MalunrFpfllmL Chanee®v^ in
hagyla, hogy Strauss a siria fölött eliátszsza a I a Jtás, FtadlUS CS Be. le 0

Kedd, április 26.

kedven« E -IS™18' m. W) m...
körülietek az életnek." 1871-ben StraussJánoJ a Degenfeld-

amerikai körútra indult és a yankee höl
Strauss János és Dreher-istállók kiküldöttjeiben.

yankee höl- « , .. ,
gyeket is annyira megbabonázta, hogy nem hgy 4ÖUU meteres steeple-chase zárja be 
volt menekülése előlük. Mindegyikük egy für-1 5 _erÖ5 ellenfelei _ lesznek az
töt 'kért

1.25
03.25

1-25
65.12

Chicago,
— Zárlat. —

Búza május-ra
, jul-ra •••••••■ —

tengeri máj.-ra ....... 46.
Az irányzat állandó.

ápril. 25. ápril. 24 
86.— 94.12

51.75

SZÍNHÁZ SS MŰVÉSZET.

Színházainkból. A Nemzeti Színház leg­
közelebbi újdonsága az angol Jerome »Miss 
Hobbs« czimü négy felvoná'-os vígjátéké lesz, 
melynek bemutató előadását szomb tra tűzte k* 
az igazgatóság. A férfigyülőlő miss Hobbs szere­
pét Lánczy Ilka fogja játszani. — A Vígszínház­
ban csütöi tőkön, e hó 28-án mutatják Le a 
»Kaláka kegyelmes asszony«-?, Malonyay Dezső 
bárom feivonásos aj színdarabját. A főszereplő:; 
^esznek Varsányi Irén, Nikó Lina, Heg düs, Góth, 
Fenyvesi, Szeró .y, liaiassa, Tanay és Tapolczav. 
— A Népszínházban holnap, kedden, Solti Vilma 
vidéki színésznő fog vendégszerepelni, mint ven- 
dég, a Béldi Izor és Fejér Jenő népszerű »Kata’ 
hn«-jábar, melynek czimszerepét ez alkalomma1 
is Hegyi Aranka játszsza. — A lvirályszinházban 
az egész héten »A főkonzul« marad a sztnlapon. 
Lóri szerepét L. Komáromi Mariskával felváltva 
Batizfalvy Elza fogja játszani. — A Magyar Szín­
házban »A rikkancs«, Stoil Ágost mulatságos 
operettje fokozódó vonzóerőt g.akcrcl, ennélfogva 
egyelőre napról-napra rajta marad a szinlapon.

— líövecflekak hangversenye. Fodor Ernő 
zeneiskolája szépen sikerült hangverseny keretében 
számolt be tegnap eddigi működésének eredmé­
nyéről. A Terézvárosi Kaszinó díszterme egészen 
megtelt közönséggel, a mely élénk érdeklődéssel 
kísérte a közreműködő növendékek előadását. A 
műsor egyik legkiemelkedőbb száma Mihaiovic^ 
a »Kolostorban« czimü négy szólama női karn 
>oh, a melyet Bátor Izidor karnagy vezetése 

egyöntetűséggel és finom

a szénfeketo hajából s minthogy 
ő maga konokul megtagadta kívánságukat, az inasát 
vesztegettek meg, hogy az imádott művészt álmában 
rab°lia meg. Az inas pedig úgy segített a dolgon, 
hogy Slrausz fékek púd,ikutyájának bundájából nyírt 
le egy-egy tincset, úgy, hogy mire a „Denevér" ün­
nepeit szerzője Európába visszatért, lejének dús 
hajsörénye eppen o yan bozontos volt, mint megér­
kezésekor, ellenben kutyája egészen rövidre volt 
nyírva

»A szerelmen király.« A párisi Odeonban 
ouis Marsolleau és Maurice Sonlié »Le Roiga* 

ant» czimü 4 feivonásos, regényes színmüvének 
nagy sikere volt. A szerzők IV. Henriket tették 
meg darabjuk hősének. Nem a Shakespeare IV. 
lenrikjét, hanem azt az egykori protestánst, alt1 

abból az elvből kiindulva, hogy »Paris vaut bien 
une messe« (Paris megér egy misét) katolikussá 
lett, minden francziának tvukot ígért a fazekát;* 
és a mellett fáradhatatlan szoknyavadász volt. 
Jól csengő versekben adják elő szerzők a vénülő 
király sorsál, a ki a fiatal, bájos és erényes 
Condé herczegnő iránt reménytelen szerelemre 
gyuladva

idén először versenyző Hidasnak Vadonez 
[és Ikaros.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ 
kezűk :

í. Marisba—Zarina—Tarai
II. TorquemaSa

III. Czi. éaz—Degenfeld-ist,—Jongleur
IV. Bella of Hernals—Malupri—Radius 
V. Tepla—Lagosta—Bona Grazia

VI Gomb—Semoieringor—Rlppokrates
VII. taidas—V&donoz—Iitaros.

Formán (Chlori- 
ajpílifl methylmenthyla- - 
|lf|lEjf aether) klinikailag a,l 

“próbálva, az orvosok 
által eszményit t 
nátha ellenes 

szernek jeleztetet 
Könnyű náthánál 
F orman-gyapo 
használandó adagja 
40 fill. Erős náthánál, 
orvosi rendeletre

E^rT'V3 'f"'*'*0““ ““«Hadagja 75 fill,
gaUatja magát Ruvaillac tőrének. szívás útján. Hatása marrlenő kezdődő

“ Vakitó lámpák. A főváros hatósága eres 
harezot akar indítani az üzletek megvilágítására 
használt rendkívül erős fényű lámpák ellen. A 
tiszti főorvos megállapította, hogy az üzleti rek. 
ámlAmpálc sokféle színe és tulerős fénye a leg­

erősebb szemidegeket is megtámadja. Ennek alap­
ján a közegészségügyi törvényre támaszkodva a 
tanács utasította a kerületi elöljáróságokat, hog^ 
a tiszti orvosokkal vizsgáltassák meg az erős 
fi n-ü lámpákat s amennyiben a közegészségre 
ártalmasnak találják, illetőleg megái apithatják,

utján. Hatása meglepő, kezdődő 
bajnál úgyszólván elmaradhatatlan. Kapható 
minden gyógyszertárban. moss

A közönség köréből.

Szabályos emésztés
Ö ' SnrfakSe^eriIa t fiööS FIíIuIÍíI-MiM

hasmeíySa' piiífadtsáj?, mfaipzodés és gvooioré.iés
ellen is kitűnőek. Eredeti doboz K. 1.29 agy ^szer­

tárakban. Bővebbet er. J. Roos, Frankfurt aiM.

Vilmos ügyvéd ismertette a veszedelmet, amelyet I A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 
az olasz borvámkedvezmény előidézne. A nép-
gyűlés kimondotta, hogy kiildöttségileg felkéri a Gabonatőzsde,
kormányt ezen veszedelem elhárítására és elba Az effektiv üzlet ismét pang annyira, 
tározta, hogy az összes országgyűlési képviselő-1hogy ma csak is búzából keit cl néhány 
két is felkéri támogatásra. Ily átiratok mennek ezer métermázsa; mig a többi gabonafélék
Zalavármegye utján az ország összes törvényha- feli,esen el vollak hangolva. A hozatalok kii- 
lóeáoátin» I lónben a vasutasok sztrájkja és a szénhiány

miatt nagyon csekély s a mi érkezik is a 
Gazdák és erdészek gyűlése. A Magyar pjaczra, az nagyobbrészt már eladott áruból 

Gazdatisztek és Erdőtisztek Orsz. Egyesülete ma áll. Annál élénkebi) a határidöüzlet, mert a 
tartotta rendes évi közgyűlését Bujanovics Sándor szárazság mind komoly aggodalmakat kezd 
elnökiette alatt, a ki megnyitó beszédében kifej- kelteni s azonkívül rovarkarokat is jelente- 
telte álláspontját nem okleveles gazdatiszteknek nek sok helyről. A spekuiácziú leginkább a 
arról az intericziójáról, a mely az 1900-ik évi máÍusi és októberi búza iránt érdeklődik s 
XXVII. t. ez. bizonyos intézkedéseinek módositá- azt pmGlkedő árfolyamok 
sát kívánja. | veszi. Zabban és tengeriül

Ezt a törekvést a maga részéről czéllalanna 
helytelennek sőt a gazdatiszti kar érdekében ve, 
szélvesnek tartja, szívesebben látta volna, ha az 
egész magyar gazdatiszti kar a helyett, hogy 
széjjel huzva erejét két egyesületben forgácsolja 
el, egy egyesületben tömörülve igyekezett volna 
érdekei kdeimére kelni. Hasonló értelem­
ben szólalt fel Baly Kálmán uradalmi főtiszt is, 
aki kifejtette, bogy a vidékén inleligens, do nem 
okleveles gazdatisztek szintén nem helyeslik a 
mozgalmat. Ezután Jeszenszky Pál az egyesület 
ügyvezetője számolt be terjedelmes jelentésben 
az egyesület múlt évi működéséről, a melyből ki­
tűnik, hogy a múlt évben 3000 korona segélyt 
osztottak ki. Az állásközvetítés terén is jelen­
tékenyen közreműködött az egyesület.

Az ügyvezetői jelentés, a zárószámadások cgy- 
iangu jóváhagyása után megá lapították a jövő 

évi költségvetést. A kilépő és lemondott választ­
mányi tagok helvett: Capelle Vilmost, Chnastély I Buza áprilisra 
.Bélát, Merényi Ferenozet és Hajdú István válasz- Buza májusra . , . 
tassák meg. Grassel Hugó indítványára a közgyü- [juza j ’leberre . . 
és köszönetét szavazott Bujanovics Sándor elnök- nOZS 

nek buzgó működéséért. Á közgyűlés után h|tcc 
ezőgazdaságga! és Erdészeit 1 foglalkozók nyug- Ten

mellett élénken 
íDen is meglehető­

sen élénk a forgalom.
A koBzárupiaczon ma G00O mm. buza került 

forgalomba tartott árakon. Egyebekből semmi 
sem kelt el. Mai eladások:

Buza. Ti szövi doki: 100 mm. 80 k., S.30 k. 
ÍÖU mm. 80 k„ 8 35 k. 17< 0 mm 78 k„ 8.27 50 k! 

II.-M.-Vásár helyi: 2800 mm. 78’4 k., 8 52 -50 k 
Bajai: 1000 mm. 75 9 k. 7 92 25 k.
Szávámon ti: G00 mm. 76 k. 7.77 k.
A határidöüzlet irányzat szilárd volt. Köttettek

Délelőtt
Buza áprilisra 7.87, 7.91 k.
Buza májusra 7 85, 7 92 k.
Buza októberre 7.88 7.89, 7.97 k.
Rozs októberre C 54, G.59 1c.
Tengeri májusra 5 06. 5.07, 5.06, 5.09 í.
Tengeri julius-a 5.19.6.20 k.
Zab ofclóbeire 5.50, 6.51 k.

héli 1 órakor hivatalosan záródnak :
1

Rozs áoniisra
lóberre . 

gén májusra 
geri juuusra

7.90- 7.91 k
7.91— 7 92 * 
7.96 7.97 » 
6.30—6 82 „ 
6.58— 6 59 »

dijimézete tartotta meg rendes ávi közgyűlését. A Z«b°ápri'lÍFra * 
Jeszenszky Pál ügyvivő igazgató álla! előterjesz-1 májusra . . 
lett évi jelenlést, zárszámadásokat, mérleget egy- Zab októberre . . ’ 
hangulag jóváhagyták. Az intézet vagyona 1903. | K-rePc:"< augusztusra 
év végén fél millió koronára emelkedett. Az igaz-

mese-:, tiltsák n.°ff ahogy a látóidegekre vészedéi 
lámpák használatát.

~ Újabb nagy kölcsön. A főváros pénz- 
ügyi hciyzclc csak nem akar megjavulni. A 
reud.fzerteícn gazdálkodós mind súlyosabb 
helyzetbe sodorja a fővárost, a mely' kény-1 
leien szükségleteinek fedezésére ujabh és 
njabb kölcsönöket keresni. Halmos Jánosi 
polgármester elnöklésével ma rendkívüli ta- j 
nácsülésben, a melyen a szakhivatalok ve-1 
8Ctöi is részt vettek, tárgyalták a főváros 
pénzügyi helyzetét, a háztartás rendbehozá­
sára tehető intézkedéseket s egy uj nngv 
kölcsön felvételének eshetőségét. A tanács­
kozásra a mai válságos helyzet adott. okot.
A fuvarosnak a kormány bcruházá.-i javas­
lata alig juttat valamit."Azok az állítólagos 
uj jövedelmi források is bizonytalanok," a

:ral INt liic. I. ’. rI>. Maim. A «, A des kömény, Lvriv-monls, 
i'iméry olaj 4 3 csepp. ’

alatt bámulatos

helyezett kilátásba. 
Óvárosnak kell gon-

nüanszirozással adtak elő. A zongorázó növendé­
kek közül Aczé! Margit, Tol:s Sándor ésOlescher 
Lili érdemelnek dicséretet, mig a hegedű-osztály­
ból Földiák Frigyes mulatta be figyelemreméltó 
készültségét. Két éneknöveudéket is hallottunk;
Lőffelmann Jenőt és Czukor Kálmánt, mindket­
tőnek csinos a hangja. A közönség sokat tapsolt 
é3 az intézet direktorának ezüst babérkoszorút 
is nyújtott f I. (p. e.)

Történelmi faliképek. A közoktatásügyi 
miniszter az idén hmnadizben hirdetett pályá­
zatot isiíolai történ Írni faliképekre Az idén nvoícz 
történelmi tárgyra tűztek ki dijat, de számos 
pályázó közül csakis két művészt díjaztak. Az 
egyik Dudits Andor, a kit »Rákóczit rutbén 
jobbágyai várjak a határon« ezin.ii müvével vég­
leges kivitelével bíztak meg, a másik Gergely 
Imre, a ki »Bethlen Gábor fogadja a külföld 
követeit» czimü müvével nyerte el a pályadijat.;

Elmaradt dalectély. A fiumei »Magvar 
Daloskör« szombatra tánczmulaisúgjral egybekö­
tött dalestélyt tervezett. De a mulatság elmaradt, 
mert VV. Krammcr Teréz, az opera művésznője, 
kinek közreműködése lett volna az estély fény­
pontja, nem mehetett el, A művésznő ugyan már 
mintázott Budapestről, de Zágrábban egy keile- 
metlen távirattal fogadták, melyben őt Máder igaz­
gató arról értesíti, hogy a szabadságidő nem en­
gedélyezhető. W Kram mer Teréz sokkal köteles­
ségtudóbb színésznő, semhogy az igazgatói ukáz- 
zal daczolt volna, igy hát a következő vonattal 
visszautazott.

— Külföldi színészet. Bécsi szinészkörökben 
a városi tanács ama rendelete, hogy végrehajtó­
kat ezentúl be kell bocsátani a művészek üllő- 
zőibe, élénk felháborodást keltett és e rendelet 
ellen minden színházigazgató a leghatározottab­
ban állást készül foglalni. — Lehár Ferencz 
»Bécsi nők« czimü operettjét nagv sikerrel eleve­
nítették föl a Theater an der Wien-ben. _ A
>Drótos tót«-fcarr szereplő derék Pfefferkorn nép­
szerűsége arra sarkalt két bécsi színműírót, hogy 
e jóravaló és jó humora polgártársat megutaz­
tassa. »Pfefferkorn Farkas utazasa« czimmel da­
rabot Írtak, melyet a Jantscbtheater közöns.-ge 
tetszéssel fogadott. — A müncheni Rbsulenz- 
theaterben Lothar Rudolf »Cyprus királynője« 
czimü három feivonásos vigjáléka mérsékelt si­
kerrel került színre. — Marczel Prcvost »A leg­
gyöngébb« czimü színmüve a Comédie Francaise 
főpróbáján csak külső sikert ért el.

Strauas adomáit. A „Denevérpárisi bcmula- 
iója alkalmából a bécsi „keringő király* özvegye több 
jóízű adomát mondott el férje éleiéből Straussné a 
büszkeség bizonyos nemével, s a kései féltékenység 
minden árnyalata nélkül beszélt arról a rajongásról, ffjcap (5000

miket :x Tisza-kormúnv 
fgy tehát magának a fővárosnak ke 
dosLoduia egyrészt a háztartás rendbehozá- 
s;iro!, másrészt meg kell állapifania a ha­
laszthatatlan beruházásokat. Az értekezleten 
abban állapodtak meg, hogy a javaslatokat 
liat hónapon belül kell beterjeszteni.

A polgármesler ezek előrebocsátása után fel­
hívta a középitédi igazgatót, hogy az í. kerületi 
bizottsági tagok részéről egy villám világitó telep 
létesítése ügyében beadott memorandumra mi­
előbb tegyen előterjesztést s mutassa ki, hogy a 
ki-rdésben a főváros mennyiben lehet érdeke.ve. 
Azután az egyes ügyosztályok nyilatkoztak álta­
lánosságban a függőben levő beruházásokról. A 
középitési ügyosztály a húszmilliós kövezés! köl­
csön ügyét sürgeti, mert a mai kövezési rendszer 
tarthatatlan s mennél tovább halogatják, annál 
nagyobb teher bárul a fővárosra. A közegészség- 
ügyi osztály a Rókus*kórház lebontását és 
közkórház építését kivanja, hivatkozással arra, 
hogy a kórház útjában áll a város fejlő­
désének s a tatarozások évről-évre nagyobb 
összegeket nyelnek el. A jótékonysági ügy­
osztály a küzpi nli szegényház megépítését akarj*1

A Budapesti Általános Villamos- 
sáni Részvénytársaság igazgatósága
mely fajdalommal jelenti, hogy

úr, igazgatósági tag

f. hó 24-én hosszú szenvedés után 
elhunyt.

A hoidog'ultnak földi maradványai 
kedden, 1. író 26-án, délután 4 óra­
kor fognak ;i kcrcpcsi-uti sirkert 
halottas házában beszentcltetni és a 
családi sírboltban örök nyugalomra 
tétetni.

Budapest, 11*04. április hó 25.

Béke és áldás lengjen hamvai fö öti ?
40124
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Hónapvég:! rendezés az értéktözsd n. A]
mai szabá yozásnál az alanti díjtételeket fizették. 
Osztrák hitelrész vények éit 50 f—1-05 fillérig, j 
osztrák-magyar államvasutért 50 f—90 fillérig 
magyar korona járadékért 10 f d'-port — 3 f re-

Déhitén 4 6 
Busa áprilisra , 
Buza máiusra , 
Buza októberre 
Rozs októberreportig. Félhónapra: Magyar hitelbank részvényért Zab áprilisra

30 í — 60 fillérig, Jvlzáloglntelbank részvényért I Zah októb rre 
25 1—50 fillérig, M gyár leszamilolóbank rész-1 feugeri májusra 
vényért 10 f deport — 10 f reportig, Rimarnn- *engeri inlmsra . . 
ranyi vasmii részvényért 35 f — 60 fillérig, I Repeze augusztusra. 
Közúti vaspálya részvényért 70 f — 1 K lu 
ül érig, \ úrosi villamos vasút részvényért 10 f—
25 filiérig.

8— .' 9 >
5.21—5.22 »

a programúiba felvétetni, mert a jelenlegi sze 
gényházhan a viszonyok tűrhetetlenek. A közéiel. 
mezési ügyosztály első sorban a központi vásár- 
csarnok kibővítését szorgalmazza, miután anélkül 
az egész intézmény tökéletlen, rendeltetésének 
a“o 1*^4 megfelelni. Kér t vábbá uj dutailcsanio- 
kokat s a marhavásártéren és vágóhídon több 
nagyszabású átalakitáist. A tanügyi osztálv e,Tész 
sereg iskolaépítést jelenteit be, amelyek halaszt­
hatatlanok. Ugyanígy a többi ügyosztály is és 
csakhamar kitűnt, hogy közel száz millió korona 
újabb kölcsönre van szükség. Az értekezlet 
polgármester felkérésére a részleteket egyelőre 
titokban tartja.

KÖZGAZDASÁG.

SPORT.

— A magyar labdarugó mérkőzések. Baj­
nokság: Ferenczváros győz Mac: e! en (4:1); 
Magyar testgyakorlók győznek ü. T. C. ' ellen 
(2: 1).

— Uj rond a totailz&töruél. Pintér Zsig-
mond, a totalizatőr uj igazgatója, az eddigi gya­
korlattól eitérőleg a midőn az igazgató egyúttal 
a 10 koronás totalizator vezetője volt, minden 
-gyes pénztárhoz külön vezetőket rendeltek ki, ő 
maga pedig a főellenőrzést gyakorolja A három 
pénztár vezetői: Trágvi József lüttőisy István és 
Lengyel Antal, kik mindannyian régi szakképzett 
totalizator tisztviselők.

— Magyar ország tör vivő bajnokságát Mé­
száros havin nyerte meg, a tőrvivó bajnok Békessy 
Béla lelt, mindketten a magyar atlétikai club 
tagjai.

A Práter-dij.
— A bécsi versenyek. —-

Az utolsóelőtti nap programmja elég" jó 
sportot igé:r. Főszáma a St. Marxi-dij han-

Uj forgalmi szabályzat a magyar vas­
utakon A hivatalos lap 1004. május 1-én 
fogja közzétenni a magyar vasutakon életbe 
léptetendő uj forgalmi szabályzatot, melyet 

n- 1 licronymi kereskedelmi miniszter az osztrák 
vasúti miniszterrel egyetértőiig kiadott. Az 
uj szabályzat, mely igen sokban eltér a 
régitől, 1905. május 1-én lép életbe.

A magyar iparosság a Bzoozlális téren
Azok a tanfolyamok, melyeket a Gazdaszövetség 
a főiskolai ifjúság számára rendez, ma kezdődtek. 
Bernáth István hosszabb beszéddel nyitotta meg 
a kurzust, különösen azokat a viszonyosat fejte­
getve, melyek n nemzeti élet szempontjából ha­
laszthatatlan kötelességé te szik a szocziális kér­
dések ismertetését. Az első előadást Horváth Já­
nos tartotta a magyar baromságnak a szocziális 
•éren való szerepléséről.

Bevezetésül ismerteti a XIX. század ipari át­
alakulását, a munkás és munkaadó közt támadt 
érdekellentéteket, az individualizmust és evvel 
szemben a szoeziaíizmust. Fejtegeti a szocziális 

a reformátorok álláspontját s végül feltünteti a 
szocziáldem krácziát mm agitáló pártot. Részle­
tesen foglalkozik azután a hazai munkás és kis­
ipari mozgalmak történetével. Szemére veti a 
magyar szoczialisiáknuk, begy csak izgatnak, de 
alkotni nem tudnak, még fogyasztási szövet­
kezeteik sincsenek, holott külföldön 
szüveikezeti szervezkedés emeli a munkások 
helyzetet. Elmondja ezután a hazai sztrájkok n in­
dem részletet és különösen hangsúlyozza, hogy az 
1870-iki pédcsztrájk óta, mely az első sztrájk vö t 
a szoczialista mozgalmakban, majdnem minden 
sztrájk közép és kisiparunk, nem pedig a gyáripar 
e! en irányul, miál aI kézműves iparunk igen szo­
rongatott helyzetben van. Az előadottak alapján 
megjelöli az ipari szocziális reformok helyes irányul, 
melynek a két szélsőség: a munkaadó és a munkás 
vidékéi közt a középidőn kell haladnia és az el­
len',éleket kiegyenlítenie. Ismerteti az eddigi szo­
cziális alkotásainkat, megjelöli a munkások meg­
valósítható és teljesilhetien követeléseit. A munkás- 
Rzlályuk csak szigorú kvalifikáczió alapján része­

síthetők választói jogban, ellenben az egyesületi 
és sajtószabadságban igen. A népgyüléseket fö­
löslegeseknek tartja, a szakegyletek, a kongresz- 
szusok, valamint a felállítandó munkáskamarák 
és iparbiróságok azt teljesen pótolják — s kife­
jezésre juttatják a munkásuk jogos kívánságait.

A szöiökölosönügy-bízottság UJ tagjai. A
földmivelésügyi miniszter Viczián Antal ts Racii- 
sics István miniszteri sogédtilkárokat a phylb-xera 
álla! eljiuszlilott szőlők felújításának előmozdításá­
ról szóló 1896: V., t. czikk 10. §-a alapján a szű- 
lőlcölcsönügyek tárgyalására alakított bizottság 
póttagjaivá nevezte íci.

A liözszá Ilit ások reformja Németországban.
A porosz közműnk a minisztniium a német szak­
lapom tudósítása szerint a kőzszállitások ügyének 
újra való izabályozásával foglalkozik, mert az 
1885-ből való idevágó rendelet sok szempontból 
elavultnak és hiányosnak bizonyult. E hiányok 
közül különösen a következük emelendők ki: A 
lendelel a megbízó ható ág kezét megköti még 
ott is, ahol egyéni képességet, miiérzéket megki- 
vánó, nem sablonos munkáról van szó. Ilyen 
esetekben módot keil nyújtani arra, hogy a meg 
rendelés szabad kézből is kiadható legyen. To 
vábbá minden megbízás feltételeinek nmgállapi 
tájánál az illetékes ijiartestü eteket, iparos szövet 
ségeket kölekzőleg meg kellene hallgatni < 
ezekbe a tárgyalásokba szakértőket is bele kel­
lene vonni. Azt is követelik az érdeke tek, hogy 
a nagyobb munkákra vonatkozó rajzok 
részletesebbek legyetek, a mikor pedig 
a pályázóktól rajzokat, terveket kérnek 
be, a pályázóknak e kői ts égés munkákra vo­
natkozó szerzői joguk megoltalmazhass' k és ará­
nyos ellenszolgáltatással n.eg is fizettessék. Leg- 
hangosabbak azok a panaszok, amelyek azt kár­
hoztatják, hogy a megbízást a legolcsóbb ajánlat 
benyújtójának adják. E kétségtelenül sok hát­
ránynyal járó szabály helyett azonban eddig nem 
akadt Oiian, a melyet a hatóságok általános zsi­
nórmérték gyanánt 
már kísérletet a közepes

i

.... i 0.11—10.10
Gabona- és lisstforgalcm

elfogadhattak volna. Tettel
árajánlatok elfogadasá- 

íedvező ercd- 
'gy a sztrájk
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A speliuhtc7.'. ')
Értéktőzsde.

ultimonut a
foglalkozott, mely alacsony t/n-Iek 
sima elintézést nyert. A hangul t tel 
a vasutasok sztrájk ;lnak ] 
vezö volt ugyan, minthogy az ni , n 
lók ti üzlcttelenség egyre tart, az á:f> 
nem emelkedhettek V- állat

val, ele e-. az előírás sem vezetett 
menyre. Arra sincsen kilátás, 1 
záradék érvényre jusson, legfeljebb az fog ke- 
resztülmcnni, hogy a sztrájk, mint vis ma­
jor, esetről-esetre megejtendő tárgyalások ada- 
lái alapján ismertessék cl a szállításban

Az olasz bor ellen. Ta polczárói táviratozzák: 
Vasárnap délután Köves-Kállán több ezer főre 
menő népgyülés volt, amelyen Tapolczáról T„_

1000), melynek mezőnye J kács Jenő közjegyző elnöklésével dr. Kovács

beálló késedelem igazolt okának. Figyelemreméltó 
meg az a rendszabály is, a melyet eg vés va^ut- 
igazgatóságok már életbe is léptették, a n,unka­
sok bérköveteléseinek biztosítása érdekeben. Erre 
nézve a felietek két oly n ódon egészítik l;i, hogy 
a szállító 14 napi munkabért fedező biztosítékot 
is köteles letenni, á rendes biztosítékon kívül- 

u 1-zL az összeget csak a munkások kielégítésére 
liasználhatja a megrendelő hatóság is. Valószínű 
egyébként, hogy ezt a most munkában levő re­
formmunkálatot szintén csupán rendeleti és nem 
törvényi utón fogják életbeléptéink

UJ gazdasági tudósítók. A m. kir. földmi- 
velésiipyi miniszter Abiaham Hugó apatini lakost 
Bács-Bodrog vármegye apatim. Martinék Lipót 
z-olnai lakost ‘frei.csen vármegye zsolnai, Lam- 
p.irler Rezső felsőe.efunti lakost Nyílra vármegye 
nyitrai, Schramm Béla nádasdi lakost Vas vár­
megye körmendi, Asztalos Gábor toroczkói lakost 
Torda-Aranyos váimegye toroczkói, Va ovics Fe­
rencz csobankapusziai lakost Gömör- és K,simul 
varmegye rimaszécsi, Hérics Marion ászári lakost 
Komárom vármegye gesztesi Kukanvi Pál körnvei 
lakost Komárom vármegye tatai, Horváth Mihály 
beregszászi lakosi Beregszász r. t. város hatá­
rúra Adamovich Sándor újvidéki lakost Újvidék 
<iz. kir város területere, Rausz István zsérczi la­
kost Bosrod vármegye egri, Alszter Albert ear- 
bóczbogdányi Abauj-Torna vármegye füzéri, 
behafter Jóvsef Antal apatini lakost Bács-Bodro« 
vármegye apatim járására nézve a gazdaság tu­
dósítói tiszttel bízta meg. °

A helyi értekek piaczún alig fordít11 r > 
lés a hangulat itt is barátságos n, radt.

Elctozsite.

Az előtőzsde rendkívül csendes volt, r. ■ Pfo'v 
•dig vád. ztak. Köttette*: i ’ |
G4.J—G-13 75 ma. var hitelbank 758—7." - 7.5. 
gyár leszámítoló és pénzváltóban!; —, m . ; • ,
loghitelbank II. kib. -, máj yar áUamvi 
1 imamuránvi vasmű 498— „ ., . ,
Járadék —közúti v ;

11 óra 15 porczkcr záródnak O 'r
részvény C43.2Ö—tí-iít.öy, magy bsteibaná 7..- 
magyar leszámitoló es pcnzvalt L uk i. - 
—■•—i magyarjclzátogliitelimnk II. kib. 5U6. 
osztrák-magyar állauivasut Gil.őO—<;42 ded

mo

G

ott.—51., r.iuiuuurauyivasmű 491.25- 
koronajáradék 98——98.05 f,

431.50,

v; or-
„.. , gyár arany'
118.------118 50, k-'zuli vasat r,7-í-— 574 á'
villamos vasút 3,-a.---- 329.50.

Dőlt tőzsde.
A déli tözi ín 5 jcsen pangott nz üzlet, a 

zat tartott maradi. Köttettek: Osztrák iiite • - 
vény U42.-G42 50. magyar ancib- n.. , k.
magyar leszámítoló- es pénz.váltúbank —, n;a- 
gyur jelzáloghitvloanli ii. kin. —, osztrák-mar\:.- 
á lamvasut G42.50-G4175. déli vasút .51 dma- 
niurányi vasmű 494 434.75, magyar koronájára- 
dók —, magyar arany,ár. — Közúti vasút —, 
városi vibamos vasul —.

Hclyi_ értékekben köttetett: Pesti ma-var kercsk. 
bank 2o70. c"

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák Iiitclrész-
veny » 43.----643 60, magy. hitciLank ",58.------ 752.50,
niügyar lcszaniitolú és pénzváltchank —404—, 
magyarjelzáloghiietliank J! kib. 6uG. —;5c 6 0 "-ztr. 
m. áliamvasut 641.50-642.- déli vaeut 50 -5L-,

Jb-38.0-> közúti vasút 574.------.574.50 városi
villamos vasút 328.50—329.—.

Prämlum-üzlet Dijbizlositások osztrák hitel-
ioí?í l0:nalira 5 k, nyolc z napra 
1904. május végére 18-20 korona.

8—10 L,

Utótözsde.
Az... utut..zsde tizb-iteicn rn:■ r.ielf, kötés alig jatt 

etre. Költettek: Osztrák hitcirészvénv 642.75— 
r43. magyar hitelbank —, m igyar leszámitoló- és 

p.nzvdliolmnk —, magyar jel-áloghitelbank ti kib.
. osztrák magyar áliamvasut —, limamurányi

vasmű magyar koronajáradék —, közúti vasút 
, városi villamosvasút —.

n 3 óra SOperozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
bi2.10—643.— magyar hileibank 757.50—758.—, ma-

f Kedd,
gyár ieszámi' ;<j 
magv. jelz ilo i 
trák-magyar u
50.-----ói.--, : ■
magy. koronájára
dék Ily.-----jjJ
rosi villamos v =1
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\ Kedd, április 26;
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BÉCSI GABONATŐZSDE.

joSftV* it^kFTTés íáv;ra,a-)
™efs.z; ;rda’t; "gy a kínálat, min? a’LSjí 

Jenlekteien lévén, az üzlet etaynált. Bnza ke, e-
“®“bb*. ‘artotf. árpa üzleltelen, tengeri ár 
tíiftó. Zdb tartólt, rtpcze csendps.

Szesz gyengébb; li/ettek 46 80-46:40 koro- 
nat s nii*radt 46.40—46.80 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, apr 25. (Az kgyclcrtés távirata.) 

.1 n a ; a. or.-zági vasúti sztrájk megszünlelese 
kedvezően hatolt a mai előtőzsilére, de az árfo- 
.jamoh-. melyek kezdetb n emelkedtek; kesébb 
ismét vissz estek. A spekuláczió az élesfii vér 
.uif.u es a magyar országgyűlés elnapolása miatt 
larózkotman ^ i ebiedet!. Hdelrészvenyekben és 
<>l, vasúti lés-vényekben helyi eladások lörtén- 
tek A. sorompó, ái n-yyon gyér forgalom volt.

] l ói‘ ‘.oi zí\róaiuik: Osztrák Iiüo!részvény. 
>4- ói, m (ivar ' ítélt ank 758.00, <>?ztrák-maeyai 

állam vasút 641 75, Uniohank 519., déli vasul 
* * h;i:esi h-'fiva —.—, rimamurányi vasm,-

Prí^ai vasn,ü------- , májusi' járadék
n:i‘-'yar koronajáradék 97.00. török sois 

J‘?y r 37.25, német birodalmi márka 117.26 
ocho-.iüca —, Kárpáti petróleum részvények 
‘ • Kán der bank 424 50 hirtenbergi —.—.

A d•:11 ifl/.sd n az árfolyamok, noha Berlinből
magasabb je.yzes; kot küditek csak keveset vál­
tozta

’legyeznek: osztrák hitelrészvény 642.50, rria- 
p;';' hitelbank 758—, Länderbank 424.50 Uniói,- 
l'. ,'. v!"' • Angolbank 279.—, ilankegyesület
o,-.* >U. osztrák-magyaráilamvasut 64150, déli 
V'./.'-8~*~ f d avólgyi vasút 425.— alpesi bánya 
*•1 ~ : ’• rimarni.-.'.’iyi vasmű 494., prágai vas- 
l: ‘d ar 77,—- járadék 99.85, magyar ko-
ro:r:jármién 97.?'!), torok sorsjegy 133.—, neme 
if , a 11 í.1.7 Adria részvények —.—.

. W&r értékek zárlata.}
s. .za/;:, :os .ny-juradék 118.35. Tiszai és szeg 
I. '■ s.orsJ- 1 - Magyar lutelb.-réazv. 757.50
M. tesz. és váltoL részv. —.Rimamurányi 494 25,
, • 7:‘.: 1536 Mary, korona járadék 97.90

F/ ‘ a Í'Hdf(*lltT!í!. ]•("-' V. 9ö.LÖ, i\J. 11V
7 ■ - • > "■ • a-oi erb. v.-részv —,

■ -r ... bank —.—, M jelzálogh teli.ank------ .
Eáos, 25. ( - k érb kék záilaita.) 4.2 szá

EGYETÉRTÉS
ff

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Benin, ápril 25. (Az Egyetértés távirata.' 
Ma kezdődött az ultimo fo’é való dolgozás 3 és 
fei százalékos kamattal. Az összes tereken állandó 
tartózkodás lói;tán korlátozott üzlet azt mutatta, 
hogy a tőzsde angagementje nem jelentékeny. Az 
irányzat megnyitáskor nem volt teljesen egységes. 
Bankok szilárdak voltak ám a hírekre, Logy a 
nemzetközi bányalársuiat több szénbányát ad el. 
Űzeti drezdai es Veheffiausani emelkedett. Mon- 
tanérték pia ez és vasrészvények igen szilárdak, 
szénrészver.yek gyengébbek, mert a llarponi b. r. t. 
tavaszi kínálása nem volt kielégítő. Ruhr vidéki 
szén jelentés is kevésbé kedvező. Fondptaczon 
belföldi járadékok jó! tartottak, spanyolok állan­
dók törökök szilárdak, limaiak, oroszok forgalom 
l éikül, vasutak nagyrészt szilárdabbak. Hajózásiak 
gyengék. A lözsdeidő második feleben alig állt 
be változás üzleti csend folytán. Jelentéskor 
montariok átlag szilárdak. Minden <gyéb változat 
tan, a magánieszámitoloi kamatláb 2 és három­
negyed százalék.

' lárad 99.60, 4.2 százalékos“ezÖsT
- :. ' -yu-l '••> 4 száza! "S osztr. aranvjár
1U tu O, tr. kormiiijárad.-ix La.60 I860 sorsjegy
ic’-’"'1’ } 80.iV|-f-V -• 8.—, Osztr. hitelsorsjegy
4 ’■ . ■ ■'r- hji-j-'észv. 6i2.—, Angol-osztr-imnk

,uo • 1/19 —, bankverein 51375,
■ - nk 423 50, Osztr. magy. bank 1605

’ " ■ • - • >41.20, Déli fi :-,;i 81.50 Eli e-
’■ "i: y1 vasiH 425.— Duna-gözba.-társ. 849 — Alpesi 
■' V 7 ’ 411 »75, I><), r y-. ■ Z.v. —. 2D Iran os 

- (-s. I:. arany (vert 11.84 l ndoni váltóár
• ' a5 ; : ; /pi I állók 117 2- Lipótkobo 315.,
oEzír. i.pvd — 'Jöríií

Zúrlaikor jegyeztetik 4.2° -os papiijáradé 
100 60 4-]n os osztrák arany-járadék 101.90, Elba 
völgyi vasút --.—, magyar, koronajáradék 98.30 
osztrák-magyar államvasuL 137.-SU, Kassa Odcrbcrg 
v.-részv. —. —, liécsi vá lóár 85.25, M.-gyar va 
beruh, kölcsön —.—. Alpesi bánya részvény — 
bisconto Commandit 184.40, élt. villamossági 
Edison 21>.7ö gelsenkirclieni 211.25, Laura-kohó 
2 i0 50, 4.2cj0 ezüstjáradék 100.4 1, magyar arany- 
járad- k —, oszir. hitelrészvény 201 90 déli vas­
út 11 2o Károly Lajos-vasut —, orosz bankje­
gyek 216.—, 4°/e új orosz kölcsön 12.40. Török do- 

any részv. —., olasz járadék II 3.25, Magyar 
hitelbank —.—, dynamit trust 170'10 harpeni 
197.30 gyenge.

Frankfurt, (Zárlat.) ápril 25.4.2’, [uipir-járadék 
100.70, 470 oszt arany-járadék 101.90, 47« Magyar 
aianyjáradék 100.10, Osztr. hitelint. részy 201.90, 
O.sztm k-magyar állam vasút 137 40, Észak-nyu- 
^ati va.--ul —.—, Bustiehradi vasút —■, London 
váltóár 204.30, Bécsi Bankverein 130.75, Viliumos- 
i észvény —.— 37, m. arany kölcsön 84.
1 - o ezüst-járadék 100.70, Osztr. koronajáradék 

— , magyar koronajáradék 98.30, üsztr-ma- 
yar J>ank 115 G0, Déli vasút részvény 14 20 

l'iberclgyi vasul —, Bécsi váltóár 85.25, Párisi
váltóár 81.35 Unió-bank-részvény-------., Alpesi
bánya-részv. 20C.— szi nrd

Frankturí, ápril. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 201 70, déli vasul 14.10, bisconto Comman 
h l—, berlini ílandolsgvsellsch. 153.20, Harpeni 
197.20, [.aura kohó 240.70, Magyar arany járadék — 
Osztrák aranyjáradék —, Osztrák papirjáradéK 
—.—, Osztr. ai. állnmvasut —.—, német bank 
—•—> drezdai bank 154. i). OelsenkircJiei i —.—,
Hibernia-------, Olasz járadék —.—, Magyar ko
ronajaradék —, Osztrák ezdsljáradék —.— 
kedveden.

Havre, ápriis 25. Kávé folyó hóra — ..márcziusra 
44—, májusra 42.25 júliusra —, szeptemberre 43.—, 
dvczemberre 43.50 frank 50 kilónkint.

Hamburg1, április 25 Kávé márcziusra 37.50 má* 
jusra 35.—, szeptemberre 36.— deczemberro 36.75
márka. Tegnap érkezett Rióba------ zsák. Szantosba
------  zsák.

Paris, április 25. nyers ezuknr márcz. 22.25 
áprilra 22.50, nyugodt, ie/nir cznkor marcz 26 12, 
áprhra 20.25, máj.-aug. 26.50 okt.-jan-ra 27.82 tino- 
mitott cznkor folyó hóra 57.----- 57.50.

Boroszló, ápril. 25. búza helylien 18.20 sárga 
búza helyben 18.10 rozs helyben 12.90 zab hely­
ben 12.30, repeze helyben —.—, tengeri 13.50

Hőin, ápril. U3. Olaj 49.5U k.
_Berlln, ápril. 25. Búza májusra 179.50 júliusra 

170. -, sziliírd rozs májusra 137.—, júliusra 138.25 
tengeri; zab májusra 124. — júliusra 128.50 szb-rd 
tengeri májusra 110—, juliusia 109.—, szilárd, óla 
májusra 43.50, októberre 44.70 nyugodt szesz helybe 
— , Időjárás : szép.

Fárla, ápril. 25. búza márc ra 22.50, áprilra 
2110, máj.-jun. 21.05, mái,-aug.-ra 20 60, lanyha, 
rozs márcz. 15.25. áprilra 15.— maj-jun 15.—, rnáj- 
ug-ra 14.65, nyugodt, liszt niárcz. 28 20, áprilra 

28.25, máj.-jun. 28.25. máj.-aug 27.C5, nyugodt /«/>- 
cze-olaj márcz. 45.— áprilra 45.25 ' máj.-aug. 
45 50, szept.-decz, 47.— nyugodt, szesz márcz, 

áprilra 39.75 máj.-aug. 39.50, szejit.-decz-re 
nyugodt. Időjárás feihes.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, do e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
elönzetőinknek. Kéziratot nem ad vissza 
üesztőség)

39 50, 
35—,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Ssrtéakereskadclm-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápril 25. Hízott sertésárak: I. Ma 
pyer elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 Icgron 
lelui) 116—118 f. Közéj) (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban---------- fillér, fiatal nehéz (páronkint
32U kilogrammon felüli sulyliau) 123—124, Fia al 
ltUzép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
125 124 I. könnyű (páronként 250 lktgig) 123-124 krl 
.Szeri mi: Nehéz (jiáronkint 200 híg. fe­
lüli súlyban) 122—124 i. Ivilój) (páronkint 240—2G0 
kilogramm súlyban) 122—124 f. Könnyű (jiáronint 

iO kilogrammig terjedő súlyban) 121—122 fil­
lérig.

jdef!]Pf!yz’!s. A fent jegyzett árak súly szerint s 
dig a szokásszerii levonások mellett egy kilo­

gramm súlyra liilérekben értendők. Szokásszerüleg 
I.ivott sertések teljes (iirulto) sulyáliól az életre pá 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 

vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

beitóslélszúm: 1904. április 23. napján voll 
készlet 27105 darab, ápril 24 napján íelhajtatoti 

ápril 24 napján elszailitlalott 534 április 
. napján maradt Készlet 2u871 darab. Az irányzat 

é.énk.

f-h sors egyek —, gyenge.

r,r& (Zárlat) fírril. 25. 4.270-os ezüstjára- 
r.ek #, „i, sorsiegy 153., déli vasút 14.30, 4 /«-os 
r‘ zL'j: alany járadék 101.50, osztrák liitelreszvénv 
- ii Jo. osztiuk-niugyar államvasut 13.780, olasz- 
járadék lu5.—, 47,-os magyar aranyjáradék 100.10 
szilárd.

London, ápril. 25. Angol consol 88.18.

külföldi árutőzsdék.
Prága, úi rilis 25. Nyers cznkor Aussigban azonnal 

száilitvu 19.85 októberre------- .

Bécsi vágómarha vásár
Bécs, április 25. (Az Egyetértés távirata.) A ma1 

vásárra felhajtottak 3365 darab marhát, és pedig 
i234 magyarországit 4772 gaiieziait és 1059 németor­
szágit. Abu ho. y 17 71 daru boái többet hajtottak fel 
mint a rnu.t héb-n, az irányzat natívon élénk vöt. 
s az elsónndü hízott öl.rök 4, a többiéri 6 koroná­
val magasabb árakat fizettek. Mai árak: magyar 
hízott ökröiért 66 — 76, galicziai ökrökért 70—84 
német ökrükért 64—87, kivételesen 86 koronát 100 
Kilónként.

Vadász. Általános elv, hogy a kutyát az idő 
niiisa, aki nevelte, a nevelés és idomitás csak nehe­
zen választható Két. A nevelést zu állat két hónapo 
korában kezdik, az idomitást pedig C—8 hónapos 
korában. Nevelés alatt értik az engedelmességre, 
ragaszkodásra és a jó magaviseletre való oktatást* 
Idomilásnak pedig nevezik a kutya hivatásának meg' 
/elelő kit anil ást. Mindkét.önéi lő elv a lolytonos 

gyakorlás.

R. K. Palánk. A mi nem alkotó része a földnek, 
a mi csak gazdasági rendeltetéséné1, de nem szilárd 
cs állandó összeköt élésénél fogva tartozik a fő dhőz, 
mmt p o.: a gazdálkodáshoz szükséges állatok, esz­
közök és gépek, azokat íariozékoknak nevezik, lia 
az mgailan vételénél nőm köiötte szer/ó’désileg, hogy 
az eladas a felszereléssel együtt értendő, hiábavaló 
a pereiós, mert az iiyen pert elfogja veszíteni.

. 0rv'osi tanácsadónk véleménye szerint a
wvas Jegajánhtto. abb tes gyakorlás, raci t eeyszerre 
egy időben az egész embert foglalkoztatja. É.csm az 
c m ■ , biztos áget ad a szemnek, megaczé 
iozza a mell, a karok és a lábak izmait, euzi és 
megerösni a szív t és a tüdőt s előmozdítja az 
egész lest rugekonyságát.

P. K. Kaproncza. Apelesz görög festő' a negye­
dik század uió felében élt. Az ó korbeliek a bái 
testojó; ok ncveziék. Egykorú Írók tanúsága szerin1 
kivált az ifjú istennőket festette utánozhatatlan grá" 
c iával. Kepeit Lucziánusz irta le. Nagy Sándorhoz 
szoros barátság fűzte, Az ef'susi templom számára 
ö festette Nagy Sándor arczk-nót.

2gy éves önkéntes Belépő nvilatkozafra csak 
i''0 !1“ )an szükségük, kik még nem szolgáialköte- 
esek. A lovasoknál, vagy huszároknál a nyilatko­
zatba meg az is kiteendő, hogy a s/üíő. illetve a 
eyarn a utartásról is gondoskodni fog. Ezt a nyilat­
kozatot közjegyzőileg keli hitelesítem “ Y

K. B. Uada/ó. Bőr és czipészipari szakiskola 
Nagy-Szcbenben van, Ennek a szaki kólának három 
«vés tanfo vama van és az a ezé,ja, hogy a hazai 
bőr és ezip sz ip ar számára szakk pz itt segédsze- 
motyzetot neveljen. A tantolyamra inasokat és segé­
deket is felvesznek. °

K. L Keresztur. Abstinenczia latin szó és valat 
mitői való tartózkodást, vagy elvont dolgo* 
jelent.

Cs. K. Vörösvar. Az első osztályú Erzsébet- 
keresztet titkos tanácsosok és miniszterek nejeinek, 

a cr* e'őkelő mögiiásasszonyokna-5 adják. A másodosztályú 
Én sébet-ke;észt előkelő állami tisztviselők és fö d* 
birtokosok nejének van szánv t. A laiein er osztály 
hölgyei, tanárnők, művésznők tehát ezentúl is csak 
koronás arany érdemkeresztre számíthatnak, annál 
inkább, mert az Erzsébet-rend érme kizárólag csak 
kisebb társadalmi áh su nőknek van alapítva. A 
rend nagykeresztje, mint az eddigi kitüntetésekből 
látható fóti rczeguő nek van szánva és csak kivétel* 
képea kaphatják meg kiváló érdemu mágnás asz- 
szonyoii.

Z. Za. Sopron-Lővő 1. Tiszta szédelgés az egész 
Könyvből a hipnotizálást megtanulni nem lehet, 2 
Jelentkezhetne a katonaságnál.

felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Vízállást, 1904. április 25.
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ziag . ar aii;itanu* tazuiMkpouzia 
Al**yar 01 az. üuzpouu (a&ziokpeustar LVv 
1 *“11' Latai eiü,i lakai oap«uz;ai -egy o. kUUU

1
*u-'!.!: 
<u-i iGUU!^ r

létiö.

12

430.- 
üvU - 

7V2u -

VII. Biztosító társaságuk részv.
liüosi bizto.n* .......................................  *ou
“c-*1 c‘el- c* J*‘a .va blítu.llé lo-
iu.iniJ 1UÄk/*-r •itaia.iu* -ilziu-stio tain, zuUv 
„ WUC16I e‘ , pe«tt Uiztuiitv luiezet ... 2Uv ^

U1 Jub' <*« VI.-. .atulziuauu él. ...
uaiűkci Utaiuettu lozzvcuyi. 10' 1 vt 

I auuuuia Visauuybistvelte lutcset ... LUu^,.^'

Vili. Boziaalotok részvényéi.
UoucunUa gormalom :á.z,..yiaraa.ag 

ü,“1»pc.u .oiuikiom n.aveujt.
aii.ouei gotjualom lai.a.a,................
Uuiaa-^UÍ mai.uj lea.veuj ÍAiaa.ag ...
1 '•!! oeugot tualuLu-las *a*ag ... ,,
e..ii iuu:uktuK C. .Uiuk gőzmalom rt.‘
ros.i V i«;uri*.-guzujalw4a

- 225.-
-I 2ló*.
-I 414.-
; ^íy:

lvöu -

I

- 440.- 
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2UU
ÍUU
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IX. Bányák és téglagyárak 
rtSkVbnyul

II Budapest szouliérluczi loglagyár 
b,>u».u l*k-a a. ctomuuigyar rt. 
IWiisuu,),,. Cgj e«. Kv.zc.ib, e. iparv" 
U..M.Iguus-.aaaavan ko.i.ubauya ru
8cii'íuiajpaioi.z. i-a .ja.» kubuuij ri, 
ul.ivau* logläyyar iti.kvcurlaiaa.ag 

graiillkúbauyak ruríTl. 
tkOuauyai go'.lo,lágyát rr jarou vtara. 
iku.touuauyu • iCLjiajjit ro.iTe11>t. 
Lccuu.i ia»o». loßi agyat ic.zveuyt,
UaguotU-ipat I »zvuuy.ar.aaa,..........
•Hagyat Uapuall Oaz»«nytaioa»ag "j 
at.gyai altaiauo, ku.tculjAUj a rt. 
■itugyai lio 1 atilla, gyat iu.z,caj Iára*. 
n-WgOlaijaul aotauuijauya rueaveuyl. 
Lijlaai l»k «■ ea mu.acgeia l.izvciiyi,"

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Kleb magyar gazdaság! gépgyár rl. 
irauiibiue-deb vuuicüeu- iiartmutiu-fCle

bajé rl..............................................
Fogy vor- «a gépgyár rútaTOi. yiáraa.á« 
Uau. ca tat,a va.oulod. rt. eltooba. 
kl.gyai-t.olga .«uiipaigyár rt. eJaobuai 
Magyal wag.ou- o« gépgyár rcazvenyl.
í»ao.agi vaaipar-iai.ulal.................
„iNlcUolauu--,cpg>ál lo.Zjéuylara'aaá'J 
Uiut«muiauy-,a!kuiutjaui raiuid rt. ...
Scbllck-iéle va.ouiode ae gépgya/' 
ieuUiutl C. Uluricü gépgyár r**/.veuyt!
.V eitzuvr J. gép«, waggeugygr ti,

XI. Könyvnyomiíák részvényei.
„AiUenaeum- Irodalmi «■ nyomdai rt. 100
1’ tauahu-ikreulai .............................. * 3()U
„Paiias« írudaliui és uyumdai* résavi.* 4tju
festi köuyvuyvmda rósavcnyiársBsag lüvu 

XII. Khlönfél • vállalaton réazv.
Általános waggon kölcsönző részvényt. 4t)0 
„Apollo*1 kőolaj tinóiul to-gyár rontvl. 20 U 
»atkliiu féle vegyi-gyáruk réüiveuvt. ... ödO 
11 mar-szilágyi olajipar részvény társ. 200 
Brassói eelKioae-gyar részvény társ.... 200 
Budapesti ál'.alanus villamo^nagi rt. 200 
l’.lsö magyar betűöntődé renzvénytárs. \0J 
KI^Ó magyar gyapjumuzö és bizorn, rt. 400 
E'n msgvar rczirenyic*'' zöde . , w j
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özu luoa.- löíl..kw 4Ö6.— 4 ÍV.—20'J lőu.-kuu
kw t.íO.— 122.—kuu 2(>4.— Z09. -10U 114 — i>7.-kuu u41.— 0-14.-*0u Ö2U— 326.-

IV.

kuu 165.- 170.-
ibo IC8.— 170 -kuu _
8VU 3060.— 3100.-
kuu
2ÖV
l'JO _(_!
MUU 20í" -j 416.—kVU
Zu'M 49). 0 iH5 —4jU
ivu 30.

12».—1
Ö7V.-
132.—ÖUU 223.—i 260.-

2V5.
éti.

37üt.— VSCu,

$40.-
473.-

675.-

325..
340.. 
sói;. 
2Ü5.. 
Guo.-

333.-

335.
35b.-
303..
215..

-’ICO,-

10
10

200
30
80

4
4

10
10

24
24

20
200

34
uó
16

l.ltü magyar .erta.uirlaló re.av.uyt.
l-;au ai •.^ <:loaa-res£Vdu> taisaeág
L-ino pe*u *|kOiljuua- e* euyvgyar r. t. 
í •husii ti*iiauioloos rizsaeuenyilogyai
U»ciiwtuut-ieie szeszgyár _ _ _
„Hungária mutiagya- c* k 4 as a v gyár 
n-Aueigyar-rcizvonytaieasag — — 
ÜviáAuyai polgári reszvocyt.

, Äl ‘■‘•Jáwri,/»! f«uv«ii)U:ia»«g
I M**íi*r ieui- .•» la^jpa-a.-ugjar r. t. — 
Magya* gaá-izzottuji re*zvcuyuiialuag 

! dug; »gr luggyaulnaru-gyar ioszveuyt. 
j ar VA1UU Ivrg.umz rcezvcuy társ. 
j.via^jHr viilamosaagi r«*x»euytarkaság
! -dezygazjaott^i tpur re*ivéuytársaság
I .lag ja^tjoeu t vJái»ma*uiii ré zveuyia:*« 

á’ieiuze.koat vtilamo*»agi tarssvdag —- 
, -'emá-CLAUzi naggouikuicsuuz^ r. L. — 
i'oppei Ltpol iMipur reszveuyiaraaaa^; 

zo^uúi acijüerívuugyar r.tszvcuytaiS.
> .'széki iái na/* a rujuvuuy tarsasag — 
luivabifOiiMlya Uutianyegyeaarue, r, t.

XIII. Közlekeilaai vállalatok.

Adria ni. k!r. langerbajósail r isvt.
At aUÍ ch ceuuadi égj e*. vasul rt. tvrzsr,
B*jA »ouz.j4.A-uj viuoki L. e. t u elaObUs. r. 
baic* p*-jöczi vasút etcuULBUgi i«*zv.

IUuUape.iU kozuU va/patya-.ars. — —
» • o *I>r V.
» » n élvezeti j égj

Budapesti vUiaiaes várvsr vasút i. t. -v
, • e épp Clv.j

j ül 4ÍApeat-ezoutlöritii.£Í b. A. vili. V. rt. *Uu 
IBuUapeei-uj^eat-raauspAivUu viiU v ti. kUu 
j uef'iovzeii-uAjtiuuAíusai n. c. v. oie. r. 
j vasul — — — _ _ ~ .

Ce* á. azab. UuitagozLajoza«! i.
; ‘ikiiuluívblgyl nun. it. eiaubu,. ic./l.
; ixaseA-uUtií ucíg* vm«<u — — — —
. >k«.4.«A tv» UAi ueij toruekti v. éld. r.

ar iviyau*- •• LuugeiLajukA*! -t.
.kSj .44 -gtt -*u*eg.M,gi % *a„l .................

-*ak.t*k nciyi Ciue*u vm itak. .flczvl,
Ma*j *r n^.jgou vasul .......... ...
>iaiAma;v»i »utasul ctaunbaegl ru»-..

• • lőre* lenkten /«e
• • ü.MatvifasarLcly-szi-sZiegoul v. *.j, f, 

uitcnlo luagjat t®ugetn*ju.ail rc»av. 
Ueí..«,* ut»bjar ai.amva«ul.............. .

■ • *pr vég.i-’fos-iiucil vasul ..................... ..
ozuui-iviiUcz-sziaiiua-naa. L. e. v. e, r.
louaeeva; -inuuvsl betyi e. V. a;, «is. r.
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XIV. Sorsjegyek.

Uáclllk».«utijc*i ......................................
» eszuák íelulbélyegaéssei
e uyeieuiduy -je8y ..........

BCcaviuwsl nyereménykvicsóu í-.á te?nVl
t>uu»VAiv«j evrsjegy ......................................

,Jé szíVs* egy esuieu sorsjegy ................
« • 1 n osztrák feitilb.

Aiägjax Jc'aftivgLiLclUaiAit nyeieuidny-jegy
• n n U»ztr. lein.

Magyar várbs-kcravzi sorsjegy ................
• • Ofcxi. leluiu.
• » nyeiem. jegy

üifcdk vőrös-kcreiti-sorcjcgy ........................
• w usnir. leluibély.

Ue «.tiák föl db I lei t mezei oy ereiueijy-jugy ...
U»*.uaa vőiUn -auieeki-avrejegy .......... e#e
V«*ua% uuoiiuícxelí *ur*jegv
Pai.áy «vr.jvj^y ..................................... ^
özei Visu uyei .-k.^uu íi aukoükén 1(2*,B aaiuai

• • • ■ viwvbjee i*

XV. Pénznemek.

Arány, mag»at fig/ oitlr. .erl..,dibank6ia 
■ ■ ■ » kör. B
» oe» Aiurlutes e. 20 Iráuko. ..................
• *" .........................................
. Ibi Ok m »u/lir» ....................... p
ámei uituU. T. egyeiiírt. h.ultj.g/ (IbO ■

1 ruucla b»u.|»gy viuu ir.uk) ................
uaukj.gy tiuo hr.) ........................

l'.pmubel »«.buukeut ... .. ... j
llsm.u b.u.jeg/ Ubu lelj ... .„ j,
8k«iu biui.je,/ (luv etii.i dluár) ...

XVI. Váltók árfolyama (látra).
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10 «toi húgért ...
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1904.

M. KIR. OPERAHÁZ.

17,8
Rígoletto.

Oper» 4 felvonásbrvi. Zenéjét 
szerzetté Verdi, szövegét ina 
Fi»v#, Fordította Zíádaskay 

Lajos.
Személyek :

Mantua he; ez ege Bonc! 
Kigoletto Taka tg
Oilda Szilagy inó
ápa afucil Özén‘írói
Magdalén» Varad! M.

VÍGSZÍNHÁZ. 

Takarodó.
7,8

órakor

NEMZETI EZINHAZ

Utazás az öz-j 7 
Vdgyság feló. órakor

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
íSzecii Ferenc/

Ellen l>. I.táikus
Bogdán Alszcghy 1.
Denk Naciai
Ta.nády Caá«z«r
Bugosi dr. Gál
É'"iko x). Lig iti J.
Serei Horváth
íl-ár ól >ró'3aliegyí
Sziklei Borosa
Elza Iieivey L.
tírnf l'ethcs
Binder Györgyté
Weis* Hahányi
Ha.tyagy L. T. Delit E.
Arbe-cu \ 'zván in.
Te.uikoff L'vz-ö
Vont ylioai Szökő

I Mzzmx&nzzmzzzg:,;

■ IVaiilniaim iuiie igazgató kagjiuezu-u. 17
R!a és mindennap

A ki.bob véletlen
(L- altaque r.oclu ne)

linmii 3 képben, irta A. de Lordé és Masso 
Fortstier.

A lélikertbeö reggeli 6 óráig Väi’3* Elek

ezigányzenekara hangversenyez. g

Dráma 4 felvonásban. ír fa 
-Ueyerioin Fordította Zhoray 

Aladár.
Személyek:

Volkhardt 
Volkhardt K. 
La. fftin 
Helbtg
Banotwlcz 
iíOwen 
SÍueiís 
Mi halek
-Spieaa
Faschke

Eai&ssa J. 
Gazsi M. 
Tárni jr 
tróth 

^Országh 
Tapoic.ay 

Fenyvesi 
Szerémy 
Da - ka 
Kazalic zky

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

A fökonzul
1/ gi/ 2& 

órskor

tír. Lchdeabarg Hegedűs

NÉPSZÍNHÁZ. 

Katalin. j V28
I ór akor

Ereaetr r.sfiy or,eret!, irta: 
01 Üél-Ji Dór. Zenéjét szer­

zett« Fejér J.

!!• KMaiin czárnö Hegyi A. 
Gr. tíursczkij L. Szirmai 1.
I "ron=ac Kiss ji.
Jntplos-is «ult V.
Anieza Szc-nlmik ósyl.
B-tirnov F.tzmdn
«lT.Sundeds.nd l.jvari 
">jeaa 1 -.cjnal I.
Gregor lriiid

Operett 3 felvon árban, írták: 
Landesberg és Ölein; furdi- 
tolta Bokor József. zenéjét 
ezerzetto Keluhard Henrik. 

Szemeljek
Schüler Jv’írmsndy
Gusztáv M iLái vi
Fen ári Gyöngyi
Leonora V. Szulhmari Zs 
Fuula Bánó I.
r-paracucci Fcrenczy
Kellepy < t ah
Hfinüdy Bársony
B. c ko V ló
MdsZtitir Lrdei B.
tiuffi Cseh 1
Dóri L Komáromi M

B5AÖYAR SZÍNHÁZ. 
A rikkancs. | /s®

Q órakor

Nagy eperéit 3 felvonásban, 
magyarosították Ilutkai György 
es Aíérai Ádoif, z • «zár­

áét!* ; Slo.l Ágoston.

URANIA.

VIJapán. j 7
B or.il.or

ÖS-IUBAVÁRA
villanyvárossá mesésen átalakítva.

Npnyilik 1804. május 14-éa.
200 emberből álló katonazenekar monetre-liangver- 
senyevel a nagy varieté színpadon a világ legelső 
•ttrakczioival. a Foiieg IJoiniquea ban a logkivájóbb 

ezemoiyzettei, Monte Carlo, Motilinrouge stb.
Az egész 1904. óvá idényre érvényes

aa’ozEtépea bémBeíjegyek
urakrpzrre - - - - 12 koroníér
hölgyeit cs katonallßzl.ek részére — 8 n

bezárólag május 14-ig válthatók.
1^S" rA<la|V"ra !r®dÁÍr,ban (Városliget) a városi írod4- 
an (Andrassy-ut 17.) további minden tŐesdehon és 

kávéhazban.
Május lí-ike után a bcrlefjesyekért két­

szeres ar fizetem!«». 49074

'iái®

A „Niskoíezl Hiieljihézet“
áru- és terménytáraiban az ez idei

XII. éii gyapjú vásár
beraktározással egybekötve

1804. évi junius hó 20-ik 
napján tartatik.

Részleles íelvilugositással szívesen szolgál

A «Miskolczi Hitelintézet >
részvénytársaság igazgatósága.

*8117 (Utáonyomat nem diiazta'ik,)

Nemzeti Múzeum régisé tár nyitva 9—l-lg Tőrténe/mi éj 
irodalmi kirí/Jit As a nyitva 1 korona díj ml élt 9—1 ( ráig 
a többi tárak megtekinthetők i koronáért Néprajzi Osztály 
Csillag ntcza nyitva 9— l-ig be épftdij 1 kor. Növénytár Ss4- 
^henvi-uteza I nyitva 9 órától 1 is.

technológiai ipzrmuzeum nyitva 9—l-i>,
A/. Iparművészeti múzeum yilva 9—1 ig.
Földián/ intézet múzeuma (Stciánia-ut 14.) nyitva 9—l-ig. 

Belépődíj 1 kor.
Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban nyitva 

9— 12-1, és 3—6 ór.ig.
Mezőgazr.öiságr múzeum a városligeti múzeumi épS - 

1 ethe való költözése miatt zÁrva.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémia,’ könyvtár nyitva 8—7 óráig.
I, yetervi könyvtár nyitva 9—12-ia 3 - F óráig.
Alfáikért nyitva egé-.z nap beiépüdij 60 fillér

Divatos és ízléses

■'«.Vi

férfi- és fiu-
ruhák

csakis

‘-:,i
gyermek- és j 
leányka-ruhák J

csakis

Ja

mii
7 Y- • fI jtí I 1 f

11
-V-i il'l; I f

CS. ÉS KUL ÜDV. SZÁLLITÓHáL, EüZEüH-KÖRDT 1.!

\ Képes árjegyzék 

ingyen.
Szombat este 10 

évéig nyitva.

: egedül, 
Harmonikát, 
Czimisaimof,
Harmo^iumot, 
Zongorát,

vagy bármilyen más hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Ármin és Tesív.
CS. ób kir. udv. hangszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36 szám.
Képes árjegyzék (minden czikkrúl külön) Ingyen 
kli detik. csak meg keil nevezni, hogy milyen 

bangszerról kívántatik az árjegyzék.

Időjárás.
A tueteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1904. április 25-én reggel 7 órakor

A levegőnyomás eloszlása lényegében változatlan 
maradi.

Hazánkban igen cnyho idő' uralkodik. Eső a ten- 
germeiiek kivételével ncrri volt

Európában az enyhe időjárás még tárt ős csak 
szórványosan voltak kis- bu-nagyobb csői:

Prognózis a következő 24 órára : Lényegtelen liő- 
változás es helyenkint cső, vagy zivatar vár,,a tó.

állomások
I 5

A Roysl-szállociában

°,r- t‘Cfcíoff egóiHÍzíigyi teUc-0* ( iberD'd «ze
rlut *2 e»e<>b‘ tndomi.j.o» ai.ipeD. k «zt/lzii , C ilttuit 

íía^hKLo gy >KVM:civMi»kban, droguariákLanixaj víz 1 ai.«7 r tiz t-f -ért
H**y pslaock 4 ko', Kit p.-naozk ? k»-. 70 fi.!, 

ivedöli gy*,o. Térd Zlűoaoc
rfí- ki . cí.7 « &..!í\| . ry fth. ----FinkOz ot: a ej ry;. h«,-r • ,,.s 3

nyerték és - " |!i
Mert más gyűjtődé hasonló jj 

eredményt felmutatni nem tud.
11 A ki Ishát föuyorei-RÉnykez akar j'-hi. siessen a XíV-dik 

ü'*3)'2r kir. szai. oszláiyscrsjálsk méins Í7. és I8-áa 

Eisfifartardö húzásához posíaütahanynn vagy aíáovjf me!!?ü

/« /a !4 Is sorjegyekel
12- 6.— 5.— 1,50 koronáért rendelni

íc, 1^*5 í’3 *

_ megnyi t a
a rr

“Is® $ío bankházán;
Ka^arorsiäg t^oa^fvtib szere,icse-yOjlödéja

•: SUBA

S3LÚÍ II y|álö2Ö-
I 1 ompás uj berendezés.
I Tünderi világítás. Fenyő- és babérlugasok. 
I '57- nuázaií mán n legelőkelőbb körök és nem- 

I zetközi vendégek t.i áikozóbelyo. — Esténkint
1 Radios. Oagogh és liíác z

f'd‘

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Bolüvyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi mmiszlcr: csütörtökön délelőtt 10—1 
Foldiniveiésüpyi miniszter: kedden délután 3—4 
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Ijtazságtigyminiszicr : csütörtökön délután !.
\ alias- és Közoktatásügyi miniszter: csülörlökön 

délulán 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4. 

1901. Kedd Április 20.
Naptér. Kc-dd, április 26. - Ró in. klói. Klttus i- 

Műik prut Márk _ — görög-orosz (április IS.) .Unton, — zsidó 
Bar H. — — Nap kel 4 óra 87 p. nyugszik 0 ór. <7 
V.". Hold kel 2 ór:i 41 p. délután — nyu<szik Z óra 43 n. 
'•Jjel- Hotd^ a földközclb u 7 z,ritkor délután.

A régészeti és emaertani társulat ülése az Akadémi­
aiul n D őri,ko.-.

J\ isín/u'iy társsaiig fel Jva só UV.se az Aí.adémiábnn 5 óra
kor.

A természettudományi társulat élettani szakosztályá­
nak ülése !■ izierbtzy-UKZ* 4. e-te fel 7 órakor.

/1 sorozáu a Maria Teróz-lzt ka-izarnyában, 9 órakor. Ide­
genekkel.

Műcsarnok tavaszi tárlata nyitva 9—4 óráig beiépüdi 
1 korona.

Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nvllra esti h 6ra,v
- elópodlj 0 fillér.

könyvet Kálmán képkiáUitís (nzgymtző-utcza 27)
nyitva díjtalanul ég isz nap.

Akna-S,'.latina . 
izatmar . . . . 
(ingvar . . . „
Ugor.................
Késmárk . . . , 
Árvavárai]» . . 
Losonca . . , . 
SolmeCzbánya
iittilapest...........
U-(iya,itt . . . . 
Komaroui . .. . 
Magyar óvár. .
Sopron .............
Horony.............
Keszthely . . ..
Bee......................
Kezek ................
/Satrap.............
tömne.............
Cirkvenica . . . 
Uebrotzen . . , 
Kecskemét . . ,

Szeged ... ,
Zsombolya . . .
Aiad..................
Temesvár. .. .
Versecz.............
Lhunkova. .. . 
Nagyvár ad . . . 
nviozsvar.... 
Nagyszeben . .
liv d.............
Salzburg .... 
Klagenfurt . . .
t’olu....................
I.esma.............
Hamburg. . . .
Berlin.................
Zürich .....
Biarritz.............
Nizza.............
Pária................
hrCislimiaimd 
Stockholm . . 
Szint-l'eter, ar
Varsó................
Moszkva ....
Kiev...................
Sarajevo ....
Suliiia................
Sióíia................
Atln-v...............
Torino ..... 
Hnroncz. ,v 
lüna...........
mi *.**;
l’n, rmo ....

+ 12 4 
+ 16 0 
+ 13.2 
+ 6.0 
+ 13.0 
+ 13.6 
+ 1 .2 
d-14.6
“P1 <6 1
ri-lv.8 
+ 13 S 
+ 11.Ő
+ -I.U
-t 16.6
+ 13.1

23

22

! W

WNVV 3

21

24

23

69.3
i 62.2

2 i

4 _

14

13 I

0 ^3

rj

19

13

ku

IKK" 8 hlrerteil rsTiíUse rleiz* né 
•gyvsjrl kelkieiAta iszíns-ges petit 
SeíSktBi 4 Allűrre!, e kampaki b#;fií- 
Jll sssdve 6 tUlórr d lieteadl DSrQ

mnmma rjryuianni amr

nzrrrrtataaat^. «skc■y»tttgie.>
VÜuonKat.^ W. ur——Xáf
’<% cÄ f’A iélí ki

ek6ro.tii»,

TELEFON 705.
Használt ca uj

pénz-szekrények

€sak ely ^veielkr^^taszcniji^, a_v&jafizra szükséges lavéibélyeg vagy levelezölan^beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltöt!1*

K kírdatósl rorsikan mind,a 
est egyszeri óelkiattn K6aőn«#ge« • -í 
letekkel 4 fillérrel, s beapekl l-tib-
ISI laedfe I fillérrel lnuaói

TELEFON 7GB.

rendkivill olcsó áron kap 
hatók a budapesti pér,z-j
zekrénv raktárban Sutía- 

gfesíen V«, Liáídűny- 
uícza G. ez. vő)

Viilatel&k j K—a.
a Svábhegy legszebb Lelvén valószrnüietr tudja, rnilyei, 
jutányos árért eladó. Czim 

la kiadóhivatalban. 240b

Veszok

hallatlan dolgunk türlónt. 
Szinte két cgbeeitc't, bogy 
napokig nem jeleuhetttrn 
meg. Kedden nzonban oíi 
'eszek.

Nevelőn őket
némel, franezla, angolokat 
megy. oki. tan !önöket,

V-)gtclenül örülni
Iállandóan 100 köfekeaií
'Wkai mű veil, Fallas Lex,-|0t ‘ Kwát C3ük^ 

10 kőte " 7
korit, Sri'ágvt 

I nemzet történet 
i Marcraü v.

W*énwa*
kedő típest, Károly-korútjbatám. 5 kilós befonutt
2o. fE.

-ésrraanv9/TSXL3’.3
V

7<2f ff -
mg ! ej)(J

- jps 1 irjegvzfikcm 27d oldalon, 2000 rés-lctosen körtillr 
rRj t libán sorolja f6l a nil kózimuiiké tissz«« anyngili ««teljen 
«belgszitKst nyúlt ,z«n rsvSfcnek, akik megrendelésüket e:e- vrv jutu nem eizkür.Glhetit, kivsnair» Ingyen ét íérmeatT, 
ír Jírí u yo rapw UöldBin-

Bérezi D. Sánder
í iif.ztmunkn nngyip.xros »
S Budapes’, Kiraly-uica 4
I víV1 ViCTORlA elsőrendű Limzőgéj: ?
I is 6. 6 korosa |
\ .,KCH-l-äÖßR“
S ele ■rendu, in ií,l 4« fínyttartó QÓpiiÍR22íiOáJÍjfOm 
j Singer Wlvelor fit Wllm-n etb. gi'-pekb.» egy. dilit gyerfraktira
^g.~/-r?gK rV-VWJ , u UK,g

A mi a gyémánt a drágakövek
u ffocj inr/ sz/tj/nnn h hnyoix 

utul i Írni a pipereszappanok sorában. — Azt 
meg kell próbálni, hogy értékét teljesen méltányolni 
Lmjuk. Ez egyel len a maga nemében, finomsifja és 
Hz-piti a bőrt, az arcának rugyrgö tisztaságot és élet- 
V'dám ifjuságol kölcsönöz, ctiélkül, bogy a bőrre' 
-crtékony, izgi. <> hala t pyakoro'na. Darring- 
Szuf pun K bnyolyiynl a legküünöbo toiie e-j 
• uppuii. Ara üld liiiér. Mindenütt kapható. 4tió98 í

■ ír ' F3 3 e
»érházakra ca tel- táji 5-í
a'+o—2*',. •!, mwlfjll

yors lebonyolitást j *w«5

kölcsön földbirtokokra, ér 
rétes bérházakra 
lekre
lett. Gy . _ _. 1____
^elkiismercttiB kiszolgálá
Hof-rman Jahah, r’-gii 
elismert bankbizom. iroda 
JHudapest, Teróz-körui 1 a 

487«7i

postapalaczk bérment e,!
utánvf-t mellett 7 koiona fl 1 , tt x , # aAguiar David
Szép es Szombat (dzepes- j ^

.9 iftd.

47*00

ra r

0 CP™

Alapittatott 188

! megye). 4-ÜU38! enar cztpö-ArnhA zu
"Ró tri erű at , Badapest, YI!., Erzszbét-körut 6/F

n

dt fr&no la ktlVJnle- 
i.,C3R8$78k gun,mi év 
h.i.botyag, i.sazea női 
óvszurek stb.) cealrlo 
I’ Eergnorand fils 
leghirnever.ciib párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor nál
í Budapest.Erraébei-körui50.
j R4*tle:ee k^pee tr egyté’*
• ln$yen 4e l»Án*ietitve küldetik

T0B
sltSaőolcsóés jó kivitelben

Pészletro
fis készpénzért nagy vá­

ladékban. 4SU01
Csőn da S*

bu'orrsklárában.

adok niindeiiiiernü arn-v- j i«c,''.Ti;*'»*7' 177,“ v 1"'.?“. J.' leszállított arak woilett, ---- ------ -——
rl...fx. [U !* wpI.vpöI mindenki —

bírok házilag Keze.ve.” Aj;^:1:5;.. .............. ^ía.x ua néz Give. Atz * , .
fuvarostól 4 órán/i vasmi ' "CZ°i'r^pt- ezüstI OVO jC liz b ni I, _ Ilávols £?200noldurikastAiv-| ev5"szközöket,j Kéri.rn ; ' - 
Iral, felszere és-cl 2SO.l>OU! ' L, ^L-VVT1
frt. Szabolcsban I4ő0 bo.uli Fuc.h?,.Da.T 1 !.,totia* Ju,la- 
mindenestől 180.000 frt.l Peío-l»■> láczi-utcza HU..,. 
V.ic.z vidéken 350 hold uri-|_______________ 4 JO.iÜjb

OíiflBk evői kell 8i^!L®k»kel 600 ho:d circ;i
teleségót I

íu család része____ B ,
fontosabb illustrált könyv a

Jakkal g ar d as a gi épületek i Polgári iskolai 
iiel 05.000 frt. Honiban! ‘J 
700 hold 100.000 frt. Nó-! magánvizsgíkra t-8 ereit- 
ttrádban Sőt) hold, hdez-.re-äfiGlr j eiősészit rövid idő

Istvan-tér 7 «jip !!ess<tl- terméssel 75.000 frt |a!att biztos sikerrel felelős-
________________* Altöidön 1 osztályú túrtok!Si t* I1:ellfeO, mérsékelt dija-

7 szobás úri! kcal kittinő í Zll-tirí r’daj-.intaniilok tun-
____ j iolvarna“ Budapest, VII.,

500 hold veiés u j felszcre Demliii.szky-utcza 22., II. 
Iftss'l együtt 140.000 frt.; cnn^ló. 48822

Minden csatád ré^zó-^* len- ! ■ '-* 'iALty éb,n o50, 2->0, .. . . ,fontosabb íltustráít'kőcvv^al160» 200 , s 1,0 bu dai a$.UiOabej&ratU 
tuibő gyermekáldás ellen,! ^fbMmi v.damennyi 1 ősz- szobáit bútorozva a kV- 
melynek eredményét a hé-1 a yu/Uiflck Pestmt-ryobeii nnvmál naponként 1 kor.

KÖl CZiPŰK itt
ßzüik«. vag. dixp

«/»rvaiüor, fr.zä» ... ... 3 20 
Sterte CZÜJOÜ ya£y fűzül ... 3l

K-rttf'0» .........................  2.30
U ll.T czogül vsgy fuzól 8.70
, f m'"8 - ... .............. 8.80
Sz-t.on itkl; ervgot vagv 
, lÜTöt 3.60, gum uoa ... 1.. 3.HO

I vanv7.pi sevro fjzös........  r.go
guuiboi ... ....................j"5i)

Zergebnr spanglival ........  « j
„ «-Ä-itla.............. ............. 2.40
bzarv.-isbor. «poopli« ........  i.h .

s. fger kvmul evugga ... 1.2

frFÉRFI CZIPÜK;
Borja «iiaa vagy beide« ... B — j

füzi* .............. .............. 8^20
Box ftle5a vagv czngo, ... 4 _

*o,0l>os ......................... <'to
Sevr', filtC« vagy czuyoa ... 4.üo 

gombos ......................... f,__
f.lunlakk ▼. eziigoe 4.—
gomb- < .........................  4 5Q

8*ä'k« ««arvaibör ftue« ... 4.70 
Pinez«r-cxlp5 «zogea crag. 1,30
tiorlubor hx) auo»..............agy
Bor. x 11 bukanci.............. 4.3a

ős bórmentve, zirt borítékban küldjük bininok 
legújabban megjelent rendkivill órdekrs tarialmu, 
több ezer efarával és h5 magyarázaUal ellátott 

árjegyzékünket.
piratlaaok, k.« guaiaiinvnriilappal a 
.ogn*g~nbb iSrr U eír.irriűtó. As 
árje.;yzek a klilüino-z 1 »erv «k röl bő 
ángyaiftzaital «zolgél 1 _____
balhólyag, u7| ezorek M migya- 
r iza ta! • » !ut««n4!atl utaiitaria,.— 
20 tnr.c» megrtndclésnrl vfil, ea- 
fedmeu-. —-------------------------------

Bjflffizílt, timgípek, «gyrine-tartók, 
gumm bar luyíik, luskdlök p uio« 
ntiuiu««.xl óe leírással. -------- 1--------

Universal-

sérvkelők
Bä mmi

müíluk

7 ^1 k V Cxii at „e'.ftö ««ágéi t*
. leifAsát. Mti-itöetekrények ciüi»léa- 

boA ói Jpwvai. a.Mbos kapksttik.

Vlrdán'.Arí«f"-aar“í kir,crfl'1‘ v ,S.v - l'cnzl vi.ezaadoo".
dírates fénxk.'nl.mt' kBn0M- ~ «"bb szí,
üivaica leujci^tzei. cziy<,iibiaval bermeuive «a ingyen. »oj

melynek credmónvét ahá-; ,. ., . ■ -
foira,ok ezrei igazolják, |iIlotnás ')tJ°
í is .«réten küldöm 90 fillér 1magyar levélbe yegért Frau ; yd"-en -JG0 hold (, 5.000frt. j 
Anna Kaupa, Berlin S. W I - f°]'"ír0d aialt ,:l* Holdasj 
H7. Lindenstr. 50. 49UŐ1 ■ íJirí,'k' az országban jobb 
_____________________i birtokot találni r.om leliét |

O
grn^ ,:r holdanként 230 frt. ,La;

iSi Sbbbb i ktatott 1877-b,jn Budapest,
. . ' VII, Garai-tér 14. (Válasz
" wotiavn«3B a legeröaebi; bélyeg.) 621

joÉ-bram gyógyfürdő.
^««yoredmenvel me*'(?p»i. i _
•iMSJilik máj«rs l-6n 240 ke- 
»ytlioe i.-ai fölszerelt lakószoba. H Avr.-a 
»«naiórium, grógytár, zongora Íí ti a|
•lraso, bliliard-Uram. l.arrn- ,,'T, A yjJ 
J aamsj térzene. Katouatlsztek, **“
•ItenihiTataliiokoknak elő- é.s 
a-6-cvaáhau 5P százalék kedvez- j csakis Jo minőségben r^SZ-

"í01^1 •* ! leire vairy készpénzért ol 
csobban niint bárhol kap

lores
Hhrota oa erves Or. Kallós J’z.i 
Cíihon végzendő kúrára az ás- 
ványviz hasz ialatl u acitással
megrendelhető a rordoigazeato- 
sagedl és Edeskuty L. fóeUrusi-

tónérBedupeat. 48186

ható
BUCHISiGER I.

butorípvrusuál. 4907,1
Epést, Erzsebet-körut 48.
a U>Y&1»ezaliodav. 1 szemben

Littdóic. Iíiiézita-u 8.

60'/i érmrgtakaiitáj

EUTOS
Opry k"»7f*n7ért mim

HITELBE
késsoenzfivetósi orakou 

mely baoknil iöüss - iiető

Bartók Farkas
I utó rakta a

iá ’ ü Ä P E S T
j V Külső Váuzi-ut 12. 87.
Arjegx z6r 40 ) ra zal i"n fiilér 
bélyeg eCenéhen portó mozit no.t

4-h>5?

törő ékszereket, aram/ 
és e ilst árut saját költ 
ségemre kiváltok és a tel 

jes értékét kifizetem

Srhi ler IzidorSip-Uiv»/ 
II. földszint 3. * 7J

1 biztos gyógyulást keresőknek
kik birmüy

|nemi betegségben szenvednek
luilüt bugyrai és hóiyaghajck, hngycsíszbkulyiok, vizelési 
i r|?V*r^,.’ oia^őtaUjíok, eehrk «?■ baja koros liántaliuak
1 jbyphUih) AZ uufért’/ó* utűhnjaiki-ni feflóhö Iderhsj-.k, 

korai förfiartíolcycngülÓB, t iimily hflrkiUtó*ek stb, nókuél 
. feberfolya*, méh hajol: olapos gyora 63 gyökeres Hy.jgyiiAa»- 
I i* iziflorufin tuduinányo3 ós iKíkhbmereies yyocyfnúdjánáí (cgv• 

legjubbat, »janijuk.

Befegtoló-szókek nagy =
ßets^dpol.isi ciliíukkn,$a *mn o-^it«»», m<■> V msgyxrgiattal 1 ■

Czim: .‘57 s

Magyar erasi myszerfár
Butlaossi, VII., Kerepesi-ut 32, uókaI k4;h4Bj ,ZPah.n

MMBWWWBHBm
Az ..ATHENAEUM'1 irodalmi 
és nyomdai részvénytársulat 
kiadásában(Budapesien, VII. 
kerület, Kerepesi-ut 54. sz. 

alatt; megjelent:

Anyák tanácsadója
ca útmutatója gyermekek 
ápolásánál. Irta Urálit- 1 
*rood Murva 1/11., volt | 
gyermekkórházi főorvos. 
Az angol eredeti máso­
dik kiadása nyomán iit- 
m-rle és előszóval ellátta 
0f. Eross Gyula, a gyer- 
mekgyógyászát egyetemi 
magántanára. Ára. csiuo 
t ászon kötésben... 2 kor

[Tarcsa gyégyíöíű
Vas-Ve 1 me^yebt n 

Qlaabareó-ísrteímu széntiavdus vasforrások.
A fc^" m<Sd«7»-rek szerint b-r onne?: p« - - ;' ♦ «

»"vanyvie, aUiLmt vaslap íuitl k I : -tr. L vői 
®**U -• liónjrelem mind o i ényeinvk rí.-*,:_ .
• •hasuk • vlllamví.A<itu-, 4 jó vvn,íegl ; k- ' f j 
nopont. 11-«»er eene; izep kirándulás k. A 06I s»er»ek 
liantalmai sag or, vérszegénység tóvá 1.4 a | g,4. ■ t, 
vniA-z!6si szervek ba.al •:len i v416 oivos: léktől .».£ 
ajánl ak.
Évad májas 22 tői szeptember véj* ig

Ar. évai kezdetétől junius 1.7-1- . , au uvstus ’ :
*zel'! ■ Ver v**eij Ifcmusii ol:s.'l b ink l-’„ T 
guaitis.ál tu .ál ós k vauntra piuiju kiust ka’d m füido- 
iga-.aloság. AI. : ló fi : rv,. Dr. .'.ária K inul , 
tau«r,rK*j. Ta,csal Károly fornia ko, n ■ i»lr,l ó».x.r 
járvány e.etén titüní Ivóvízül „m bau«. M.g-vnu-le.v. 
'1 irc«»ftir i6i*»iga ósághoz inti/..udöa * r .« ,ie. 
hdeskuty I,. ., e, krr udvar. • l nói oz (V br.séovt
ttr 8 : Vasúti ál ooias, Po la es Tavlrda bolyátn, Hu4a 
pestről ea Qyőrbó nsponta Tsro of rdo fel.rat» kflrvatl n 
I—11 osztályú kectik kczlokrdnek oda-.lösze a i

-.6-

fi A ,apfl« fcwcsitr« OgyellOnk I

Zlul^y főorvos orezáfloR MrU *■ lené'
glbb 8 J eve foun álló rendel" " “

I r. ci. és kir. oszlói ________ , „
evő foun álló rendelő inftzelét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. ezám.
t Uondolés naponta lo—4-f* és 7-8-ig este. Idült húgycső 
I ós hólyag bajok vizsgálata villamos hugyrsotükör eegályável 
j Vidékiek levelekre kimerítő vála- zt és ezakszcrU tanácsot 
j nyernek, gy6gysicrekr.il gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva- ,,

I Hőknek külön várotepem.
"-'US

1
€Jsak “°39

erőteljes
emberek

boldoguínak

isi életben.

Ha Cn
ifjúkori

kihágások
következményeiben 
esenved, mint férfiúi 

gyengeségben e* 
idegbajok bau úgy 

használ on Dr Wrui- 
téle Peruin port, 

mely éitetőiug hat a 
önnek erőt, iclfci 
oreiyt ós életkedvet 
kölcsönöz. Bgy doboz 
óra K. 3.60, Kapható 
Tőrük J. gyógys tr- 
láráben. budapest.

Legújabb I

ä gyermekápolás
A magyar nép ha«z iáin 
túra. irta Dr. Oláh 
Gyula. Megbecsülhet?! 
len tanácsok az egésza» 
ges, valamint beleg gyér 
mekek apulásáhcz. t’sino 
kötésben ... ._ ... | ^,37

sszonyok kézikönyv
Irta H. Arthur AUhu . 
a 220. kiadás után fői 
ditottn Dr. Kelen József
Hogyan viselkedjék u n
o terhesség, oyernieläg
alatt és a szülés utfc 
Észrevételek a csecsein 
ápolásáról és még töb 
más férjezett asszonyok 
nak fontos és tudni",id 
dologról. Ára l K 23 fi

A. ifi. Luth tr A tt. Sesellachaft fii neili. 
Holijeai-be vj.ig czag Rswaiáa.1,

mini 11 2 3 Ú ú Ú számú
„Eljárás és szerkezet fűnél hot dók cioá’litáb ra"

cz.inü magyar szabadalom tulajdonosa szí .i i má- 
naő gyakorlatba vétele céljából íiiavy-,"-" gv , .
ka* összeköttetést k'-vs: -/.al adulri.i . ,
s/.ándékozi.. vaey gyártási es haszi 1 
Ke! ad. hrdeklo(löknek készséiígc- szolgai f,;11; 
lássál Harsányt Jenő ok!. s ■ /m’r.‘1 
vegyész, es hites «:» li adalmi ü:vv:vő. Buda'e- 
49126 Nádor utc.:a. 34. «á* r ’

GROSS V11WI0S ÁGOST Chikágóbap

mint a 2 k 3 ia ö. száma
IIAjtó szerkezed1

«ziiii‘i magyar szabadalom tulajdont a szál .... «• 
mik gyakorlatbavé.e o czoljáb .1 magyar • y r^'ou.al 
összel őttetek keres: szabadalmi juráit eladni szan-

i°;"!'',Vils,y ^'.írta*1 zn tlati < ge elvi elad.
LrdeK.ödökucK k.-szsérgel 1',., .4
Hareányi Jenő »kl vegy's . 3 hites szabad« ^

■ .

V.

,• r ,7 , ... - ^,-0. o uiiua biLdUdua 111
ügyvivő líudapest, V., Nadur uicza 34. sz 4ti:2;

a.titiVilvMaTÜKaBanaerae.'«. - v;. _

Gyengeség! íllapoLe::

íapbalók uzy a kiadóul, 
falaiban., mint minit n 
könyvkcrcskedésb> n.

rrs» 1
11 Ti frq rí r$

- A V . -u-

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar üjjágkiadó Készvény-Társaság körforgógópein.

(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógyiiatásal fel 

tán legmelegeLban ajánljuk
1 Mifytfp

■ Ilii lliiQ v

hírnefes öydro-eleLtroíberapZa! rendelő Intéietét

Budapest, Teréz-köruí 44., I, em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán! 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető. \ 
fRendeles délelőtt 8-! ig. délután 2-8 Ip.
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BUDAPEST. IV
To.eft,

hird: tés, kkt 
KÖZLEMÉNVKívEI
F&ritibssa fcág^B

* Cit, 31. bd>
ZfiOcdoáib&n foúg,

1* Ki./uinshiti .
Fraa^nirtbec « :

vaia-nint (r - ,
Béoshattt . Uznuüíp

D.ik^m M, utódai, 
Haaienstein 4 
Mvsse Rudolf Sti: ► 
Oppdik A., Stubci 
Bcíiajnk Henna 1

*űricbbea: <íi0|j 
____ 5* v«i f& men

í^a» #zésr=u
Vevői ozlkk 
A minisztere

tana.
A Japánok e 
Rendbejön i 
Loubet Rím
A reformate:: 
Morga kepei 
A magyr.r faj 
Harcz a tok. 
Rendben van 
Választ a ok 1 
A Sienf-M.-r: 
Tftrc^a Apr:,

(6) Priii
füstid] hoi, I 
tépett foszli 
lelkiisrnert-lt 
magyar vas 

A kár és 
hétig tart
nyomában 
teljes sirvú' 
ennek a kai 
vagy raulasy 
vagy közv: t 

Azt j oncl 
ez az a’:c;:lo 
szerüleg p,
zxkur igaz t, 
lasz Lás terh 
és pedig eis»
íölótt a keie 

Mert ha 1 
vasutasok s.. 
Járni rend, a 
fiivá la-j e ^ 
sek és az cn 
dekei s erku 
neve ellen: 
és tájékozó ti 
lebzselnek a 
büróiban. ii 
méretei; ól, a i 
gúlatárói s a 
rémről sémim 
lak? Hisz, : 
hivatali di.a'üit 
tek: orruknál 
korlátáinál tu 
csókolok, kik 
núljáix, hogv i 
szedelem el 
mint a struez 

Ha pediír 
galom készük 
igvekezlek azt 
lyett, hogy t;c 
Sággá- sietteti'.
vétkezését?

A miniszteri

Az Egyel

— ylz I:-ÁJ'C:

Irta

Az aim 
lőtt fövt.
fiataléin: c 
karcsú, ma 
zésű arezt 
volt ; kéks
orchideák, 
zegette, m 
volna, len. 
vőlegénye, 
tán újra c 
donibsz. gj 
Veér Klárii 
arczába.

— Magi
kérdezte h, 

Járt; 
töltöttem;
8 engemet 
ti^cn ét év 
a városunk 
~ És so 

unja
■— Nagy. 

fcalmak. Ki; 
ismerek. A 5 
lened tóvá! 
azon kívül 
Unatkozni i 
8 én szí 
mindirr aka<
tehát érdek. 

Klára a \ 
— Én m 

kívül. Jófon 
d|k, ennél a 
!s htkán na 
keli ülnöm.


